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John F. Jones & Cie. 31 biz. Faub- Montmartre, 
Frankfurtban a/M.: Daube G. L. és Társa. 
Béesbeu: Danneberg I.. I. Kumpfgasse Kr. 7.
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Különös kompromisszum.
Minthogy a kormány lapjai minden meg- 

jegyzés nélkül közölték s utólag se demen- 
tálták a félhivatalos Pol. Corr.-nak a ma­
gyar kormány és a római szentszék közt 
állítólag létrejövendő kompromisszumra vo­
natkozó hírét: olyannak kell azt tekinte­
nünk. a mely a kormány felfogásával meg- 
egvezik. Mert nem tehetjük fel a kormány­
ról azt, hogy ha e hir nem felel meg a 
valóságnak, csak egy napra is meghagy­
hatná a közvéleményt a közvélemény által 
keltett csalódásban. A mellett a rendkívüli 
érdeklődés mellett, melylyel a magyar köz­
vélemény az elkeresztelés ügyét s az elintézés 
módjára vonatkozó alkudozásokat kiséri, nagy 
könnyelműség lenne a kormánytól, ha szó 
nélkül hagyna oly félhivatalos jellegű 
híreszteléseket, melyek a kormány és a 
római szentszék közt folyó tárgyalások 
eredményéről szólanak. de a tárgyilagos 
igazsággal bármily csekély árnyalatra nézve 
is ellentétben vannak. Annál nagyobb lenne 

‘ez a könnyelműség a most fenforgó eset­
ben, mikor a félhivatalos jellegű hir oly 
kompromisszumot emleget, mély a legtávo­
labbról sem elégítheti ki a közvéleményt, 
de a melyről a félhivatalos értesítő mégis 
azt mondja, hogy az ,mindkét felet kielé­
gítő modus vivendi".

Az említett közlemény szerint a kompro­
misszum lényege az lesz, hogy „a vegyes 
házasságokból származó gyermekek keresz­
telésének kötelező bejelentésére vonatkozó 
miniszteri rendelet fenn fog tartatni, de ez 
a bejelentés csakis kivételes esetekben lesz 
alkalmazandó".

A ki ezt a különös megállapodást kom­
promisszumnak kereszteli, maga is súlyos 
beszámítás alá eső clkcresztelési vétséget 
követ el. Az vagy nem ismeri a kompro­
misszumok fogalmát, vagy pedig szándékos 
rosszhiszeműséggel tévedésbe akarja ejteni 
a közvéleményt. Mert ez a megállapodás, 
ha csakugyan megfelel a kormány felfogá­
sának. nem egyéb, mint a magyar kor­
mány részéről való egyoldalú meghátrálás, 
még pedig olyan formában, a mely a ma­
gyar kormányra nézve a képzelhető leg- 
megalázóbb. A törvény értelmében ki­
bocsátott, s a törvényhozás által utó­
lagosan helyeselt, a közvélemény által 
jogosnak és üdvösnek elismert minisz­
teri rendelet oly értelmű fentartása, mely 
az állami akarat érvényesülését nemcsak 
lehetetlenné teszi, de magában foglalja az 
államhatalom győngeségénck maradandó 
elismerését : sokkal szerencsétlenebb meg­
oldása az ügynek annál, mint ha a kor­
mány egyszerűen visszavonta volna a 
februáriusi rendeletet. Mert igy fen marad a 
kormánynak egy intézkedése, mely mind­
addig, mig látszólagos érvénye fennáll, 
mindig dokumentálni fogja azt, hogy a 
magyar államnak nincsen ereje és hatalma 
ahhoz, hogy akaratát érvényesítse.

Egy miniszteri rendelet, a melyről maga 
a kormány mondja ki azt, hogy nem alkal­
mazandó, csak kivételes esetekben, valami 
egészen uj dolog, a mi eddigelé még nem 
szerepelt se az államjogi theoriákban, se a 
gyakorlati állami életben.

Előttünk kétségtelen volt az, hogy az 
elkeresztelés ügyét kétoldalú kompromisz- 
szum utján elintézni nem lehet; mert azok­
nak, a kiket e kérdésben tisztán az egy- 
názi felfogás vezet, az a vélekedése, hogy 
dogmatikus ügyek nem tűrnek kompromisz- 
szumot. A hitágazatokhoz való ragaszkodás 
természete egyszerűen kizárja a lelkiisme­
reti dolgokkal való alkudozást, vagy a 
belőlük való lealkuvást. Mihelyt a római 
szentszék elismerné azt, hogy az elkeresz­
telés ügyében rejlő hitágazati kérdés kom­
promisszum tárgyát alkothatja, elvesztené azt 
a jogát, hogy a hitágazati törvényt fölébe 
helyezze minden állami törvénynek, mert 
ezzel elismerné azt, hogy nem áll a hit­
ágazathoz való feltétlen ragaszkodásnak 
minden más szempontot kizáró erkölcsi 
kényszere alatt. Világos volt előttünk az, 
hogy ha a kérdés kétoldalú kompromisz- 
szum utján intéztetik el, ez nem elégít­
hetné ki azokat, a kik a kérdést szigorúan 
egyházi szempontból ítélik meg. És bizo­
nyosra vesszük azt, hogy bár a félhivata­
los által jelzett elintézési mód az egyház­
nak az állammal szemben való győzelmét 
Jelenti : azokat a köröket, melyek merev 
egyházi felfogásból indulnak ki, nem elégíti 
ki az elintézésnek ez a módja már pusztán 
azért se. mert azt kompromisszum formájá­
ban állítják eléje. És épen abban rejlenek 
e megállapodás elfogadása esetén a kormány­
nak nagy hibája, hogy egyoldalú megol­
dással kompromittálná az állam szuvereni­
tását, elismerné az állami akarat érvénye­
sülésének lehetetlenségét s e mellett 
elintézetlenül hagyná a differencziákat. 
Mert a kompromisszumnak keresztelt csú­
fos alkotás nem elégítené ki se a szabad­
elvű közvéleményt, mely az államhatalom 
tekintélyének megóvását mindenek fölé he­
lyezi, se azokat a köröket, melyek a feb­
ruáriusi rendeletben az egyházi kötelesség 
teljesítésének akadályát látják.

Vitatkozni se lehet a fölött, hogy a jel­
zett megállapodás nem kompromisszum, 
hanem a kormány egyoldalú meghátrálása. 
Hiszen köztudomású dolog, hogy a kor­
mány kijelentette a februáriusi rendelethez 
való ragaszkodását; kijelentette, hogy meg­
követeli a rendeletnek végrehajtását, s 
a kultuszminiszter tiltakozott az el­
len a föltevés ellen, hogy neki tudo­
mása lenne a rendelet értelmében ho­
zott közigazgatási ítéletek végre nem haj­
tásáról ; kijelentette, hogy minőén ben ra­
gaszkodik álláspontjához, sőt ragaszkodik 
ahhoz is, hogy az 1868-iki törvénynek a 
vegyes házasságokból születeti gyermekek 
vallási nevelésére vonatkozó intézkedése 
jövőre is érvényben maradjon. Nos, a jel­

zett megállapodás merő tagadása e büszke 
kijelentésekben foglalt összes elvi álláspon­
toknak. Ha a kormány csakugyan elfogadná 
az elintézésnek azt a módját, hogy a ren­
delet fenmarad ugyan, de nem alkalma­
zandó : a legvilágosabban desavuálná saját 
magát, a nélkül, hogy meghátrálását az egyház 
részéről való bármily csekély engedménynyel 
is védelmezhetné, mert ebben a megálla­
podásban nincsen az egyház részéről semmi­
féle engedmény, tehát a megállapodás nem 
is kompromisszum.

Elfogadja-e a kormány a kérdés elinté­
zésének ezt a módját, avagy épen tőle in­
dult-e ki ez irányban a kezdeményezés: 
nem tudjuk. De ha. elfogadná, ez oly ve­
reséget jelentene, mely a közvéleményben 
tönkretenné egész tekintélyét. Olyan kor­
mány, mely az állami szuverenitásnak nem 
képes érvényt szerezni, nem lehet hivatva 
az állam ügyeinek vezetésére. Talán a 
,kompakt majoritás“ is belátja ezt, hiszen 
itt a törvényhozás tekintélye is érdekelve 
van; hiszen a törvényhozás több ízben 
állást foglalt az elkeresztelés! ügyben, s a 
csodálatos kompromisszum a törvényho­
zásnak többször kijelentett álláspontját is 
megtagadja.

Budapest, április 20.
Az országgyűlési szabadelvű párt báró Pod- 

maniczky Frigyes elnöklete alatt tartott mai érte­
kezletén tárgyalás alá vette a Bécsben 1891. évi Julius 
4-én kötött egyetemes postaszerződés beczikkelyezé- 
séről szóló törvényjavaslatot. Neményi Ambrus elő­
adó rövid indokolása után a törvényjavaslat átalános- 
ságban és részleteiben is vita nélkül elfogadtatván, az 
értekezlet véget ért.

Az igazságügy minisztériumban ma délután öt órakor 
a fizetési meghagyásokról szálú törvényjavaslat 
megvitatása tárgyában egybehívott szakcrtekezlet Te- 
leszky István államtitkár elnöklete alatt első ülését 
tartotta. Az értekezlet tagjai: Czorda Bódog állam­
titkár, dr. Imling Konrád kúriai biró, dr. Lázár 
Bertalan ítélőtáblái bíró, dr. Plósz Sándor egyetemi 
tanár, dr. Jellinek Arthur orsz. képviselő, Unger 
Alajos ügyvéd, jegyzőkönyvvezetője pedig dr. Karádi 
Bertalan albiró. Az értekezlet a javaslatot átdánosság- 
ban elfogadta s ar.nak részletes megvitatását meg­
kezdette; következő ülése c hó 23-an, szombaton les-.

A czirkuss boszorkánya,.
(Miss Senide.)

bámulni szokás azokat, a kiket nem rettent meg 
az élet veszedelme. Az élet a legdrágább kincs ; 
érte küzd, érte tűr és szenved a többség, mely 
szánja és nem becsüli az öngyilkosokat. S mily 
ellentét mégis, hogy ugyanez a többség kész le­
rak;.! a fegyvert azok előtt, a kik úgy bánnak e 
kincsesei, mint legvriéktelenebb javaikkal. E vak­
merők osztályába tartoznak a czirkusz nagy­
ságai s az áilatszeliditök is. Vajon akad-e 
valamikor pszikhologus, a ki elemeire sztdi 
e csodálatos emberek lelki működését, hogy kimu­
tassa. mennyi része van modatetleikben a hiúság­
nak, mennyi a lelki erőnek, a meggazdagodás 
vágyának, a kétségbeesesnek, a rajongásnak. Mert 
vannak rajongói is az újkori gladiátor-életnek. 
Olyanok ezek, mint a letűnt századok kalandorai, 
a kik oda rajzoltak, a hol a halált osztogatják; 
magát az életet nem becsülték, csak a hírnév és 
gazdagság tehette számokra értékessé.

A komedias-élet ez igazi hőséből regék szállnak 
az «artisták» világában. Kínai falakkal körülsán- 
czolt külön társadalom ez, sajátos erkölcsökkel, 
viíágnézlettel. Van sajtójok, van irodalmuk is.

A minap egy rendkívül érdekes könyv került a 
kezeimbe. A komédiás-élet nagy alakjairól beszél 
az első l iptói az utolsóig. Szerzője Signor Saltarino, 
valószínűleg maga is komédiás. A sok különös 
nagyság között megragadta figyelmemet a könvy- 
ben egy állatszeliditőnő alakja.

Lehet, hogy sokan hallottak már róla.
Miss Sei-ide fiatal még: alig múlt huszonöt 

éves, de izgalmakban és veszedelmekben gazdag 
mult all már mögötte. A neve angol, ő maga bécsi 
leány. Tulajdonképen YViilardt Henriettának hívják. 
Nem komédiás-családból származik. Az apja békés 
fűszer!-:ereskedő volt s a leggonoszabb álmában sem 
gohdolta volna, hogv az ő szelidképü kis leánya 
valamikor még oroszlánokkal és király-tigrisekkel 
űzi játékait a szelid kutyácskák és házinyulak he­
lyett, a melyekkel túlságosan engedékeny édesanyja 
benépesítette gyermekszobaját.

Miss beniden is beteljesedett a mondás, a mely­
ben erősen hisz a komédiásnép, hogy az állatsze- 
liditő nem lesz. hanem születik. Annyi bizonyos, 
hogy sok példa támogatja ezt a hiedelmet. 
Henri Martin , a híres franczia oroszlánsze- 
liditö , az illatszerkészités mesterségével pró­
bált szerencsét, mielőt1 v zedelmes pályájára lé­
pett; Upilio Faimaü, a A Firencze közelében 
levő úri birtokán élvezi a gazdagságot, mely a 
tenevadak ketreezében termett szamára, piacenzai

földmivelők gyermeke volt, s a szerecsen Deimo- 
niconak sem voltak komédiások az ősei.

Willardt Henrietta, vagy mondjuk inkább, miss 
Őenide, korán árvaságra jutott és tizenöt éves ko­
ráig zárdában nevelkedett, mert özvegy édesanyjá­
nak. a mint mondani szokás, volt mit a tejbe 
aprítani. A kis leány sok szépet és jót tanult a 
zárdában, de a mellett megőrizte régi sze­
leteiét az állatok iránt. Különösen a vadakért ra­
jongott. A mikor hazament a nevelőből, azzal a 
kéréssel oMromoltu az édesanyját, hogy vegyen 
neki állatokat. A hosszas rimánkodásnak meg is 
lett az az eredménye, hogy az özvegy végre meg­
ígért mindent, de titokban mégis reménykedett, 
hogy az első baleset majd meghozza leányának a 
kiábrándulást.

Együtt Hamburgba utaztak egy állatkereskedő­
höz. És itt vakmerő cselhez folyamodott a kis ra­
jongó. Pénzzel és szép szóval rábírta a kereskedő 
egyik emberét, hogy bocsássa be a ketreezbe nyolez 
oroszlán, két medve és két hiéna közé. Az anya, kit 
sietve odaszólitottak, félholtra vált. mikor az ő kis leá- 
nvát ott látta a szörnyű btstiák közt. melyek szeren­
csére elég egykedvűen fogadták a látogatást. A kis 
boszorkány pedig ugv tett, mintha a legjobban 
érezné magát a fenevadak közt. Kijelentette, hogy 
nem megy ki a kelreczbol, történjék bármi, hacsak 
a mamája rögtön bele nem egyezik, hogy állat- 
szeliditő legyen. Természetes, hogy ily körülmé- 
nvek közt szó sem lehetett hosszas ellenkezésről.

Ha valakiről, hát miss Senideről bizonyosan cl 
lehet mondani, hogy belső hajlandóságból adta 
magát veszedelmes foglalkozására. Egyszerűen sze­
rette a fenevadakat: nem ütötte, hanem dédel­
gette azokat, hízelkedett nekik s a vérszomjas 
állatok kezesek lettek, mint a jámbor házikutya, 
szót fogadtak egyetlen intésére s úgyszólván maguk 
adták meg neki az eszmét, hogy szakítson a sze­
bbítés módjával és legyen úttörője egy újabbnak : 
a maga módszerének.

Miss Senidc tizenkiiencz éves korában lépett fel 
először «szelíden» idomított állatcsoportjával: két 
berber oroszlánnal, egy erdei medvével és egy leo­
párddal. Két év múlva Portugáliába hajózott. Vihar 
érte utol a tengeren s a kapitány a többi teherrel 
együtt a vízbe akarta dobatni az ő állatait is. 
Letett szándékáról, mert a szép leány megeskü­
dött reá, hogy utánok ugrik, ha megteszi.

Az állatszeliditö élete örökös játszás a halállal. 
Miss Senidenek is bőven kijutott e pálya vesze­
delmeiből. Parisban esett meg rajta egyszer, 
hogv az előadás végén legkedvesebb oroszlánja 
elzárta előle a ketrecz kijáratát. Érthetetlen dolog

volt ez, mert épen ez az állat oly nagyon ragasz­
kodott úrnőjéhez, hogy ha az beteg volt és né­
hány napig nem láthatta, ételt, italt megvetett. 
Mikor 8enide harmadszor is hozzá akart férni 
az ajtóhoz, «Princz^ (igy hívták az oroszlánt) 
neki ugrott, a földre vetette s először a balczomb- 
jaba harapott, aztán a mellére lépett hatalmas 
talpával. Miss Senidc- az istennek ajánlta lelkét. 
Mintegy félálinában hallotta még anyjának jajga­
tását és látta az oroszlán kékesen villogó nagy 
szemeit. De egyszerre csak megváltozott Princz 
ábrázata. A fenevad, mely az imént még vért 
szomjazott, mintegy könyörögve simult hozzá úr­
nőjéhez és az arczát nyalogatta. Az állatszeliditő- 
nőnek kihulltak a konyái. Megölelte az oroszlán 
nyakát és megcsókolta, mert Iám, a szegény Princz 
belátta, hogy bűnt követett el és bocsánatot kért.

Még súlyosabb baleset érte miss Senidet Dublin- 
bar.. Jutalomjátéka volt s az előadás után, elektro­
mos fény mellett, fotografáltaíni akarta magát az 
oroszlán ketreezében. Meg akarta őrökittetni magát 
abban a helyzetben is, a mikor fűjét «Fatima», a 
a pompás Szenegál oroszlán szájába dugja. Senidc 
a két fenyegető fogsor közé tette fejét. Ebben a 
pillanatban felgyűlt az elektromos fény és az állat- 
szeliditőnő érezte, hogy az oroszlán fogai a fejébe 
mélyednek. Emberfölötti erőmegfeszitéssel ragadta 
meg Fatima állkapcsait és kihúzta fejét. De a mi­
kor már csaknem túl volt a veszedelmen, ereje 
elhagyta, keze lehanyatlott és arczának alsó része 
közéje került az oroszlán fogainak, melyek száját, 
állát, arczának jobbfelét és nyakát összetépték. 
A szegény miss Sen ide alig volt még akkor 
huszonegy éves. A inig az orvos egymás­
után tette arczán a fájdalmas öltéseket, két­
ségbeesett gondolatok jártak a leány fejében. 
Ily fiatalon, és teljesen eltorzítva ! De az 
idő meghozta a vigasztalást. A borzasztó sebek 
összeforrtak s nyomuk is alig maradt. Miss Seni­
denek ebben a tekintetben is szerencséje van; 
vére igazi komédiás-vér.

Néhány év óta Oroszországban, a czirkuszosok 
és áilatszeliditök Eldorádójábán jár. Jó- és balsze­
rencse kíséri itt is. Kievben esett meg rajta a múlt 
esztendőben, hogy Nero, a pompás, de rakonczát- 
lan him-oroszlán, nem akart átugrani a tüzes 
abroncson, és mikor kényszeríteni akarták, meg­
ragadta úrnőjét s a ketrecz egyik sarkába lódí­
totta. Aztán másodszor is nekiugrott. Miss 
Senide ösztönszerüleg két kézre fogta ólmosvégü 
korbácsát, az állat szemei közé vágott vele és 
csaknem természetellenes kiáltással reárivallt: 
«Nero 1» A czirkuszigazgató, egy atléta és még egy

Az uj Rudini-kormány.
Rudini megalakította a minisztériumát.

Külsőleg a változás nem sokat mutat. Az 
előbbi kabinetnek két ellenlábasa, a pénz­
ügyminiszter, ki radikális törlésekkel akart 
keresztülgázolni a közigazgatás és hadügy 
kiadásain és a hadügyminiszter, ki sár­
kány-féltékenységgel őrizte saját költségve­
tésének tételeit, együtt kiváltak a kabinet­
ből. Helyökbe Rudini engedékenyebb pénz­
ügyminisztert és engedékenyebb hadügymi­
nisztert szerzett be, az egyik beéri az 
átalános szervezetet nem érintő kisebb 
megtakarításokkal, a másik belenyugszik 
abba, hogy ezekből a megtakarításokból a 
hadügyi budget is kivegye részét, és ezzel

az akut válság szülőoka el vau hárítva. 
De mennyi kínos vesződségébe került Ru- 
dininek, mig a pénzügyminiszterség jelölt­
jét meg bírta találni. Pénzügyminiszternek 
lenni, ez ma az olasz államférfiak szemé­
ben igazi kurtiusi ugrás, hősies önfeláldo­
zás, melyet az a biztos kilátás sem kisér, 
hogy a kiszemelt bajnok áldozata be 
fogja temetni az államot fenyegető ör­
vényt. Catolininek hívják azt a bá­
tor férfiút, ki mégis vállalkozott arra, 
hogy szembeszáll a deficzit alvilági ré­
meivel. Az uj pénzügyminiszter neve a 
nagy közönség előtt még ismeretlen hang­
zású, de ha sikeresen oldja meg a reá 
bízott feladatot, bizonyára az elismerésnek 
legszebb csengésével fog bevonulni Olasz­
ország történelmi nevei közé. A meddig 
azonban az uj pénzügyminiszter munkájá­
nak komoly eredményét nem fogja látni 
a világ, a Rudini-minisztcrium válságos 
állapotát nem is lehet befejezettnek mon­
dani.

A kabinet valódi baja nem abban áll, 
hogy alkalmas pénzügyminisztert nehéz 
találnia. Megfordítva, a kabinetnek nehéz 
pénzügyminisztert találnia, mert pénzügyi 
programra jának megvalósítása majdnem 
csodatevő képességeket kíván meg. Ha 
Catolini ur már a legközelebbi időben nem 
fogja teljes fényében tündököltetni rejtett 
pénzügyi geniejét, a kabinet lappangó vál­
sága gyorsan halálos kimenetelűvé fog 
válni. A kabinet pénzügyi programmja, 
melyre Rudiul a parlament irányában kö­
telezte magát, tudvalevőleg az, hogy a 
pénzügyi egyensúlyt helyreállítani tö­
rekszik, a nélkül, hogy uj adókhoz 
folyamodnék. Mert az uj adóknak 
csak gondolatától is irtózik egész Olasz­
ország. A mikor Crispi hatalmas népszerű­
sége tetőpontján uj adók tervein kezdte 
törni a fejét, a parlamenti többség hirtelen 
lázongása légberöpitette egész kormányát. 
Hogyan oldja meg most utóda a jogos 
problémát, ha az állami élet minden ága­
zatában tett nagyarányú megtakarítások 
után negyven millió lira deficzitnek réme 
mered feléje ? Az adóemelésnek eszméje 
kísértett már őbenne is, de a parlamenti 
pártok kórusa egyesülve kiáltja feléje, hogy 
ilyest Olaszország súlyos gazdasági helyzete 
egvátalán nem bir meg, és Rudinit már 
programmjában vállalt kötelezettségei gá­
tolják abban, hogy az adóemeléshez, mint 
mentő eszméhez, komoly elszántsággal ra­
gaszkodjék. Olaszország gazdasági ereje az 
utóbbi években kétségtelenül hanyatlott, de 
hogy az adóemelés lehetetlensége csakugyan 
az ország átalános gazdasági viszonyaiban 
vagy pusztán a parlamenti pártok politikai 
számításaiban gyökerezik-e, nem mérnök 
biztossággal megállapítani. Csak ültetnék 
át a mi kormányaink mameluk-gárdáját a 
római törvényhozó testületbe, tudjuk, hogy 
uj adók megszavazása mernie mint 
a karikacsapás. Magyarország gazdasági

czirkuszos a ketreezbe rohant és vasrudakkal tar­
totta vissza az oroszlánt, mely őrjöngött és megint 
úrnőjére akart ugrani. Miss Senide megmenekült, 
de a mikor látta, hogy ruhája még tart a testén, 
másodszor is bement a ketreezbe, hogy megmu­
tassa a lázadónak, ki az ura és parancsolója.

Ugyanez a Nero még az idén is nagy galibát 
csinált Moszkvában. Miss Senidet ekkor ájultan 
vitte ki a ketreczből Beckmann Károly, a 
nem kevésbé vakmerő oroszlánszeliditő. A seb 
— szerencsére — nem volt túlságosan veszedel­
mes és a bátor leányt még kivezethették az arénára, 
a közönség megnyugtatására. Halovány volt és 
jobb oldalán tépett, vérfoltos a ruhája. A publi­
kum őrjöngve tapsolt és miss Senide mosolyogva 
köszönte meg az elismerést.

így harczol ez a bátor leány az áilatszeliditök 
rettentő végzetével, mely nemrég Angolországban 
érte utol a Gordon a kapitány néven ismert Bridg­
man Tamás oroszlánszeliditőt. p.
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Alekszandria bombázása.
Errol rágyújtott s mialatt a füstöt eregette, félig 

álmatagul gondolta cl, hogy milyen pompás alak 
ez a szép angol asszony ebben a festői keleti kör­
nyezetben. Egyszerre csak, megtapogatva a sziva- 
ros tárczáját, komor hangon monda:

— Már csak három van.
— Három? Mi? kérdő a nő, ettől a komoly­

ságtól megijedve.
— Szivar. Már pedig az ostrom eltarthat egy 

egész hétig! Pokoli helyzetben vagyok! mondá 
Errol mérgesen.

— De holnap annyit kaphat, a mennyit csak 
akar, sőt már ma is, vígasztala Lady Sarah, az 
órájára tekintve.

— Lehetetlen. Még ha volna is bolt nyitva, 
nem tehetném ki magamat annak a veszélynek, 
hogy a csőcselék eddig a házig üldözzön, a mely­
ben ön tartózkodik !

— Oh . . . attól félek, hogy ezzel nekem szem­
rehányást akar tenni . . . Érzi, hogy terhére 
vagyok! mondá Lady Sarah, és sóhajtva for­
dult él

— Olyan embernek látszom én ? viszonzá Errol 
utána fordulva. — Semmi esetre, de sokkal inkább

helyzete a hetvenes évek elején és 
a parlamenti fúzió kivirágzásakor nem 
volt vigasztalóbb, mint most Olasz­
országé, de a mi kormányférfiainknak 
a pénzügyi válság leküzdésére első szavuk 
„uj adó“ volt, utolsó szavuk ismét „adó­
emelés“ volt. Biz az olasz közvélemény 
mai magatartásához mérve Ítélhetjük meg 
csak igazán, minő nagy áldozatokra volt 
képes Magyarország népe, hogy a pénzügyi 
regenerálás munkájával kontár államférfiak 
bűneit megváltsa.

Rudini elől ez az ut cl van zárva, most 
a miniszterválság megoldása után ép ugv 
el van zárva, mint a válság kitörése előtt. 
Sem uj adók, sem kölcsön — ez a válto­
zatlan programra, az államháztartás ren­
dezésére irányuló kísérleteknek egyedüli 
terök tehát a megtakarításoknak mcssze- 
ható alkalmazásában áll. Ebben a tekin­
tetben a Rudini-kormány máris oly bátor­
ságot tanúsított, mint Európának semmi 
más kormánya, mert néhány milliónak 
erejéig megcsappairtotta a hadügyi költség- 
vetésnek folyton duzzadó testét is. De nem 
is szólva arról, hogy ilyen megtakarítá­
soknak a dolgok természetében is van 
határuk, Rudini parlamenti helyzetét kü­
lönösen gvötrelmessé teszi, hogy ugyan­
azon többség, mely szenvedélyesen til­
takozik az uj adók behozatala ellen, 
hallani sem akar oly megtakarítások­
ról, melyek az olasz „regionalizmus“ 
kiváltságos igényeit, vagyis az olasz állam- 
alakulás előtt létezett önálló területeknek 
hagyományos előnyeit sérthetnék. Ezen a 
körülményen szenvedett hajótörést Colom- 
bonak, az előbbi pénzügyminiszternek min­
den terve. 0 azt kívánta, hogy vagy a 
hadsereg állományát szállítsák le" teljes két 
hadtesttel, vagy az állami igazgatás szer­
vezetéből messék le mindazt, mit eddig 
nem a kormányzat valódi szükségletei, ha­
nem csak az egyes vidékek jogtalan kí­
vánságai miatt tartottak fenn. szállítsák le 
a prefekturák cs törvényszékek tulnagv 
számát, oszlassák . fel a sok fölösleges 
egyetemet, kevesbítsék a központi hivata­
lok személyzetét. Ez a terv épen nem 
mondható czélszerütlennek, de ha a had­
sereg nagymérvű leszállításának mindenkor 
ellene vetik a fatális európai helyzetet, a 
regionalizmus fattyúhajtásait minden go­
nosz támadás ellenében lángoló karddal 
őrzi a parlamenti pártok elfogult önzése. 
Colombo tervei el vannak ejtve, vajon mi­
csoda ártatlan csodaszereket talál a defi­
czit megszüntetésére az uj pénzügyér? Pe­
dig ilyen csodaszerre van szüksége a be­
teg Rudini-kormánvnak is. hogy törékeny 
szervezetét a viharos szelek között 
óvhassa.

meg-

Budapest, április 20.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as pc. 

április hó 21-én, délután hat árakor értekezi 
tét tart.

tisztában vagyok a felelősségemmel, semhogy önző 
szükségletnek a kielégítése végett — még ha szi­
varról van is szó — önt veszedelemnek tenném 
ki. Elhiszi ezt nekem — és megbízik bennem ?

— Szivem egész melegével. Az isten áldja meg !
S azzal meg akarta fogni a fiatal ember kezet s 

valami különös, csaknem alázatos, bánatos arczki- 
íéjezéssel megcsókolni.

— Eli, szólt emez, némi zavarodottsággal, — én 
tartozom önnek köszönettel. Nézze csak, mi min­
dent szerzett nekünk az ön pénze : kényelmet, sót 
merem remélni, biztonságot is.

Azután körülnézett.
— De most már, folytaid, — rendezkedjünk el 

éjszakára. Iluszonnvolcz óra óta, hogv Kairóból 
eljöttem, alig szunyadtam egy pillanatig is.

Az emeleten négy tőszóba volt. Lady Annerlev 
kapta a mostani szobától balra eső kel szobát", 
Errol az udvarról fölvezető lépcsőt akarta őrizete 
alatt tartani s ezért ott maradt abban a szénában, 
a hol vacsoráltak, Ozmán pedig a jobbra eső kis 
szobát kapta, a minek titokban nagvon meeőrült, 
mert e szobához csatlakozott egy kis hátsó lépcső, 
a milyen a legtöbb török házban található s kizá­
rólag a gazda használatára van rendelve. A kijá­
rást nehéz szőnyeg takarta, de a dragomán. ki az 
efféle berendezéseket jól ismerte, mégis megtalált;:, 
s úgy vélekedett, hogy ennek még hasznátVehcti!

Eloltották a gyertyákat s csupán a nagy szobá­
ban, a hol Errol aludt, égett lámpa, homálvosan 
világítva meg a helyiséget.

Mindenki aludt, csak Lady Sarah, kinek a lelkét 
bántotta valami, hányódott nyugtalanul a fekvő­
helyén, irigyelve a komornája egészséges, csendes 
álmát s hallgatva rendes lélekzésct. Egv-két órai 
izgatott töprenkedés után egyszerre neszt hallott a 
jobbra eső szobákból. Fölkelt a divánról s lábuij- 
hegyen átment a nagy szobába, itt csöndes volt 
minden, de pár pillanatnyi hallgatózás után Lady 
Saradnak úgy tetszett, mintha a dragomán szobá­
jában ajtó csukódnék. Odalépett e szoba bejárasá­
hoz, de mivel huzamosabb ideig semmit sem hal­
lott többe, azt gondolta magában, hogv mindez 
csak képzelődés volt, és vissza akart térni szobá­
jába, midőn eszébe jutott, a mit Errol lefekvés 
előtt mondott volt neki, hogy keltse fel őt, ha 
éjjeli nyugalmát valami megzavarná. Feléje for­
dult hát...

Az éjjeli lámpa gyenge világosságában ott látta 
őt feküdni, keresztben az ajtó előtt, feje alatt y 
puska, jobbkezében a revolver, harezra készen.

Lélekzete szabályosan járt, mint a kit hosszas 
fáradtság mély álomba merített s Lady Sarah nem
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Honvédségünk egészségügye.
A honvédség az egészségügy tekintetében most 

is ott áll, a hol évekkel ezelőtt. Alig van szolgálati 
ága, mely oly sok kívánnivalót mutatna, mint az 
egészségügyi. Pedig olyan közegekkel — csapator- 
nosokkal — rendelkezik, a kik valóban hivatásuk 
magaslatán állnak; de túlnyomó részük megunva 
a rossz bánásmódot, látva, hogy a legodaadóbb 
szolgálati buzgóság mellett is hiába várnak előlép­
tetést, vagy elismerést, tömegesen távoznak. Az 
elmúlt évben a honvédorvosoknak majdnem har­
mada lépett vissza. Még feltűnőbb ez a jelenség 
a magasabb rendfokozatunknál. Hat-nyolcz év óta 
a törzsorvosokká előléptetett honvédorvosok egy­
másután hagyják el pozicziójukat.

A múlt évi Rend.-Közlönyökben a bakancsok 
bezsirozásáról is többet találunk, mint az egész­
ségügyről. Hogyan képzelhető katonai egészségügyi 
szolgálat, ha nincs fokozatos szolgálati viszony, 
nincs hatáskör, nincs legkisebb önállóság, nincs 
előléptetés, nincs támogatás, elismerés és abból 
folyólag, nincs reputácziója az egészségügynek.

A rangban és korban legöregebb ezredorvosnak 
is ugyanazt a szolgálatot kell végeznie, mit a rang­
ban és korban legifjabb segédorvos végez. Hasonló 
állapot a többi tiszteknél soha sem fordul elő. I. 
osztályú ezredorvosaink rangja az 1873-dik évtől 
datálódik, tehát tizenkilencz év óla egy és ugyan­
azon rendfokozatban vannak s nagyon valószínű, 
hogy még annyi ideig fognak várni az előlépte­
tésre. Ily viszonyok mellett még a Iegbuzgóbbak_ 
nál is csökken a szolgálati odaadás, az ily rang­
ban álló orvos pedig, ki a csapatnál ugyanazokat 
az alárendelt teendőket végzi, miket a betegápoló, 
ebbeli dicsőségét megunja és távozik. A honvé­
delmi minisztériumban nyilván azt hiszik, hogy az 
öregebb, jól begyakorolt orvosok helyeit nehány 
fiatal, gyakorlatlan orvossal egyszerű kinevezés 
által is be lehet tölteni, s hogy mozgósítás esetén 
polgári vagy tartalékos orvosokkal lehet pótolni.

Az orvosokat formaliter sablonszerű működésre 
kényszerítik. Az orvos és az ő szaktudománya itt 
majdnem nullaszámba megy (?) A csapatparancs­
nok határozza meg az orvos hozzájárulása nélkül 
az időt a betegek látogatására. A napi beosztás 
ófáról-órára lévén meghatározva, reggel 5 vagy 
51/* órakor van a felkelés, az öltözködés, a tisz­
togatás és az orvosi vizsga. Hogy milyen lehet az 
orvosi vizsga ilyen időben és ilyen foglalkozások 
közepette, arról csak annak lehet helyes fogalma, 
a ki azt valaha saját szemeivel látta.

20—30 évig egy s ugyanazon rendfokozatban 
szolgálni képtelenség. Mig a hadbírói karban 30 
alkalmazott hadbíró közül van 1 tábornok, 3 ez­
redes, 2 alezredes és 3 őrnagy, tehát összesen 8 
hadbíró, az egésznek körülbelül negyedrésze van 
!örzstiszti rendfokozatban, a hadbiztossági karban 
pedig 33 alkalmazott közül 2 tábornok, 2 ezredes, 
8 alezredes és 11 őrnagy, tehát összesen 23 had­
biztos az egésznek körülbelül kétharmada van tá­
bornoki, illetve törzstiszti rendfokozatban : addig 
az orvosi karban 106 tettleges és nehány száz 
jtrtalékos honvédorvos közül egy tábornok sincs, 
s csak 1 ezredes, 3 alezredes, 0 őrnagy, tehát 
összesen 13 orvos van törzstiszti rendfokozatban.

Az egészségügyet nem támogatjuk a csapatok, 
mert zilált viszonyai miatt komoly szolgálati ágnak 
nem tekintik. Minden, a mi azzal összefügg, él- 
czelődés, nevetség és gúny tárgyává lett már. Ki- 
rivólag mostohán bánnak az egészségügyi személy­
zettel s a lépten-nvomon tapasztalt ellenszenv 
miatt vonul vissza a legtöbb orvos.

A honvédelmi miniszter a parlamentnek 1885. 
évi május 6-án tartott ülésében, a mikor a hon­
védségi egészségügyi és orvosi mizériákról beismerő 
nyilatkozatot tett, azzal mentegetődzött, hogy 
«ilyesmire» nincs pénz. Pedig, ha lehet tízezreket 
kidobni nevetségesnél nevetségesebb «szemleutazá­

sokra», úgy kell ‘ lenni pénznek az egészségügy 
■szervezésére és fejlesztésére is, és ha a miniszte- 
riumbeli alkalmazottaknak van idejük a hírhedtté 
vált «gombtheoria» mellett avval is foglalkozni, 
hogy a csákó szinét, rózsáját és czimerét folyton 
változtassák s más eféle «fontos újításokkal» lep­
jék meg a világot, talán méltányos volna az is, 
hogy az egészségügyi állapotokkal valamelyest szin­
tén törődjenek.

A katonai egészségügy, a mint talán a honvé­
delmi minisztériumban beszélik, nem abból áll, 
hogy az orvosok által nevetséges nagyképűséggel 
gyarlóbbnál-gyarlóbb «kurzusokat» rendeztcsscnek, 
melyekbe valósággal fogni kell a hallgatóságot a 
tettleges állományból. Ezek a kurzusok évenkint 
több mint húszezer forintba kerülnek, a nélkül 
hogy a mostani szervezet mellett akár az abban 
résztvevőknek, akár az országnak csak egy kraj- 
czárnyi haszna lehetne belőle. Üdvös reformok 
helyett azonban az utolsó években ezeknél a kur­
zusoknál inkább olyasmik jönnek divatba, mint a 
milyen az úgynevezett «orvosi harczászati (!) dol­
gozat», a minek az eszméje alig hihető, hogy 
egészséges agyban fogamzott volna.

Ily viszonyok közt komoly figyelmet érdemel az 
az a követelmény, hogy a honvédség egyik legfon­
tosabb ágának, az egészségügynek a fejlesztésére, 
a mi nélkül harczképósség jóformán nem képzel­
hető, minden eszköz és mód czélszcrüen fölhasz- 
náltassék. Múlhatatlanul szükséges volna első sor­
ban szakszerű értekezletet hívni össze kizárólago­
san a csapatnál szolgált és ennek a szolgálatnak 
minden ágában jártas hiányokat alaposan ismerő 
honvédorvosokból, úgy, a mint időközönkint más 
hadseregben is szokásos. Ha ez a szakbizottság a 
komoly és szabad tanácskozás folyamán a sok vi­
tás kérdést meg fogja világíthatni, az eddigi tart­
hatatlan állapotokra nyíltan utalva, a fél­
rendszabályok megszűntetésére kellő módoza­
tot ajánl s a lényeges és czélszerü újításoktól 
nem riad vissza: a honvédségnél mintaszerűvé’ 
teheti az egészségügyi szolgálatot. Egy kis bátor, 
ságra mindenesetre lesz ott szükség, mert az ügy 
érdekében le kell mondani némely ezopfos hagyo­
mányokról, a melyek még a közős hadseregből a 
régi «feltser» idejéből származtak át a honvéd­
séghez.

Emelni kell továbbá az egészségügy iránt való 
érzéket is és ennek a szolgálati ágnak a tekinté­
lyét a csapatnál, hogy a személyzet minden oldal­
ról megfelelő támogatásban részesüljön. Alkalmat 
kell nyújtani a csapatnál alkalmazott orvosoknak 
az önképzésre, a szorosan vett tudományos műkö­
désre s jól felszerelt gyengélkedő szobákat kell 
berendezni. Az ügynek áll érdekében az orvoso­
kat buzdítani, jutalmaz! s nagyobb súlyt fektetni 
szakszerű és tudományos képzettségükre, mint a 
«schneidig» lovaglásra. Ideje már az előléptetési 
rossz viszonyokat mennél hamarább és gyökeresen 
javítani, az előmenetelt a többi brancheokéhoz 
mérten lehetőve tenni, különösen az ezredorvosj 
rendfokozatból a tőrzorvosi rendfokozatba az ál­
tal. hogy a dandárok székhelyeire is törzsorvosok 
alkalmaztassanak, a kik a dandár egészségügyét 
vezessék.

El kell törülni az eddigi «kurzusok» szervezetét 
s olyat állítani, hogy általa a tulajdonképeni ka­
tonaorvosi szolgálat és főleg a hareztéri «katona­
orvosi» tennivalók terén gyakorlati ismeretekhez 
jussanak a hallgatók, nehogy olyan orvosokkal 
vonuljon ki a honvédség a hareztérre, a kik soha 
egy tábori kórház felszerelését, cgv egészségügyi 
vonat berendezését sem látták, ilyesmikről — mint 
honvéd-orvosaink legnagyobb része — csak a kö­
zös hadsereg német szolgálati könyveinek rossz 
magyar fordításaiból bírván homályos fogalommal. 
Az erre a czélra fölveendő tanerők alkalmazásá­
ban. tekintet nélkül a rang- és rendfokozatra, 
csakis tisztán és egyedül a képzettség és ok­

akarta fölkelteni, azt gondolva, hogy hiszen ügyi5 
csak képzelődés szüleménye volt az. a mit az imént
hallott.

Leült melléje, nézegette s elgondolta magában, 
hogy milyen pompás látvány ez a szálas, egészsé­
ges fiatal férfi . .. Egyszerre csak megrezzent, mert 
az alvó beszélni kezdett, ausztráliai szülőhonát és 
barátait, meg kedves öreg édesapját emlegetve.

A nőnek köny gyűlt a szemébe.
— Apja az én apámért ... És most talán az 

o élete az enyémért! . . rebegé fájdalmasan. — 
Hogyan mondjam el neki mindazt most már, mi­
dőn úgy szeretem, mint a legkedvesebb bará- 
*omat? . . .

Gondolatokba merülve, alig vette észre az idő 
múlását ; pedig már a hajnali világosság is be 
kezdett lopózni a kicsi mór ablakokon, az udva­
ron madarak csicseregtek s az egyiptomi szama­
rak, mintha a reggelijüket kérnék . . . Egyszerre 
csak irtóztató robbanás hangja hallatszott, melv 
minden más hangot elfojtott s még a házat is 
megreszkettette.

A komorna ijedt sikoltássá! rohan be. A ház 
tetejéről, hova az örmény fölment volt, hogy ke­
letnek tekintve reggeli imádságát elmondja, két­
ségbeesett kiáltás hallatszik. Erről felugrik és el­
kiáltja magát:

— Hah ! Az első ágvulővés ! Megkezdték Alek- 
szandria bombázását!

Az Ozmán kiáltozása felcsalja Errolt a háztetőre. 
Szétnéz egy pillanatig s azutan lekiált:

— Lady Anneriey. jöjjön fel gyorsan!
— C=ak nincs mellette nagy veszedelem ?
— A veszedelem semmiesetre sem nagyobb itt- 

fenn, mint ottlenn, feleli Erről és íölsegiti Lady 
Suraht a tetőre.

— Nem olyan látvánv-e ez, mely megéri, hogy 
az ember az életét koczkáztatja érte? kérdi tőle 
kiáltó hangon, mert az ágyúk dörgése most már 
siketitő.

- De az! — felel a no. — Az, szép, fenséges!
A város, a part, az ütegek, a khedive palotája 

r háreme festöiek, keletiek és ódonak s ormaik­
ról leng a félholdad lobogó ; a hadihajók csúfak, 
in ugatlak és modernek s a keresztes angol lobogó 
alatt harezoinak. Mind a két fél, a kereszt és a 
hold, barbár, kegyetlen tettekre készül.

Négy olyan vizen-uszó romboló-alkotmány lődözi 
az egyik ponton levő egyiptomi ütegeket, s habár 
nem látható mindnyája, helvzetőkből Errol azt 
következtetheti, hogy ugyanannyi hajó tüzel a má­
juk két Donion levő ütegekre ie.

Az angol hajók közt láthatni egy amerikait is, 
mely nem vesz részt a harezban s csak mintegy 
kíváncsiságból van jelen s teszi ki magát a vesze­
delemnek, mert egészen közel férkőzik az egyip­
tomi ütegek lövéstávolához.

A lődözés irtóztató zsivaját egyszerre tulharsogja 
egy mindenné! hatalmasabb dörgés, megreszkette ive 
az egész várost s por- és füstfelhőbe temetve az 
egyiptomi ütegeket.

— Ez volt az első nvolczvan-fontos, melyet a há­
borúban elsütöttek ! kiált föl Errol. Istenemre az a 
nagy hajó, mely most közeledett, okvetlenül az 
«Indexible.»

Ozmán Ali, a ki eddig csak szánakozó mosolv- 
lyal nézte a kisebb naszádok ágyúzását, most 
ijedten szalad le a háztetőről, hogy becses szemé­
lyének a pinezében keressen biztonságot. De Lady 
Anneriey is lemegy, hogy elcsititsa a folyvást si­
koltozó Maryt.

Erről egyedül marad a tetőn, s mivel a füst 
még nem túlságosan sűrű, messzelátóját a marabu­
ütegek felé szögezi, a hol olyat lát, a mi figyel­
mét annyira lebilincseli, hogy észre sem veszi az 
ismét visszatért s mellett'' álló Annerleyt.

— Mi köti le annyira a figyelmet ? kérdezi a nő.
— A legmerészebb vállalkozást nézem, mely 

ütközetben valaha előfordult.
— Mi az ? Mutassa meg.
— Nézze, szól Erről s odaadja neki a messze- 

látót. — Annak az embernek, a ki azt a hajót 
vezérli, okvetlenül kijár a Viktóvia-kereszt, ha élve 
menekül a harczból.

Lady Anneriey egy kis ágyunaszádot lát, mely 
egymaga, minden segítség nélkül jár a marabu­
csatorna hatalmas ütegeinek a lövés-távolában.

— Össze fogják törni, kiált föl Lady Anneriey, 
ki észrevette azt. hogy az egyiptomi ágyúk is de­
rekasan működnek.

— Igen. ha első tüzelésre eltalálják, de ha nem, 
meggyűlik vele a bajuk! Annak a parancsnoknak 
nemcsak bátorsága, hanem esze is van !

S aztán Errol megmagyarázza a nőnek, hogv 
egy nem mélyjáratu ágyunaszád olyan közel juthat 
az erősségekhez, hogy ezek nem irányozhatják reá 
— lefelé — az ágyucsöveiket és semmikép sem 
árthatnak neki.

A következő pillanatban az égyiptomi ütegek 
iszonyú sortüzet adnak s Lady Anneriey ijedten 
kiált föl:

—• Elsülycsztették! Isten bocsássa meg a bű­
nüket.

tatás! képesség legyen irányadó. Ilyen gya­
korlati oktatók később fognak kikerülni a hon­
védorvosok sorából. A lőtt sebnek orvosi ke­
zelése tekintetében, a mire eddig fősulyt fektettek, 
fölösleges minden nagyképűsködés, mert ez a ke­
zelés teljesen egy és ugyanaz, akár egyenruhát vi­
selt légyen a meglőtt, akár nem. Ezt az ismeretet 
orvosaink az egyetemen összehasonlíthatatlanul 
jobban és behatóbban szerzik meg maguknak, mint 
ama bizonyos nagyon drága, de semmit sem érő 
kurzusokon. S végre az ilyen gyakorlatokon részt­
vevőket valamiféle előnyben kell részesíteni, nem 
pedig, mint eddig elég érthetetlen módon történt, 
azt követelni, hogy a kurzusokban résztvevők még 
4— 5 évi továbbszolgálatra kötelezzék magukat. Ha 
valaki ilyesmit követelne például a hadi iskolába 
jelentkezőktől, azt egyszerűen kinevetnék.

Országgyűlésünk épugy, mint a delegácziók, ilyen 
kiadásokra gyakran még a kért összegnél is többet 
szavaztak meg, csak a honvédség egészségügyével 
nem törődött a kormány. Mindössze 40—50 ezer 
forintról van szó ott, a hol épen annyi, vagy még 
ennél is több embernek testi épsége van koczkán. 
Ily összeget megtakarítások által is nyerhetni s 
az összegek helyes és czéltudatos felhasználása 
mellett, megfelelő reformok keresztülvitelével hon­
védségünk egészségügyi viszonyai mintaszerűekké 
válhatnak.

Ehhez természetesen mindenekelőtt az volna 
szükséges, hogy az illetékes minisztériumban a 
honvédség egészségügyének a kérdésével foglalkoz­
zanak egy keveset, legalább üres óráikban, a mi­
kor tudniillik az osztrák eredetű sarkantyúk tara­
jának kolosszális nagy kérdése agyvelőt sorvasztó 
tanulmányozása — megengedi.

VIDÉK.
* Temesvár, április 20. Bethlen, András gróf föld- 

mivelésügyi miniszter Fejér államtitkár és Torma mi­
niszteri tanácsos kíséretében ma ideérkezett. A vasút­
nál Molnár főispán fogadta. A miniszter az illető 
kincstári uradalmi tisztviselők kalauzolása mellett dél­
előtt a gyiroki uradalmat, délután a vadászerdei uj 
magyar telepeket és az erdőőri szakiskolai látogatta 
meg. Este Molnár főispánnál ebéd volt. Holnap a mi­
niszter Lúgosra utazik.

* A ref. egyetemes konvent elnöksége: Vaj/ 
Miklós báró és Kun Bertalan a konvent ez évi gyű­
lését a jövő hó 23-ára hívta össze Budapestre. A kon- 
venti gyűlést a ref. főgimnázium nagytermében tartják, 
s kezdete 0 órára van kitűzve.

* A oaengerl mandátum ügyében felrendelt vizs­
gálatot c hó 21-én kezdi meg Xagy-Károlyban a ki­
küldött parlamenti biztos Schober Ernő orsz. kép­
viselő. Társaságában utazott Nagy-Károlvba Szilárd, 
Ferencz dr. budapesti ügyvéd, a mandátum védel­
mezője is.

A függetlenségi párt alakulása 
Zemplénben.

(Ax Egyetértés levelezőjétől.)
Sátoralj a-Ujhely, április 19.

Minden korteskedés, rá- vagy összebeszélés nélkül, 
csaknem minden akcziót mellőzve, a hazafiság önkén­
telenségével alakult ma meg nálunk Zemplénmegye 
függetlenségi és 48-as pártja. Múlt megyegyülésen 
pártunk nehány előkelő tagja bizalmas eszmecsere 
közben elhatározta, hogy alakulásra itt az idő s czéV 
szerű felszólítani Zemplén elvliü fiait. Egyszerű felhí­
vásra, a megye függetlenségi párti értelmiségének sürü 
csatarendje sorakozott ma a Magyar király nagy ter­
mében. Zemplén minden vidéke, választókerülete fé­
nyesen volt képviselve. S a minden előkészület nél­
küli, váratlan fiker az alakuló gyűlésből szervező tes­
tületet alkotott.

Lelkes vita után kimondta a nagy értekezlet, hogy 
Zemplénmegvében a függetlenségi és 48-as párt orszá. 
gos pártunk ismert programmja alapján megalakul és 
szervezkedik. A szervezkedés lehető gyors keresztül­
vitele végett elhatároztatott, hogy a párt élére köz­
ponti bizottságot választ pártelnök, alelnök és jegyző­
vel. Végrehajtó közegekül minden választókerületben 
kerületi bizottságot szervez, szintén kettős elnökség 
•alatt jegyzővel. A partalkotmauyt felülről lefelé községi 
bizalmi férfiak fejezik be.

A részletes alapszabályok elkészítésével gyűlésünk

az egyes kerületekre tekintettel megválasztott központi 
bizottságot bizta meg azon hozzáadással, hogy ha 
munkája kész, egy nagygyűlést hívjon össze az szabá­
lyok szentesítésére.

A párt elnökéül egyhangú lelkesedéssel dr. Lengyel 
Endrét kiáltotta ki. Ezen, politikai érdemekben gaz­
dag s nagy tevékenységű férfin, ki pártunkat a megyei 
bizottság közjogi harczaiban mindig győzelemre ve­
zető, most előhaladott korára tekintettel többszörösen 
szabadkozott a senkit jogosabban nem illető megtisz­
teltetéstől. De partunk szelid s mégis ellenállhatatlan 
kényszerrel kötelezte a derék férfiút az elnöki tisztre, 
ki erre hivatottságát épen e pillanatban azzal is bi- 
zonyitá, hogy a pártszervezet alapelvcit s más ügyme­
neti indítványokat mind készen terjesztő a gyűlés elé. — 
Alelnökül dr. Schön Vilmos, a párt jegyzőjéül Kun 
Béla ajánltattak ; az alakuló gyűlés fontos jegyzői tisztét 
megyénknek költői tolláról is élénken ismert notabi- 
litása, Bajusz József volt szives viselni.

A központi bizottság névsorát, miután az még ki­
egészülésre vár, később fogjuk közölni. Előre is jelez­
hetjük, hogy e névsor megyei politikusaink elitjét fog" 
lalja magában.

A végleg szervező nagygyűlésre országgyűlési pár­
tunk végrehajtó bizottságát fogjuk fölkérni, hogy t. 
képviselőivel adjon szankeziót működésünkre, melynek 
már kezdetében biztosítékát láthatjuk a jövő sikernek.

KÜLFÖLD.
— április 20.

Az olasz kormányváltság meg van oldva, még 
még pedig úgy, hogy a volt pénzügyminiszter után 
Pelloux hadügyminiszter is kivált a kabinetből s 
helyét JRicottl tábornok foglalta cl, ki a tárczát, 
mint távirataink jelentik, azzal a feltétellel vállalta 
el, hogy a hadtestek száma ne csökkentessék, de 
kijelentette, hogy a hadügyi költségvetésben teendő 
további megtakarítások utján lehetővé fogja tenni 
a szükséges rendkívüli kiadások fedezését. A kabi­
net tagjai: Rudiul elnökség és külügy: Cadolini 
pénzügy; Luzzatti kincstári ügyek; Riccotti had­
ügy ; Kicotera belügy; Gonola közoktatásügy. A 
Popolo Romano szerint az igy átalakított kabinet 
állása határozottan erősebb, semmint az előbbié volt.

Mint a Standardnak Zanzibárból jelentik, Ugan­
dában a katholikusok Mivanga király vezetése alatt 
a protestánsok legkiválóbb vezetőit megölték. Lu- 
gard kapitány az angol és afrikai társaság csapa­
tainak parancsnoka közbelépett. A katholikusok 
elmenekültek. Az algir missziót megtámadták. A 
püspök, a papok és a misszió hívei a szigetre me­
nekültek, de a protestánsok itt is megtámadták 
őket. Hat papot elfogtak. Az elfogottakat Lugard 
kapitány csakhamar kiszabadította, kit Mivanga 
király letétele után ennek utódjává neveztek ki. 
— Várható, hogy a nyugat-afrikai társaság csa­
patai megtámadják Yibut.

ÚJDONSÁGOK.
— április 20.

— Személyi hírek. Ferencz Ferdinand estei 
főherczeg tegnap Becsből visszajett Sopronba. — 
Szapáry Gyula gróf miniszterelnök ma reggel Vere- 
bélvről Budapestre, érkezett. — Wekcrlc Sándor 
pénzügyminiszter ma Láng Lajos államtitkár és 
Enyedy Lukács miniszteri tanácsos társaságában 
Budapestről Becsbe utazott. — Ferdinand bolgár 
fejedelem májusban Becsbe látogat.

— Kossuth Lajos állapota, mint nekünk 
Turinból láviratozzák, nem aggasztó. Az arcz- 
zsába régóta visszatérő baja Kossuthnak. Sok kel­
lemetlenséggel jár. de azért sohasem gátolja meg 
az aggastyánt szokott életmódjában és foglalkozá­
sában. Helfy Ignácz országgyűlési képviselő csak a 
napokban kapott levelet Kossuthtól s a nagy ha­
zafi ebben is teljes megelégedéssel ir egészségi álla­
potáról.

— A bazilika nagy harangját az éjjeli eső miatt 
ma reggel nem húzhatták fel a toronyba. Ma az áll­
ványokat befödték s holnap reggel a harangot okvet­
lenül felvonják,-.

— Dljnzetee nemességért. Her ez Zsigmond, az 
uj nemes, miként a Miskolczon megjelenő Szabadság, 
ban olvassuk, e napokban fizette le a miskolezi adó­
hivatal, illetve pénzügyigazgatóságnál a megnemesité- 
sének árát 1555 forint készpénzben.

— Földrengés. San Francziszkóbói táviratozzak, 
hogy tegnap nagy földrengés volt a Csendes tenger 
partjain. San Francziszkóban a földrengés, noha né­
hány épület megingott, nem okozott kárt, azonban 
több kisebb városban nagy pusztítást vitt véghez. 
Mindenütt sok ház bedült vagy megsérült. Emberélet 
nem pusztult el. Legnagyobb pusztítást okozott a föld­
rengés Vacabilesben, a hol alig maradt egyetlen épü- 
let sértetlenül. Hasonló erős földrengés 1868 óta nem 
volt San Francziszkóban.

— Merénylet egy rendőrfőnök ellen. Madridból
táviratozzak, hogy Kadixben tegnap egy munkás az 
utczán négyszer rálőtt az ottani rendőrfőnökre. A 
megtámadott nem sérült meg. Hir szerint a munkás 
bosszúból követte el tettét, mert a rendőrfőnök arczul 
vágta a merénylő nejét.

— A múzeumból. A nemzeti muzeum régiségtárá. 
ban most nagy tatarozás van. Az egész osztályt átala­
kítják, újból rendezik és sok uj szekrényt fognak fel­
állítani az olyan régiségek befogadására, melyek eddig 
helyszűke miatt nem voltak kiállíthatok. A munkálatok 
tegnaptól kezdve egész május hó végéig fognak tar­
tani s ez idő alatt a régiségtár helyett kedden éa 
pénteken az ásványtár lesz a közönség számára nyitva.

— A merénylet réme üldözi az oroszok minden­
ható czárját, még oda is, a hol félig-meddig mégis 
csak biztosnak érezhetné magát «hü» alattvalói elől. 
Husvét éjjel nagy társaság volt együtt a téli palotában, 
mikor hirtelen elaludt a villamos láng. A hatás, melyet 
a hirtelen beállott sötétség a jelenlevőkre oko­
zott, borzasztó volt. Ralamennyien attól remeg­
tek, hogy a következő pillanatban az egész palotával 
együtt légbe repülnek. Szörnyű várakozásban tel* 
el egy-két perez, mig végre fel mertek lélekzeni. 
A ezár közvetlenül a lang kialvása előtt érkezett a 
palotába. Mikor a kdnyur ijedtségéből magához tért, 
Voronzov gróffal azonnal a padlásra sietett, hogy, 
mint monda, megnézze, nem ütött-e ki a padláson 
tűz, vagy pedig, mint mások mondják: azért, mer* 
még mindig merénylettől tartott s azt gondolta, hogy 
a padláson biztosabban elrejtőzhetik. A czár csak 
nagysokára jött vissza a padlásról. A palotában az­
alatt petróleumlámpákat gyújtottak meg.

— Buzaszentelé*. A jövő hétfőn, április 25-én 
lesz Szent-Márk evangélista ünnepe, mely napon az 
egyház a föld terményeire az ég áldását kéri. E na­
pon reggel nyolez órakor a belvárosi főplébánia­
templomban »zent mise lesz s utána proczesszió megy 
az egyetemi templomba, hol a buzaszentelés szertar- 
tága tartatik. Ezután a körmenet visszatér a plébánia­
templomba.

Vonatösszeütközés. A magy. kir. államvasutak 
igazgatóságától vett értesítés szerint Ercsi állomáson 
egy kavicsvonat beleütközött egy másik kavicsvonatba. 
Ez összeütközés folytán egy vonatkísérő könnyű sérü­
lést szenvedett, egy mozdony és négy teherkocsi 
pedig többé-kevésbé megrongáltatott. A vizsgálat 
folyamatban van. E baleset következtében a reg­
geli személyvonatok késést szenvedtek.

— A frankfurti BothaohlXd-bankház föptnztár- 
nokának szökése. Frankfurtból láviratozzák, hogy 
az ottani Rotlischild-ház főpénztárnoka, Jäger Rudolf 
nagy összeg clsikkasztása után megszökött. Jäger 
tizenhét uv óta viselte hivatalát és teljesen bírta fő­
nökének bizalmát; már apja is viselte ezt a hi­
vatalt negyvenöt esztendőn keresztül. A Rothschild- 
ezég banküzlete, a zsidó ünnepek miatt, csü­
törtök óta zárva volt cs igy a sikkasztó főpénz- 
tárnok zavartalanul készithelto elő szökését. Jäger 
a tőzsdén spekulált és nagy veszteségeket szenvedett. 
A pénztárból hiányzó összeg, melyet Jäger elsikkasz­
tott, még nincs kiderítve, a mi könnyen érthető, ha 
tekintetbe vétetik, hogy a Rothschilü-bankházban min­
dig nagy pénzkészletek vannak felhalmozva. Egy ma 
esti berlini távirat szerint az elsikkasztott összeg több 
mint egy millió márka. Jäger nős ember, három gyer­
mek apja cs nagyon egyszerű házat vitt. Családja ma 
reggel küldte el a pénztár kulcsait azzal az üzenettel, 
hogy Jäger elutazott. A bankház pénztárát a hiány 
megállapithatása végett lezárták.

— Ösztöndtjpályázat. Majláth György ország­
bíró által alapított hat ösztöndíjra (egyenkint 13b írt) 
az egyetem jogi kara pályázatot nyitott. Az ösztön­
díjakra csakis a budapesti tudományegyetemen végzett 
és graduáit doktorok pályázhatnak.

— Germánizáló kereskedő Szegeden. Alig hinne
az ember, hogy még Szegeden is van ilyen csoda-

Do a kővetkező pillanatban Erről, kikapva ke­
zéből az. üveget, felkiált:

— Istenemre, a hajónak semmi buja! Árboczait 
egészen az egyiptomi ágvucsövek közelében lalom ... 
Fütsetck be nekik, gyerekek! Kergessétek ókét a 
pokolba!

S izgatottan ugrál és kiabál az angol matrózok­
nak, mintha azok meghallhatnák. De akár hallják, 
akár nem, úgy c.:elekesznck, mintha megértették 
volna a biztatást s mindenik árbocz-ko.-arukból 
oly golyó-esó repül a mozlim ütegekre, melyek 
nekik már lefelé nem árthatnak, hogy az arabs 
tüzérek visszavonulnak az erősségükből.

Ennek láttára Erről őrülten hurrá !-zni kezd, 
hogy szinte belereked, s mind a ketten ujjonganak 
honfitársaik diadalán.

— Azzal a vitéz emberrel kezet fogok szorítani, 
ha majd mindennek vége lesz! kiált föl Erről.

De hirtelen elhallgat s azt mormolja:
— Talán ! . . .
Mert érzi, hogy az az angol kapitány ott az 

egyiptomi ágyuk tüze alatt inkább remélheti az 
életbenmaradást, mint ö, a ki be van zárva ebbe 
a városba és vakbuzgó, bosszút szomjazó moha­
medánoktól van körülvéve.

(Folytatása következik.)

URITH.
Irta: Baring Gonld M. A.
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De mi lenne Urithból, ha életben marad ? Leg­
jobb lenne talán, ha Anthony elesne a szabad­
ságért és a vallásért vívott harezban. Az legalább 
megnemesitené a minden méltóságot nélkülöző 
életet, melyben egyik szerencsétlenséget a másikra 
halmozta, elidegenitve a hozzá legragaszkodóbb 
sziveket, . . . atyjáét, Lukeét és legutoljára a feie- 
ségeét. De mi történnék akkor, ha Anthony csak­
ugyan meghalna és Urith özvegyen maradna ?

Luke szive hevesen lüktetett, majd elhallgatott s 
csaknem elalélt. Urith egyszerre szabad lenne. 
Merne-e ő . . . Luke akkor is reá gondolni . . . s 
őt újra szeretni ? Volt Lukéban elég erkölcsi erő 
higgadtan megfontolni a helyzetet és belátta, hogy 
nekik lehetetlenség volna valaha megnősülniük. 
Szent hivatása olyan kötelezettségeket rótt reá, 
melyeket nem dobhatott el magától; Urith férjé­
nek pedig Willswothyban kell laknia, hogy meg­
mentse a birtokot a tőnkrejutástól, mely azt a 
szorgalmas munka és erélyes kezelés hiányában

fenyegette. Azonkívül jellemüknek ellentétes volta, 
különböző gondolkozásmódjuk, eltérő nézeteik, mind 
válaszfalat képezne közöttük, idegenné tenné tel­
keiket egymás iránt. Nem, ha Urith özvegygyé 
lenne is, Luké még akkor sem közeledhetnék 
hozzája.

Túlságos lelkiismeretességével bünúl rótta fel 
magának, hogy pillanatra is gondolhatot olyas­
mire, hogy Anthony esetleges halála által kecseg­
tesse magát boldogságának megalapításával. Ekkor 
Luke gondolatai Bessiere tértek át, mert csaknem 
épen olyan sötét felleget látott lebegni Hall felett is, 
minő illswovthvt elhomályosita. Ha már Anthony 
es l.rith nem illettek egymáshoz, mennyivel na­
gyobb különbség létezett Fox vs Bessie jellemében 
és lelkűidében. Luke jól ismerte Koxot, ismerte 
lelkiismeretlen, önzó és kapzsi természetét, erköl­
csi romlottságát ; már pedig viszont egyetlen nőt 
sem becsült jobban, senkit nem csodált annyira, 
mint Bessiet jellem- és lélek-tisztaságával, áldott jó 
szivével és önfeláldozó jellemével. Fox semmi te­
kintetben nem volt jogosult Bessie kezéért csen­
geni, mert semmi esetben sem tehette öt boldoggá 
sóba. Bessiet magához lánezolni, annyi volt, mint 
a fiatal leány egész életét biztosan megrontani és 
tönkre tenni, megölje benne mindazt, a mi szép 
és nemes. Biztos eszköze volt az annak, hogy 
Bessie szivét menthetlenül megtörje. Élve temetné 
el magát szegény leány, mert sem nem szeret­
hette, sem nem becsülhette az olyan embert, 
minő Fox ; lehetséges, hogy iparkodni fog legyőzni 
ellenszenvét, de hiába.

Luke meg is fogadta, hogy semmivel a világon 
nem engedi magát reá bírálni arra, hogy meg­
áldja az oltár előtt házasságukat.

Luke még mindig ébren volt, hazi-oltára ^lött 
térdelt, mig fejét kezébe rejtette ; midőn ablakát 
fövénynyel megdobálták, a mi felriasztó elmélke­
déséből ; ijedten ugrott fel helyéből és elment meg­
nézni, vajon ki óhajt vele beszélni. Kinyitotta az 
ablak tábláját és letekintve, Gibbs Salamont is­
merte fel, Luke azonnal lement s kinyitotta neki 
a kaput.

Rosszabbul van Urith ? — kérdező lelken­
dezve.

l<rr ! néni tudok beszélni, fázom, — feleié 
Gibbs Salamon. Hideg van nagyon igy hajnal előtt, 
pedig az már ugyancsak közel lehet, képzelje csak, 
ma éjjel kirabolták Crymes Justice üveges-hintóját, 
mialatt Exeterbe utazott a Black-Downon felfelé. 
A banditák leszakították a hátulsó magazin fede­
lét, és noha hat ember kisérte a kocsit, egyetlen

egyik sem látta a rablást, sem nem hallott sem­
mit. Bizonyosan azalatt eshetett meg, mig a lova­
kat nógattak fel a meredeken a hegynek ; de az 
egész dolog nagyon különös. Az utonállónak lóhá­
ton kellett lennie, mert gyalogosan nem illanhatott 
volna d súlyos zsákmányával olyan könnyen s 
észrevétlenül. Hogy történt, mikor, mi móden és 
ki által, azt senki sem tudja megmondani, bokát 
fecsegnek, mindeniknek van valami nézete a do­
logban, de senki sem tud semmi bizonyosat.

Hol van most jelenleg Mr. Crymes ?
— - Folytatja útját. Olyan volt, mint az órult, 

kesergett pénzének elvesztése felett, kétségbe esett, 
de elment.

— A pénzét ellopták.
— Úgy van, és pedig nem csak a saját pénzét, 

összesen körülbelül négyszáz fontot aranyban, a 
melyet Tauntonba kellett volna szállítania Mon­
mouth herczeghez. Engem megbízott, hogy Mr. 
Cleverdont keressem fel s mondjam meg, hogy 
kutassa át a környéket és nyomozza a tettest. Na­
gyon hirtelen kellett megtörténni a lopásnak, mert 
Fox a kocsi mögött lovagolt, sőt néha mellette is 
egészen a Black-Down emelkedéséig, a hol aztán 
megfordult és visszatért Kihvorthvba. Mindenesetre 
ügyesen csinálták a dolgot, gyakorlott kéz müve 
lehetett. Engem azonban az hozott most ide, hogy 
nem akarok magam elmenni Mr. Cleverdonhoz. 
Az ö családja s az enyim közt nem valami barát­
ságos viszony uralkodik, miután tehát itt még vi­
lágosságot láttam, feljöttem megkérni, hogy tessék 
magára vállalni az ügyet. Mondja meg neki. mi­
szerint lépéseket kell tenni a környék átkutatá­
sára, mert idegeneknek kell itt lappanganiok, a 
tolvaj csakis idegen lehetett. Ezen a vidéken senki 
sem volna képes ilyen alávaló csínyre, ez becsü­
letes nép. Én magam pedig sokkal jobb szolgálatot 
tehetek azzal, ha a sorházakba elmegyek. Ott jól 
ismernek és könnyen juthatok valamely felfedezés­
hez. a mely a helyes nyomra vezethet. Kiki a maga 
módja szerint járjon cl, ez a mód az enyim. . . . 
Ugy-e, hogy átmegy korán reggel Hallba, mihelyt 
csak lehetséges lesz ?

— Minden bizonynyal elmegyek oda. De beszél­
jen most Urithról valamit.

— Urithról nem tudok semmit. Nem láttam őt 
s nem voltam Willsworthyban, mióta ón eljött 
onnan. Én bejártam az egész vidéket s annak 
korcsmáit, Anthonyt keresve, de sehol semmi hirt 
sem hallottam felőle.

— Megmondhatom én, hogy hol van.
— Most már maeam is tudom. Mr. Crytnes értesi-

bogár. Pdlfi Lij 
zására és állapc 
gediner ebem. Zl 
vau előttünk, 
sincs magyarul, 
Vát, nem valahol

— Pofostitoj
következő botráj 
délutánját a ni| 
része a közellev 
töltötte. A kertkj
pág csakhamar 
a látogatában 
Ödön is. A szol; 
nyoknak pénzt 
pénze, a pinczél 
gabiró később a| 
pinezér ekkor li| 
egy forintot. A 
arczul vágta a 
vajnak mondta, j 
botránkozással 
vége-.lett. A pinczl

— Elárult 
husvét vasárnapi 
veszedelmes r^bj
Pintér reggeli 
börtön első emel 
pillanatban a foí 
pedig leugrott a| 
észre. A veszeda 
a házában rejtőd 
szeretőn fogadtad 
egyik régi czimfc 
illő női ruhát ki 
elárulta a gyilko| 
Pintért ismét vis

— A bukovld 
lassan-lassan jön! 
írják róla, hogy 
A felek húsz lép^ 
romszor válthatta 
hettek. A haláltil 
dott Brodzki melll 
minőségben két r| 
tanú egy osztrák 
Brodzki a párbaj I 
litólag két miUi\ 
falták fel a kutya 
egyedül a borduji 
hallotta a lövések 
látszik, hogy mily! 
el a szerencsétlen

— Öngyilkosa
István 70 éves ag 
tolta magát. - 
vos ismeretlen olJ 
ban Klecsanda K| 
az életének. — 
mostoha leánya,

— Borzasztó
arról, hogy egy 
babonás legény 
holttesteket s mól 
értesít bennünket I 
dolog. Még tavalyi 
kus temetőben Ba| 
ton felbontva talá 
nélkül. A megcsd 
volt. A csendörsl 
kézrekerült a teil 
Petrov Alexát, h| 
oláh sóvárgott a 
szony mással éitl 
epedt a nagy szed 
külön kuruzslója fi 
boszorkánya) s ad 
hogy vágja le egyl 
aztán ássa el a hl 
len asszony. A já| 
babonát. Az assza 
a férjet átadták

— Tüzek a vi| 
község e hő 13- 
tán keletkezett. El 
lem s egy óra ala 1 
ötvenkettő tői ki ] 
segítette a nagy 
csakhamar megjeii 
ott voltak az abo.j

tett, hogy ellovag 
terhe. De engel 
lehet tenni semrí 
korcsma is csukd 
volna szives raea 
pántul kiszáradt] 

Mr. Gibbs helfl 
— Jóságos ti 

ma, — mondá 
arra, hogy az 
ben. Először is 
és nem lepne | 
felfogott . . .

— Hogyan !
— Nem épen! 

es én vívtunk ej 
den szabály ellel 
hogy ha azt Uril 
hasítja vele köpi 
meg kellett bánri 
gok az utóbbi i<f 
sohasem bánt vj 
Urith nagyon so| 

Luke mélyen 
hanem fejét kéz

— Szegény ti 
bácsi, régóta ni 
az én türténctef 
Minden összevij 
bát talált, folyt! 
rossz állapota rí 
rajtuk pénz nélj 
mit Urith látva! 
rosszra fordult! 
haldoklik, ha uj 
istenért, nincs 
meghalok inár 

— Jöjjön ! 
tovább; menjü| 
kell tudnom, he 
zonytalanság eh 

Luke elindult I 
a ki vonakodva! 
nem tudva mog| 
korcsmába be 
csássa, hogy 
Blaek-Down-on, I 
meg ne nedvej 
mennének.

Mire Willswol 
bágyadt pírja ki
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bogár. PdJfi Lipőlnak hívják az istenadtát s foglalko­
zására és állapotára nézve tulajdonosa az Erste sze- 
gediner ebem. Zündwaaren-Fabrik-nak. Egy »faktúrája» 
vai előttünk, melyen a saját nevén kívül egy szó 
sincs magyarul, pedig Kunfélegyházára küldte a szám- 
'át, nem valahova Berlinbe.

— Pofoaskodó «Kolgablró. Nagy-Tapolcsányból a 
következő botrányos esetet írják nekünk. Húsvéthétfő 
délutánját a nagvtapolcsányi előkelő közönség egy 
része a közellevő tavaruoki nyári kiránduló kertben 
töltötte. A kertben czigánvbanda is játszott s a iiatal- 
cje csakhamar tánozra perdült. A tánezban részt vett 
a látogatában ott volt vágujhelvi szolgabiró, Soóki 
Ödön is A szolgabiró az első táncz végén a czigá- 
cyoknak pénzt akart adni, de mert nem volt apró 
pénze, a pinczértől kért kölcsön egy forintot. A szol" 
gabiró később a pinezérrel felváltatott egy ötöst s a 
pinezér ekkor tigyelmeztette, hogy az imént adott nek; 
e?y forintot. A szolgabiró erre megkergette s többször 
arczul vágta a pinezért s az egé=z társaság előtt tol­
vajnak mondta, összebitangozta. A társaság nagy meg­
botránkozással rögtön szétoszlott s igy a mulatságnak 
végeiéit. A pinezér a pofozkodó szolgabiró! bepanaszolta

— Elárult rablógyilkos. A kolozsvári börtönből 
husvét vasárnapján egy tizennégy évi fegyházra ítélt 
veszedelmes rablógyilkos. Pintér János, megszökött. 
Pintér reggeli hat órakor, a míg többi rabtársa a 
börtön első emeleti folyosóján mosdott, egy alkalmas 
pillanatban a folyosóról a műhelybe szökött, onnét 
pedig leugrott a szomszéd udvarba, a hol nem vették 
észre. A veszedelmes ember azután egyik rabtársának 
a házában rejtőzött el. a hol a háziasszony vendég- 
szeretőn fogadta. Hogy tovább szökhessen, elhivatta 
egyik régi czimboráját. Busz Yaszit. a kitől termetére 
illő női ruhát kért. Busz azonban ötven forintért 
e;áru:ta a gyilkos rejtekét a rendőrségnek, mely azután 
P.ntert ismét visszakisérte a fogházba.

— A bukovinai halálos párbaj részletei csak 
jassac-lassan jönnek nyilvánosságra. Legújabban azt 
írják róla. hogy feltételei lehető legszigorúbbak voltak. 
A felek húsz lépés távolságban álltak egymással, há­
romszor válthattak golyót s öt-öt lépés avanceot te­
hettek. A halál thozó golyó jobbkarján keresztülfuró- 
dott Brodzki mellébe és rögtön megölte. Párbajsegédi 
minőségben két romániai orvos szerepelt; az egyik 
tanú egy osztrák lartománygyülési képviselő volt. 
Brodzki a párbaj előtt eladta birtokát. Hagyatéka ál­
lítólag két millió forintot ért. Hogy a halottat nem 
falták fel a kutyák és a ragadozó madarak, azt egyes­
egyed ül a hordtijeni erdő őrinek lehet köszönni, a ki 
hallotta a lövéseket és kikémlelte az erdőt. Ebből is 
látszik, hogy milyen vérlázitó közömbösséggel bántak 
el a szerencsétlen áldozattal még a halála után is.

— Öngyilkosságok a vidéken. Szegeden Yöneki 
István 70 éves aggastyán ismeretlen okból fölakasz­
totta magát. — Butyevón- Haudek Ferenez állator­
vos ismeretlen okból agyonlőtt? magát. — Pozsony­
ban Klecsanda Károly munkás méreggel vetett véget 
a: életének. — .Yagybecskereken Holton keztyüs 
mostoha leánya. Novak Anna a Bénába ölte magát.

— Borzasztó babona. Csak a naposban volt szó 
arról, hogy egy délmagyarországi községben néhány 
babonás legény megcsonkította a sírokban nyugvó 
holttesteket s most megint egy eféle undorító' esetről 
ertesit bennünket levelezőnk. Homoliczán történt a 
dolog. Még tavaly elhantolták az ottani gőrüg-katholi- 
kus temetőben Baracs Mihály holttestét. Nagyszomba­
ton felbontva találták a sírt, szélen egy hulla volt fő 
nélkül. A megcsonkitott holttest a Baracs Mihályé 
volt. A csendórség nyomozni kezdett s csakhamar 
kézrekerült a tett elkövetője. Egy oláh parasztot- 
Petrov Alexái, hütlenül faképnéi hagyta felesége. Az 
oláh sóvárgott a menyecske után, de hiába, az asz- 
szonv mássá, élte világát. Mikor már majdnem el­
eped: a nagy szerelemben, akkor került hozzá a falu 
külön kuruzslója (minden délvidéki falunak van ilyen 
boszorkánya) s azt tanácsolta a boldogtalan farjnek, 
hogy vágja le egy hulla fejét, főzze ki háromszor s 
aztan ássa el a házban. Biztosan visszajő igy a hűt­
len asszony. A jámbor oláh teljesítette is ezt a vad 
babonát. Az asszony persze nem ment vissza, hanem 
a férjei átadták a pancsovai kir. ügyészségnek.

— Tüzek a vidéken. Pócsfalva kisküküllőmegyei 
község e U> !3-án leégett. A tűz vigyázatlanság foly­
tán keletkezett. Délután felegykor tőrt ki a veszede­
lem - egy óra alatt a községben lakó hetven c=alád közül 
ötvenkettő tünkre jutott. A tűz terjedését nagyon elő­
segített - a nagy szárazság és a szél. A helyszínén 
csakhamar megjelentek a gátfalvi tűzoltók, ezenkívül 
ott voltak az abosfalvi, mikefalvi, szökeíálvi, csüdőtelki

tett. hogy ellovagolt az. ingoványon keresztül, Exe- 
terbe. De engedjen leülnöm. ÍMost még úgy sem 
lehet tenni semmit, mert mindenki alszik. S a 
korcsma is csukva lesz már Cudlip-Townban. Nem 
volna szives megkínálni egy kis almaborra! r Ilop- 
pantul kiszáradt a torkom.

Mr. Gibbs helyet foglalt.
— Jóságos isten! milyen napom volt nekem 

ma. — monda az öreg Salamon, elég keserves 
arra, hogy az embernek a vére megfagyjon erei­
ben. Először is az a kellemetlen dolog Anthonyval 
es nem lepne meg, ha az az ütés, a mit Urith 
felfogott . . .

— Hogyan! — kiáltott fel Luke. Megütötte őt?
— Nem épen ugv volt egészen. Hanem Anthony 

es én vívtunk egy kicsit, midőn ő egyszerre min­
den szabály ellenére olyan csapást mért reám. 
hogy ha azt Urith kezével fel nem fogja, talán át- 
hasitja vele kopasz fejemet. Bizonvosan megbánta, 
meg kellett bánnia, mert noha nein voltak boldo­
gok az utóbbi időben, szándékosan ennvire durván 
sohasem bánt vele Anthony, habár, mint mondom, 
Urith nagyon sokat szenvedett egy idő óta.

Luke mélyen felsóhajtott, de nern szólt semmit, 
hanem fejét kezeibe rejtette.

— Szegény teremtés, — folytató Salamon nagy­
bácsi, régóta nem talált ő örömet semmiben, meg 
nz én történeteim vagy énekem sem érdekelték. 
Minden összevissza ment. Anthony mindenben hi­
bát talált, folyton zúgolódott a földek és épületek 
rossz állapota ellen, mintha bizony én javíthatnék 
ra,tűk pénz nélkül. Elégedetlen volt mindennel, a 
mit 1 rith látva, sokat bánkódott, most meg épen 
rosszra fordult minden : Anthony elment. Urith 
haldoklik, ha ugyan még meg nem halt; de az 
istenért, nincs egv kevés almabor a háznál, majd 
meghalok már a szomjúságtól.

— Jöjjön ! — szólt Luke, én itt ki nem állom 
tovább ; menjünk el együtt Willsworthyba ; meg 
kf-ll tudnom, hogyan érzi magát I rith. Ez a bi­
zonytalanság elviselhetlen.

Luké elindult WilU wort In ba Gibbs Salamonnal, 
n ki vonakodva haladt el Cudlip-Town mellett, 
r.-rn tudva meglenni, a nélkül, hogy az ismeretes 
Korcsmába be ne kopogtasson és szárnvra ne bo- 
p;ássa, hogy mi történt azon az éjszakán a 
Blaek-Down-on, s azután egv kis üdítő itallal 
me£ ne nedvesítse a torkát, még mielőtt tovább 
mennének.

Mire Willsworthyba megérkeztek, már a hajnal 
hagy a at pírja kezdett derengeni a lápok keleti
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és dicsőszentmártoni vizfecskendők. De oltásról szó 
sein lehetett, mert a nép között akkora volt a féle­
lem, hogy még az égő házak felé sem mert senki 
közeledni. Csak mikor Frits Rezső dicsőszentmártoni 
főszolgabíró megérkezett, fogott a nép az oltáshoz, de 
a leégetteknek sem egy betevő falatjok, sem egy da­
rab i uliájuk azon kívül, a mi rajtuk volt, nem maradt 
A tűzrendészet! viszonyok Kiskiiküllőben egyátalában a 
legsilányabbak, olyannyira, hogy még Dicső-Szent- 
Mártonban sincs tűzoltóság. - Ugyancsak Erdélyben, 
daran zen. is tfiz volt a napokban. Először leégett a 
Frimkl-jéle gőzmalom; a tulajdonosok kára 50.000 
forint. Azután elcsapott a tűz a faluba is és sok ház 
elhamvadt. — Délmagvarországon nagyon gyakoriak 
a tüzesetek. Tegnapelőtt egyszerre hét faluból jelen- 
tettek tüzet. Kulán. Topolyán, Csantav/ren, 
Szón tán. Pivniczán, Szálláson, Zsablyán és 
Goszpodinczán volt tűz.

Havadról bolondja. Harisból távirja tudósí­
tónk : A boulevarde des llaliens-eii ma délután fel­
tűnést keltett egy suhancz, a ki a Cafe des Riehes 
ablakait kövekkel dobálta és betörte. A vendégek 
ijedten ugrottak fül az asztalok mellől. Első pillanat- 
bau dinamitmerénjletre gondoltak. A tettest letartóz­
tattak és azt vallotta, hogy Ravacholért áll bosszút, 
hogy fel vau háborodva a bourgeoisie jó életmódja 
miatt, mert mig ő éhezik, addig a polgárság dúsan 
lakmározik.

— Időjárás a fővárosban. Szél, hidegség és eső, 
az volt a mai nap három alkotó eleme. A szürke ég 
reggeltől fogva hol sűrűbben, hol szemerkőzve küldötte 
le az áldást a földre, melynek Budapesten lakó szü­
löttei kénytelenek voltak előszedni a nyugalomba tett 
téli ruhákat, hogy óvjak magukat a hármas kellemet­
lenségtől. Késő éjszaka még mindig hull a hideg eső.

Rövid hírek. A szoboszlói vasúti állomá­
son Bernhard Móricz fékező oly szerencsétlenül 
bukott le a vonatról, hogy eltörte a bal lábát. — 
Ó-Becsén a Fischer-család levesébe eddig ki 
nem derített módon méreg került. A gyorsan hi­
vott orvos a család öt tagját megmentette, kettő 
még folytonosan életveszélyben forog.—A Fiume 
körül elterülő hegyekben tegnap nagy hó esett. 
— Becsben ma reggel havazott. — JYeuhoféti­
ből (Felső-Ausztria) Írják, hogy ott folyó hó 15-én 
délután két órakor borzasztó nyári zivatar pusz­
tított. A villám becsapott egy óriási körtefába. — 
Becsben Zwillinger József mérnököt sikkasztás 
gyanúja miatt letartóztatták és átadták az országos 
törvényszéknek.

= 103 éves asszony. Budapestnek minden bizony­
nyal legöregebb asszonya volt özvegy Klonka Pálné, 
a ki az éjjel halt meg Lónyav-uteza 22. sz. lakásán 
103 éves korában. Reggel halva találták az ágyában 
s elhívták a halottkémet, a ki megállapította, hogy 
természetes halállal, végelgyengülés következtében 
halt meg.
_ — Eltévedt gyermekek. Három kis gyermeket 
őriznek tegnap óta az ó-budai kapitányságon. A sze­
génykék eltévedtek, de Ó-Budára aligha valók, mert 
olt nem ismeri őket senki sem. Az egyik 3—4 éves­
nek látszik s mint mondja, Sándornak" hívják ; a má­
siknak Mikula József a neve és négyéves, magyarul 
és tótul beszél ; a harmadik Libái Janka és négyéves. 
Szüleik, vagy hozzátartozóik a nap bármely .órájában 
átvehetik a.: eltévedtetek

— Tolvaj cseléd. J "a.v Ilona gyöngyösi cseléd­
leány ma 1 lő forintot lopott a gazdájától és Buda­
pestre szökött. A gyöngyösi rendőrség táviratban ér­
tesítette erről a személypályaudvar rendőri kirendelt­
séget, mely a tolvaj leányt a perionon letartóztatta. 
A pénz, öt forint hiányával, megkerült.
= A veloczlpódezéa halottja. Varga Tamás 

vasesztergályos, a kőbányai magyar fém- és lámpa- 
áru-gyár részvénytársaság munkása, a napokban fel­
billeni a veloczipédjével és megsebesült. Elvitték a 
Kuktis-kórházba, a hói eleinte könnyebb természetű­
nek hitt sérüléséi következtében ma délután meghalt. 
_= A rendőri sajtóiroda hírei. Gulyás Ferenez 

17 éves napszámos ma reggel a kőbányai Dréher-féle 
sörgyár építkezésénél egy nyílt pinezébe zuhant. A 
mentők az uj kórházba szállították, de ott rövid idő 
múlva meghalt. — l'ékinger Sándor 33 éves halász­
legény az éjjel a tüzoltó-utcza sarkán mellbe lőtte 
magát és szörnyet halt. Az öngyilkos rósz lábon állt 
a családjával, s az este összepüruit vele.

— cÖnnek falna! tartózkodás, tengeri levegő, 
hosszú séták kellenek- mondják az orvosok vérsze­
gény betegeiknek. Ez átalában helyes, csakhogy nem 
mindenki követheti e jő tanácsot. Szerencsére az or­
vosi tudomány már rég megtalálta a dr. Leras-féle 
vas-foszfátban azon eszközt, melylyel a vér erősít­
hető és gyarapítható a nélkül, hogy a nagy varosokat 
el kelljen hagyni. E szer jó hírnevét számos évi fé­
nyes eredményű gyakorlat igazolja. Kapható Buda- 
pesten Török József gyógyszertárában, király-uteza 12.

liegvgerinczei fölött s a madarak is megkezdték 
enyelgő csicsergésüket.

líenki sem feküdt ágyban ezen az éjszakán a 
házban, a pislogó mécs égett ugyan a csarnokban, 
de senki sem gondolt reá, hogy az elégett hamvat 
eltávolítsa. A középső füajtó nyitva volt.

Mr. Gibbs bement a konyhába, a hol egy nő- 
cselédet talált szunyókálva a széken. Azonnal fel­
küldte ót az emeletbe, hogy hívja le Mrs. Pen- 
warne-t, mire az öreg lady azonnal le is jött, 
nagyon megürülve, midőn l.ukeot megpillantotta, a 
k.t meg U kért, hogy menjen fel vele Vrith-ot 
megnézni.

Lehetségesnek tartotta, hogy a lelkész jelenléte 
megnyugtathatja a szegény beteget. Mert Urith 
nagyon izgatott s zavart volt s folyton rémképe­
ket látott.

Luke felment a beteghez.
Az egyetlen gyertyának pislogó fényével össze­

vegyült a közelgő reggeli szürkület bágyadt világí­
tása melleit látta meg UTithot és megijedt állapo­
tától. . . . Halálsápadt arczán két lángpiros folt, 
szokatlanul nagy szemeiben pedig lázas tűz égett. 
Frith felült az ágyban. Mrs. Penwarne az egész 
éjszakán át folyton küzdött vele s nem bírhatta 
rá arra, hogy fekve maradjon, mert Urith mind­
untalan fel akart kelni és mihelyt ápolónéja ki­
ment, azonnal újra megkísérlő az.t.

Luke hozzálépve az ágyhoz, megszólította. Urith 
égő szemekkel tekintett reá, de minden jele nélkül 
a felismerésnek.

— Megöltem, meggyilkoltam öl, — monda. Igen, 
igy öltem meg ni ! — te: é utána és kezét fel­
emelve s ökölbe szorítva, utánozta Fox mozdula­
tát. a mint az lesújtott, összeroskadt, oda esett 
a tűzhely melletti kőre, a mint az anyám előre 
megmondta s akkor újra meg újra sújtani próbál­
tam, de elvonszoltak tőle.

(Folytatása következik.)

U Telefon Xew- York és Chicago közt. 
Már két éve, hogy telefon-oszlopokat helyeznek el 
az Allegheny-hegyek és Chicago között s nemso­
kára New-Yorkból Chicagóba lehet beszélni, a mi 
kevés liijja ezer mértföld. A hosszú telefon-közle­
kedés eddig megvan New-York. Boston, Harris­
burg. Pittsburg és New-Castle között, egy másik 
New-York, Albany és Buffalo között. Az e czélra 
használt rudak mind czédrusfából vannak s azok­
nak ritkasága hátráltatja a munkálatokat; a sod­
rony még egyszer oly vastagságú, mint a milyet a

= Tokaji asaznborok&t legjobb minőségben szál­
lít Constantin Anna bodrog-kisfaludi (u. p. Bodrog- 
keresztur) családi pinczéjéből. A régóta kitűnő hírnév­
nek örvendő termelőnek kiválóan ajánlatosak erős bo­
rai betegeknek és üdülőknek különféle tokaji borai 
erős szomorodnija, melyek számos kiállításon nyertek 
kitüntetést.

A Venusról.
Flammarion bűbájos, költői nyelven csak az imén1 

szólt a legszebben ragyogó csillagról. Talán nem lesz 
érdektelen még valamit elmondani ez égi testről, mely 
most szórja reánk legragyogóbb fényét.

Venus csillag a régi görögöknél Hesporus és Phos- 
phoros (Lucifer) nevek alatt volt ismeretes, a mint ép 
vagy mint esteli vagy mint reggeli csillag mutatkozott. 
Átalános volt a nézet, hogy Pitagoras vagy lbikos, kik 
ugyanazon korszakban éltek, lettek volua az elsők, kik 
az est és hajnali csillag azonosságát felismerték; ezen 
nézet azonban téves, mert a régi egyiptomiak ezt már 
sokkal előbb tudták.

Venus bolygó, ha földünk közelében van, az egész 
égboltozaton legnagyobb és legfényesebb csillagnak 
látszik : néha oly erősen világit, hogy képes árnyékot 
vetni. Földközelségében tőlünk csak 39 millió kilo­
méter távolságban van, — egy bolygó sem közeledik 
annyira hozzánk — de aztán eltávozik tőlünk 289 
millió kilométernyire. Legszebb fényben akkor látjuk 
ragyogni, mikor a földközelségben ugyan, de vagy 40 
fokkal elhajlik a naptól, (mint például most) noha 
megvilágított oldalának csak egy részéről küldi felénk 
aranyos sugarait. Mikor legközelebb volna hozzánk, épen 
a nap és földünk közé kerül, és igy csak sötét oldalával 
van felénk fordulva, mint a hold mikor megújul. Egész 
megvilágított oldalát csak a földtávolban láthatjuk. — 
Érdekes látványt nyújt esti csillagunk, mikor a nap 
előtt kicsi fekete karika alakjában elhúzódik ; a csil­
lagászatra ezen tünemény rendkívül fontos, mert ezen 
átvonulás megfigyelése és tanulmányozása nyújtja a 
legbiztosabb módot a nap látközénck (Parallaxe), és 
igy a föld naptóli távolságának pontos kiszámítására 
Ily Venus-dtvonulások nem oly gyakoriak ; az utolsó 
1882. decz. C. volt, a legközelebbi, 2004 junius 8-kán 
várható, azután 2012. junius C-kán, ismét 2117. decz. 
11. és 212ö decz. 8. stb. Nevezetes, hogy két átvonu­
lás közt mindég csak nyolez év tellik el, de azután 
legalább is 105 év.

Venusnak napkörüli pályafutását Lcverrier csillagász 
számította ki legpontosabban; szerinte 224 nap, 16 
óra és 41 perez alatt végzi be ezen útját. Szép szom­
szédunk tengelye körül is forog, tüzetes pontossággal 
azért nehéz a Venus napliosszuságát meghatározni, 
mert az őt környező süni és vastag felhőburkolat 
semmi biztos támpontot sem nyújt. Vicc csillagász Rómá­
ban a Venus negyedik megfigyelése alkalmával, a Venus 
szarva déli csúcsán rendes időszakokban visszakerülő 
tompaságot észlelt és ezen az alapon tengelye körüli 
forgását 23 óra 21 perez és 2P93 másodperezre 
számította ki: ezen számítás meglehetősen meg­
egyezik Cassini, Schröter és Blanchini számítá­
sával. — Hogy a Venus a napnak mindig csak 
ugyanazon oldalát mutassa, azaz 225 nap alatt csak 
egyszer forduljon meg tengelye körül, mint Camille 
Flammarion Schiaparellival állíttatja, ellenkezik nap­
rendszerünk összes bolygóin eddig tett tapasztalatok­
kal, és ellenkezik a tiszta logikával is. Csak a napnak 
óriási vonzó ereje gátolhatná Yenust tengelye körüli 
forgásában ; de miután a sokkal ki-ebb Mercur, noha 
majd felével közelebb van a naphoz, 24 óra és 5 
perez alatt forog tengelye körül és ezen mozgást min­
den bolygó, többnyire még rövidebb idő alatt végzi, 
— nein képzelhető, hogy épen a Venus kivételt tegyen.

\ enus átmérőjének kiszámításában is sok eltérések 
vannak ; Müdler, Main, Hartwig, Auwers és mások 
számításai, mind kissé eltérő eredményt mutatnak ; 
közép számítás szerint 12.000 kilométerre lehet fel­
venni. Venus majdnem teljes gömbalak-i lévén, a sár. 
kainak .átmérője az egyenlítővel majdnem megegyezik. 
Tömörsége 0.89, vagyis ötször nagyobb a víznél, 
425.000, mások szerint 412.150 Venus tenne ki egy 
napot; (ellenben csak 32G.000 föld kellene, hogy a 
napnak nagyságát kitegye) igy a Venus circa J/4 rész­
szel kisebb földünknél ; egy kiló ott csak circa 800 
grammot nyomna.

Flammarion azon hipothesísét, hogy a Yenuson élő 
lények és hozzánk hasonló emberi teremtések létezhetné.

városi közlekedésre szoktak használni. A telefon- 
tarsulatok minden államban külön testületek, kü­
lönböző néven ismeretesek. A hosszú telefonokon 
a beszéd sokkal jobban hallható, mint a városia­
kon. először mert vastagabb a sodronyuk, másod­
szor pedig, mert a villamos vasúti és "villamos vi­
lágítási sodronyoktól távol esnek.

*
U Vasút Afrika belsejében. Macdonald 

kapitány az angol keletafrikai társaság megbízásá­
ból méréseket eszközölt a tengerparttól a Viktória 
Nyanzához terjedő vasút kiépítése végett. A költ­
ségeket egyelőre 1,800.000 font sterlingre becsüli, 
de azt hiszi, hogy esetleg jelentékenyen kisebb is 
lesz, lia rövidebb utat fog találni. Kétségtelen, 
hogy ez a vasút Kelet-Afrika művelődését nagyban 
elő fogja mozdítani.

*
K Színi előadás Xagy-Fnyeden kétszáz 

év előtt. Cserei Mihálynak az erdélyi muzeum 
könyvtárában megvan 1690—lG98-ig nyolez darab 
naptára (1696-diki hiányzik), melyeknek üres lap­
jaira feljegyzéseket tett a vele történt s általa 
látott eseményekről, időrendben, naplószerüleg. 
Ezek közt a fenti napról ezeket olvassuk: «2. Mayi. 
Volt az Enyedi Collegiumban igen szép actus 
Árpádról és mellette levő hat Scvthiai kapitányok­
ról, mikor Scvthiából ki jővén sok néppel Pan- 
noniaj Suachel kintit le vágván minden hadával 
Magiar országban le telepedtenek, melynek is né­
zésin jelen voltam. Voltak szép Intermediumok is. » 
Ennyi a tudósítás, mely, a mint látható, meghívott 
nagyobb közönség, sok nemes ur előtt tartott 
iskolai színi előadásról szól. Cserei tudósítása
semmi közelebbi részletre nem terjeszkedik ki.

*
K Olaszország és az utazók. Olaszor­

szág nem veszti vonzerejét az idegenekre nézve, s 
közlekedés fejlődésével együtt nő az utasok száma, 
kik az év minden részében özönlenek a klasszikus 
Itália földjére. A külföldi államok konzulai az 
utóbbi időkben kiterjesztik figyelmüket a liazájok- 
beli látogatók olaszországi forgalmára is. így az 
Egyesült-Államok olaszországi konzulainak jelen­
téseiből az tűnik ki, hogy csupán amerikai polgá­
rok évenkint 30—40 millió dollárt költenek el 
Olaszországban. Bízvást kétszer ily összegre lehet 
tenni angolok s egyéb utazók otthagyott pénzét, 
úgy, hogy Olaszország az idegenektől — csak 
könnyen számítva is — több mint 500 lírát 
vesz be.

w

ányzanak azon alapok, melyekből e következtetést 
vonni lehetne ; azon tény, hogy a Venus nagyságra és 
tömörségre földünkkel többé-kevésbé megegyezik és 
levegője is van, még koránsem jogosít fel azt feltéte­
lezni, hogy ott emberek is léteznek. Hogy valamikor 

u6Yi mint földünk élettől hemzsegő tanyája lesz a 
legkülönfélébb teremtéseknek, azt senki sem fogja 
kétségbe vonni. De egyelőre valószínűbb, hogy azon 
talaj, mely egykoron színhelye lesz a nagyszerű harcz- 
uak, melyet miuden szerves lény a létért küzdeni 
kénytelen, még csak ké-pződésben van. Venus talán 
több millió évvel fiatalabb égi test földünknél és kérge 
még alig hűlhetett ki annyira, hogy szerves lények 
létezhetnének rajta. Az őt burkoló rendkívül sűrű felhő­
tömkeleg, mely soha szét nem oszlik, hogy kiváncsi sze­
münknek Venus valódi testére egy pillantást’engedne, 
mely oly sürü és vastag rétegekben fekszik, hogy sok 
csillagász állítása szerint a nap sugarai nem bírják 
áthatolni, eléggé gyanittatják velünk, hogy ott csak 
kezdetleges viszonyok létezhetnek. Az esetleges kéreg 
még oly vékony és forró lehet, hogy az örökös lecsa­
pódások ép oly gyorsan gőz alakjában ismét a ma­
gasba sietnek, folyton czikkázó villámok vakító fénye 
és örökös dörgések megrendítő és kábító moraja 
közt; vulkáni képződések, földrengések és hatalmas 
tiizokádó hegyek szakadatlan kitörése lesz valószínűleg 
az egyedüli élet, mely teremtő működésében a Vénáson 
az ősképzés alapkövet rakja.

Jupiter bolygón még kevésbé lehet szerves élet mint 
azt szintén Flammarion gyanitja.Nevezett bolygó ugyan 
sok millió évvel lehet idősebb földünknél, de óriás 
nagysága — 1470-szer nagyobb a fűidnél, — elég ok 
arra, hogy még ma is izzó állapotban legyen ; ezt 
rendkívül gyors rotácziója is gyanittatja. Különben a 
csillagászok állítása szerint Jupiter, habar gyengén is, 
de még saját fényével világit.

Szerves élet jelenben, azaz a legközelebbi százezer 
években, földünkön kívül, naprendszerünk összes 
bolygói közt csakis a Marson lehetséges ; de mondjuk 
taián, hogy kétségtelenül van is. Mars bolygónak meg 
van hozzá minden kelléke ; van vize, száraz földje, 
levegője, ennek folytán felhőképződés, eső, hó stb., 
tehát tapasztalásunk szerint mindazon kellékek, me­
lyek a mi földünkön az élet feltételeihez tartoznak.

Ila ott, a mi szintén igen valószínű, értelmes lények, 
azaz hozzánk hasonló emberek léteznek, azok minden 
esetre sokkal előre haladottabbak lehetnek, mint mi; 
mert százezer évveel, ha nem még sokkal elébb kez­
dődhetett náluk az úgynevezett történeti korszak és 
minden bizonynyal a mi bolygónkat jobban ismerik, 
mint mi az övéket. Br. Mikos.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Népszínház. Érdekes előadása volt ma este a 

népszínháznak; Bátkay László jeles népszínművét, 
Felhő Klárit adták felemelt helyárakkal a magyar 
•skolacgylet javára Blaha Lujzával, Felhő Klári és 
Jászay Marival, Viola Éva szerepében. A közönség, 
mely a drágább árak daczára minden zugában meg­
töltötte a színházat, sokat tapsolt a két jeles művész, 
nőnek és a többi szereplőnek is.

— Vendégszereplések. Hegyesé Mari, a nemzeti 
szinhaz tagja, Szolnokra utazik három estre terjedő 
vendégszereplésre. — Náday Ferenez most játszik 
Debreczenben, — Mihályfi Károly és Ujházy Ede 
pedig Aradon lépnek fel.

—.A történeti hangverseny főpróbáját ma tar­
totta meg Káldv Gyula. Három szám, nevezetesen a 
Rákóczi-núta harmadik verziója, a Bujdosók nagy 
kara és Czinka Panna hallgatója a megerősített zene­
karral és nagyobb számú énekessel rendkívüli hatást 
lett. Ez uj hangszerelés valóban nagyszerűen dombo­
rítja ki az említett dalok jellegét és szépségét. Mint­
hogy az időjárás alkalmatlan a kirándulásokra, Buda­
pest zenekedvelő közönségének a hangverseny épen 
kedvező alkalom a szórakozásra. A mint tudjuk, nem­
csak a hangversenyek rendes látogatói, de átalában 
a közönség igen nagy érdeklődéssel viseltetik a tör­
téneti hangverseny iránt; luurak, képviselők, tanárok, 
főleg azonban a zenészek közül igezi sokan váltották 
meg jegyeiket. Ma már a kész programra és szöveg 
is kapható.

— A szinészválság vége. A szinészváiság végre 
legnagyobb részt véget ért, úgy liogv hogy alig öt-hat 
színigazgatóval lesz kevesebb a vidéken, " mint eddig- 
Eddig ugyanis 25 igazgató nyert az igazgatótanácstól 
játszási engedélyt, 3 igazgatónak érvényes még a régi 
engedélye, 4 igazgató ügye pedig függőben van, azon­
ban előreláthatólag még e napokban megkapják ezek 
is az engedélyt. A különbség tehát az eddig működött s 
az ezután ^működhető igazgatók száma közt nem nagy, 
mert eddig 38 igazgatónak volt játszási engedélye, 
most pedig 32 kapja meg. Többen, mint GeröfL, a ki 
súlyos betegen fekszik, Völgyi, Láng, Hubay, Né­
meth, nem kaptak engedélyt, bár ezelőtt volt társu­
latuk. A kerepesi-uti szinészház tája sincs már any- 
nyira elárasztva a szerződésre váró szinésznéppel, bár 
még mindig elegen maradtak szerződés nélkül. Ezek 
régi szokásukhoz folyamodtak s konzorcziumokká ala­
kultak. Eddig két ilyen konzorczium alakult; az egyik 
Szeles József, a másik Fekete Béla vezetése 
alatt áll.

— Tavaszi kiállítás a műcsarnokban. A képző­
művészeti társaság Andrássy-uti műcsarnokában ren­
dezett tavaszi kiállítás a közönségre folytonosan nagy 
vonzó erőt gyakorol s úgy a látogatók, mint az el­
adott műtárgyak száma napról-napra növekszik a mel­
lett, hogy a kiállított festmények száma eddigelé újabb 
érdekes képekkel gyarapodott. A kiállítás erkölcsi és 
anyagi sikerét legjobban illusztrálják a számok, a 
mennyiben a kiállított 288 képből és színvázlatból 153 
darab kelt el eddig.

— Hangversenyterem a fővárosban. Említettük 
már, hogy Bornemissza Ádám orsz. képviselővel az 
élén konzorczium alakult, mely kristálypalotát akar 
létesíteni Budapesten. A jegyzések a palota részvé­
nyeire már javában folynak. A nagyszabású tervek, 
melyeken Königsberger Lajos mérnök már hetek 
óta dolgozik, befejezésükhöz közelednek. Különös 
figyelmet fordítanak a tervezők arra, hogy a hang- 
versenyterem czéljának tökéletesen megfeleljen. Min­
tául a külföldi fővárosok nagyszabású hangverseny- 
termei szolgálnak. A kristálypalota egész terve egyéb­
iránt már annyira készen van, bogy már a jövő év 
végén át lesz adható a palota rendeltetésének. A 
szálló, melyet a kristálypalota magába foglal, pazarul 
lesz berendezve és kényelem dolgában vetekedhetik 
majd a külföld legelegánsabb szállóival.

— Hangverseny. Április 27-én este hét órakor a 
Lónyay-utczai gimnázium dísztermében előadás és 
művészi estély lesz a következő műsorral: 1. Kon­
koly Thege Miklós a csillagászatból mutatványokkal.
2. Régi magyar dalok, zongorán négy kézre előadják 
Kulifiay I. k. és Káldy Gy. 3. Eger históriájából Ti­
nód y dalát előadja Csiszár Irén k. a. 4. Veronika-kép, 
költemény, irta és szavalja Hegedűs István egyetemi 
tanár. 5. Sarkantyus verbunkos Biharitól és Prima- 
maciális magyar. Előadják zongorán négy kézre Ku- 
hffay 1. k. a. és Káldy Gyula.

— Orgona-előadás. A Kálvin-téri templomban április 
23-ára tervezett orgona-előadás május 27-én este hét 
órakor lesz, mely alkalommal a Káldy Gyula által át­
irt régi gályarabok énekét is előadják.

— Base Eleonora előadásaira a városligeti szín­
körben már megkezdődtek az előkészületek s e miatt 
néhány napig nem is lesz előadás.

Magyar világ az „An derWien“-ben.
(Színházi levél.)

— A* Egyetértés tudósítójától. —
Béca, április 19.

Ha jól veszem, most még aktuálisan is fog csengeni 
egy kicsikét ez a nóta :

•Nagypénteken mossa holló a fiát,
Ez a világ kígyót, békát rám kiált.»

Még pedig kétszeresen aktuális; először azon a ré­
ven, hogy csak pár napja múlt el nagypéntek, melyen 
•a legidősebb emberek emlékezete szerint > a legke­
vésbé fi nyár, holló is megmossa a fiát; másodszor 
meg az An der Wien színház legutolsó husvét- 
vasámapi premiére-je révén, melyen az aranyos 
megint lázba hozta a kedélyes bécsieket.

Ez a nagypénteki nóta tudniillik úgy kerül egy ka­
lap alá az An der Wien preraiére-jével, hogy mikor 
Pálmay Ilka annak idejében egy ép oly merész, mint 
chic-es pirouettel átperdült a bécsi operette-szinpadra, 
otthon a szép Magyarországon sok ember akadt, a ki 
kígyót, békát kiáltott a szép asszonyra a miatt a de­
zertálás miatt, melyet a «honi művészet» zászlója 
aló! elkövetett. A diva fényesen berendezett bécsi la­
kásának négy fala között, abban az időben szentimen- 
tálisabb pillanataiban sokszor is dúdolta a nagypéu 
teki nótát, hogy :

*Ez a világ kígyót, békát rám kiált.»

Nos hát, én ezeket azok a mi kigyót-békát kiáltó 
magyarjainkat most be szeretném ültetni harmadfél 
órácskára az An der Wien-szinbáz nézőterére, hogy 
megszerezzem magamnak azt a gyönyörűséget és elnéz­
zem, mint tapsolják ezek a jó urak hólyagosra a tenye­
reiket.

Mert a mi most az An der Wien-szinházban törté­
nik, az — ismerve a bécsi viszonyokat — egyenesen 
csodaszámba megy. Egy bécsi lap fel is jajdult hétfői 
számában az An der Wien premiére-jéről írott kriti­
kájában, hogy : «Fräulein Pálmay feje tetejére állítja 
a német Posset s még megérjük, hogy ez a piros- 
fehér-zöld művésznő megmagyarositja egész Bécset.»

Hát az, a mitől az aggodalmaskodó bécsi lap tart, 
nem hiszem, hogy sikerüljön valaha a dívának (pedig 
egy szép asszonynak sok minden sikerül az életben^ 
hanem a mit a diva ma értünk, magyarokért, Becsben 
csinál, ez csakugyan nem sikerülhet másnak, csupán 
egy szép asszonynak.

A bécsi sajtó egy nagyon tekintélyes és komoly 
tagja (nem is tréfakép) mondta nekem a következőket 
a premiere után következő napon:

— Tisza Kálmán tizenöt évi miniszterelnöksége 
alatt nem használt annyit Magyarországnak, mint ez 
az ördöngős asszony, a ki mindenkinek elforgatja a 
fejét, elhiteti velünk, hogy német, s a mellett bele­
sodor bennünket a legsovénebb magyar szimpá­
tiákba . . .

Minthogy már belepoltyantam ebbe a komoly poli­
tikai tónusba, egy füst alatt elmondhatom, hogy a 
dualisztikus viszonynak ma két látható kapcsa van. 
Szögyény-Marich László, a király személye körülj 
miniszter és Pálmay Ilka, a bécsiek ez idő szerinti 
dédelgetett kedvencze. Hanem mig a miniszter ur 
ő exczellencziájának minden bűvészkedése csak odáig 
terjed, hogy egy kis rendjelcsőt fakaszt a kegy terhes 
udvari levegőben a kopár magyar gomblyukak szá­
mára, addig Pálmay Ilka az ő modern boszorkány­
ságával, a melyhez csak egy olyan ellenállhatatlanul 
igéző asszonyteremtés képes, a milyen ő maga, az 
operette-mókák bohókus álarcza alatt, nemcsak maga­
magát szeretteti meg Becsben, hanem megszerettet 
bennünket magyarokat is.

Valóságos kis bécsi csodaszámba megy az, a mi 
most az An der Wien legújabb darabjában, a 
Heisses Blut-ban történik. A darabnak egy kis 
előtörténete van, mely abból áll, hogy a bécsi szerzők 
két év óla azon törik a fejeiket, hogy Pálmay tes­
tére írjanak valami jó szerepet. Ez a feladat nem 
igen akart sikerülni a bécsi íróknak s az An der 
Wien igazgatósága egy egész rakás Pálmay-darabot 
adott vissza a szerzőknek, mint használhatatlanokat, 
mig végre maga a diva ült össze két An der Wien-belj 
kollegájával — Krenn és Lindau színészekkel, — és 
Íratott magának egy tősgyökeres magyar darabot, 
melyben a magyar ember nem az az együgyű Mi­
kos, a kinek a német adomák hirdetik, hanem olyan, 
a milyen valóban: szeretetreméltó, lovagias, gavallér 
és mindenekfelett nem együgyü.

A Heisses Blut voltaképen tőzsgyökeres magyar 
népszínmű. Mikor az első felvonásban a színpadi füg­
göny felgördül, olyan kép tárul a szemeink elébe, 
akár csak a népszínházban lennénk a Falu rosszá, 
ban. A színpad falusi szobát mutat bo^lyakemenczé- 
vel és tele van bokorugrós szoknyáju, rámás csizmás 
és nemzeti színű szalagos pártát viselő leányokkal, 
menyecskékkel, magyar nadrágos parasztlegényekkel. 

Egy másik felvonásban Girardit látjuk magyar 
honvéduniformisban és Pálmay, mint nyalka huszár- 
hadnagy amolyan istenigazában magyarul énekli el a 
Sírjon, ríjon a hegedű és a Csingilingi csárda 
kezdetű nótákat.

És a jó bécsiek erre a legnagyobb extázisba esve, 
csaknem szétszedik a színházat és még a saját osz­
trák voltukról is megfeledkezve, magyarul kiáltják a 
«hogy volt»-ot és az «éljen !»-t.

És mind ezt a csodát a magyar színpadról (Szér­
iáit furfangos művésznő cselekszi meg . . .

•
Az a nagy diadal, melyet a diva nekünk magyarok 

nak az An der Wien-ben szerzett és egyre szerez 
arra birt rá, hogy a premiere után való nap felkeres­
sem a művésznőt a Wien-strassen lévő lakásán.

A legnyájasabban fogadott.
— Tudom, hogy vannak, a kik otthon neheztelnek 

rám, — mondta; — de én ma is, mikor szerencsés 
napomnak kell mondanom azt, a melyen a bécsi szín­
padra léptem át, nem győzöm eléggé hangsúlyozni, 
hogy nem én hagytam el a magyar színpadot, hanem 
engem kényszeritettek rá, hogy elhagyjam. Eldobtak 
nyomorult kétezer forint diíferenczia miatt, mikor a 
színpadi toiletteimre ezreket kellett költenem éven­
ként ... Egyébiránt színpadi pályám már nem sokáig 
fog tartani.

— Csak nem hagyja abba a pályát most, mikor di­
csőségének a tetőpontján van ?

— De igen ; két év múlva visszavonulok a szín­
padtól.

— Hova ?
— Azt most még nem mondhatom meg.
Egy kicsikét nagy indiszkreczióval ezt a kérdést 

koczkáztattam meg:
— És . . . kivel ?
A diva elkaczagta magát.
— Ezt . . . még kevésbé szabad megmondanom.
S egy pillanatnyi gondolkozás után hoze*t»ti*t

nek, teljesen elvntemlőnek tartom, mert e feltevésnél hi-
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— De . . . mindenesetre a férjemmel.
Minthogy már benne voltam az indiskréczióban, meg­

próbáltam kiédesgetni a divából a rejtélyes ember 
kilétét.

— Hiába faggat, — nevetett Pálmay, —- nem val­
lók .. . De azt elképzelheti, hogy abban az ember­
ben, a kiért el fogom hagyni a színpadot, a melyet 
annyira imádok, — pedig két év múlva elhagyom, 
— állásnak, vagyonnak és tekintélynek együtt kell 
lennie.

Szóba került a Forró vér premiére-je és azt a bó­
kot csaptam a művésznőnek, hogy a huszárhadnagy1 
uniformisban remekül fest. Elragadóan formás.

Erre a bókra Pálmay érdekes feleletet adóit.
— Tán el se hiszi, — mondá, — ha azt állítom, 

hogy soha ki nem állhattam a trikó-szerepeket. Nem 
vágyódom és soha sem vágyódtam férfiszerepekre.
I fsak érteni kell egy kicsikét az öltözködés művésze­
téhez és a szép formákat sokkal jobban érvényre le­
het juttatni női ruházatban; a női toiletteből a göm- 
bölydedség minden harmóniája kicsendül, a nélküb 
hogy bántóvá és kihívóvá fajulna, a mit trikóban alig 
lehet kikerülni.

— De hiszen mikor Budapesten volt a népszín­
háznál . . .

— Tudtam, hogv ez a megjegyzése el nem marad. 
A kik azután a repertoire után indulnak, a melyet a 
népszínháznál játszottam, mind azt hiszik, a mit ön, 
hogy bolondultam a trikó-szerepek után. Csakhogy 
egyről megfeledkeznek önök : arról, hogy a reper- 
toiret nem a művésznők állitják össze, hanem az igaz­
gatóság .... Megvallom, nagyon együgyű voltam a 
népszínháznál. Telebeszélték a fejemet : valósággal el- 
kinoztak a szép termetemmel s a hol csak tehették, fél­
meztelenre vetkeztettek .... de nekem magamnak 
soha sem volt valami nagy Ínyemre. Egyátalában na' 
gvon elkeserített, hogv otthon sehogy sem akarták 
komolyan venni a művészetemet, mert nagyon játszi 
volt, pedig Elektra és Szép Heléna csak két ellenkező 
sarka a művészetnek s mindegyikben lehet művészi 
ért-'küt produkálni. Hivatkozom a bécsi kritikára, a 
mely pedig van olyan szigorú, mint a budapesti : itt 
művészetemet komolyan veszik s nem öndicsekvésből 
mondom. de Geistinger óta, a kit bálványozlak iit 
Becsben, operette-soubrette még nem kapott a sajtó­
ban annyi dicséretet, a mennyivel engem elhalmoznak.

— Es milyen a bécsi közönség ?
— A legjobb színházi közönség a világon. Es mi­

kor ezt mondom, nem annyira magunkra színészekre 
— mert hiszen nekem =em itt, sem Budapesten nem 
lehetett panaszom a tapsoló tenyerek miatt -• ha­
nem az Írókra gondolok. A bécsi közönség nemcsak 
a színész iránt hálás, a ki mulattatja és szórakoztatja 
és nemcsak ez iránt felezi ki tetszését, hanem a da­
rab szerzője iránt is. Ebben a tekintetben a buda­
pesti színházlátogató köz.önség jóval mögötte marad a 
bécsinek. Nemcsak népszínházi, hanem nemzeti szín­
házi premiereken is tapasztaltain Budapesten, hogy

a

_ X nemzeti lovarda egylet e hó 23-án szom­
baton délután négy órakor a nemzeti kaszinó második 
emeleti üléstermében tartja meg rendes évi közgyű­
lését.

— A berlini lóversenyek. A berlini tegnapi ver­
seny lefolyásáról a következő távirati tudósítás szá­
mol be :

I. Megnyitó-verseny. 4000 márka; távolság 1G00 
méter. Spiekermann százados hároméves Rolf-je első, 
Esterházy Miklós gróf hároméves Bayreuth-ja második,
May hároméves Herzbube-je harmadik. — 11. Potrim- 
pos-handicap. 5000 márka; távolság 1400 méter. 
Első Saloschin hároméves Aloner-je, második Horn 
ötéves Rochsbuvg-ja, harmadik Schünberg gróf liárom- 
ves Glückstern-je. — 111. Dahlvits-dij. 5000 márka ; 
távolság 1200 méter. A graditzi ménestelep há­
roméves Waffenbrudev-je első, Spiekermann száza­
dos hároméves Praesident Ex-je második, Fürstenberg 
báró hároméves Páriája harmadik. — IX • Konzulver­
seny 2000 márka; távolság S00 méter. Sclirauer báró 
Calderonja első, Planner Bichetteje második._ Spieker- 
mann százados Blücherje harmadik. — V. .dllam-díj 
1500 márka, három évesek számára. Esterházy Miklós 
gróf Tralarumja első; Ehricli Plunderje második, 
Saloschin Landsknechtje harmadik. — X 1. Tavaszi gat- 
verseny. 2000 márka : távolság 2400 méter. Saloschin 
hatéves Plútója első, Albert négyéves Schneeflockeje 
második, Spiekermann százados négyéves Nachtfalterje 
harmadik.

mitor a függöny az első felvonás után legördül — es 
ez a felvonás lehetett a legjobb — a közönségnek a 
férfiré-re feláll, hátat fordít a kortinának és a látcső­
höz nyúlva, nézelődni kezd ... ha egy par lelkes 
diáktenv-' vagy tán egy kis hivatalos színházi claque 
nem lenne a karzatokon, ki sem hinák a szerzőt. Itt 
Béc«b?n ez meg nem történik. Az Íróknak nemcsak a 
ianlicmekből jut ki bőven (nálunk otthon ez is csak 
vmugv csöppen), hanem az írói dicsőségből is. Elég 
hogv valaki egy öt strófás kupiét Írjon beie egy opc- 
retí-?-be, ennek a névé* már kinyomalják a szmlapra 
és kihívjak a szerzőkkel együtt, mintha valami nagy 
része lenne a darabban, még a második és a barma 
riik előadáson is. A magyar színpadi szerzők a közön 
ró? részvétlen hidegségével találkoznak a színházban.

Igazat kellett adnom az aranyosnak neme: 
sz-'-p asszonyok iránt tartozó udvariasságból, hanem 
mert — igazat mondott. S nem is artana, lia a jó 
magvar színházi közönség elgondolkoznék egy kicsikét 
a fölött, hogy a színdarabokat nem rázogatják k 
amúgy könnyedén a kabátujjból. hanem hosszú éjsza^ 
kák neiu-z munkája az, mely alatt az irú leiké száz 
zor elcsügged, meg újra összeszedi magát s annak 
.'.inpadi írónak, a ki jót alkotott, bármilyen kevéssé 

legyen is hiú. jól esik megizlelni a mámor.tó színházi 
dicsőséget. Elhangzó, efemer taps csupán az, a mit 
közönség nyújthat neki az igaz, de . . .

Itt újra Pálmay Ilka szavait kell idéznem, melyek­
kel fentebbi szavait befejezte :

— Színésznek, vagy Írónak kell lenni, hogy meg­
értsük azt, mi rejlik a tapsban t

Szóba hoztam legutóbbi konfliktusát Schönerer kis- 
asszonynval. az An der XX'ien igazgatónőjével. Pál­
may egy gyönyörű pálmára mutatott szalonja egyik 
sarkában.

— Ezt a pálmát az igazgatónőm küldötte a kibé­
külés jeléül. Belátta, hogy méltatlanul bánt el velem 
és megkövetelt. A pálmával egy rövid levélkét kül­
dött. melyben elég szellemesen csak annyit irt : elit 
küldöm a békepálmát: ne engedje elhervadni. >

— E szerint az alatt a két év alatt, melyet még a 
cznpadnál tölt, az An der XX'ien--nél marad?

— Ez épen nem bizonyos. Szerződésemnél fogva még 
egy évig kötve vagyok, azután elfogadom a legjobb 
ajánlatot.

— Kapott már ajánlatot a jövőre?
— Oh, igen: Berlinből Az uj Ronacher-szinház 

igazgatója évi 20.000 forint gage-t kínál.
— El fogja fogadni?
— Előbb még elmegyek egy amerikai körútra. Ezt 

semmi körülmények közt el nem mulasztom . . . Pénzt 
akarok szerezni . . . Azután meghaltam a világ 
számára.

Egy olyan mosoly kíséretében mondta ezt, mely 
mögött egy egész regény rejlett. De ezt a regényt ne 
bolygassuk, ha tudnánk is egyetmást mondani róla.

Azzal az impresszióval hagytam el a dívát, hogy 
nem sok idő múlva csakugyan el fogja hagyni a szín­
padot s ezt azzal az eclat-val fogja megcselekedni, mely 
érdekes egyéniségéből szinte logikailag következik.

. . . Napok — még ha színpadon ragyognak is s 
nem az égen — nem lobbannak ki észrevétlenül.

(Ms.)

FÖVÁBOSI ÜGYEK.
— A házépítési hetes albizottság legújabban a 

kővetkező épitő-engedélveket adta ki: \X ultrám Ger­
gelynek VII. kér. Rottenbiller-utcza 37. sz. három­
emeletes bérházra, a Kosmos müintézet kő- és künyv- 
nvomdarészvénytársaságnak XT. kér. aradi-uteza 8. sz. 
egyemeletes nvomdahelyiség építésére. Deine Lászlónak 
iT'ker. Gellérthegy 2100 hr. sz. földszintes lakóházra, 
Cristofoli X'inczén’ek XTl. kér. Dembinszky-!!. 26. sz. 
földszintes udvari épületre. Grünwald Mór dr.-nak 
XTl. kér. városligeti fasor 12. sz. kétemeletes villa­
szerű gyógyintézet építésére, uzv. Xattay Fridának II. 
kér. ostrom-uteza 3256. hr. sz. kétemeletes házra. Artner 
Kálmán dr.-nak IX'. kér. zöldfa-uteza 12. sz. három- 
emeletes házra, I eiedt Miksának IX. kér. Ferencz- 
iürut 9105 hr. sz. négyemeletes bérházra, Földessy 
Lajosnak XT. kér. 2929 "hr. sz. három kéte.neles mun­
kásház és szerszámgyárra, Biermann Henriknek XI. 
kér. hajós- és Lázár-utcza sarkán háromemeletes 
házra, Häring Tivadarnak XT. kér. Hungária-uton föld­
szintes házra, Homer Istvánnak X1. kér. hajtsár-ut 
189. sz. földszintes házra. Petrányi Pálnak XT. kér. 
Rákosfalva Zoltán-utcza 38. sz. földszintes házra. A 
bizottság ezenkívül több mellék- és toldalék-épület 
emelésére adott engedélyt.

— A rakparti villamos vasútvonal létesítésének 
terve 1885-ben merült fel, mely időben a villamos 
vasutak üzeme csak a sinek által való áramvezetés- 
sel, vagv pedig a pálya hosszában emelt oszlopokra 
alkalmazott sodronyvezetékek utján volt eszközölhető. 
A sinek alatt alkalmazott csatornában való áramveze­
tés rendszere ez idötájt még ismeretien volt, ennél­
fogva a vasútvonal olykép terveztetett, hogy minden 
egyéb közlekedéstől elkülönített pályatestet nyerjen.

Időközben azonban a vállalkozó Siemens és Halske 
ezég villamos közúti vasutak számára uj rendszert 
léptetett életbe, a mely szerint az áramvezetés telje­
sen függetlenül az utczák felületétől, az egyik sin- 
szál alá helyeztetvén, lehetővé vált a villamos 
vasúti üzemnek a legnépesebb utczákban való 
berendezése is, és minthogy a földalatti áramveze­
tés rendszere előnyösnek bizonyult, fölmerült az a 
gondolat, miszerint a Podmaniczky-utczai és a nagy­
körúti vonalak egybekötésere szánt rakparti közúti 
vasút egységesen a többi vonallal, ugyanezen jónak 
bizonyult rendszer szerint épüljön ki. A kereskede­
lemügyi miniszter kezdeményezése folytán tehát egy 
uj tervezet dolgoztatott ki a rakparti vonal számára, 
mely a legteljesebb elismerést nyerte a főváros összes 
műszaki közegei, a közmunkatanács, 
reskedelemügyi minisztérium részéről i

valamint a ke- 
1 is. A tervezett

vasút, mely nélkül az eddig fennálló villamos vasutak 
szerves hálózatot nem képezhetnek s melyeknek léte­
sítését igen érezhetően sürgőssé vált forgalmi szük­
séglet kívánja, fontos hivatásának csak úgy fog meg­
felelni. ha az uj, a kereskedelemügyi minisztérium 
műszaki tanácsa által egyedül helyesnek ismert mód 
szerint fog kiépülni. Mindazonáltal oly aggályok is 
jutottak kifejezésre, hogy a lánczhid-téren való vá­
gányfektetés az oMani forgalomnak akadálya* képez­
hetné. Ez aggályokat azonban egész határozottsággal 
megczáfolja a gyakorlat. A villamosvasút építésénél 
ugyanis mintaszerű sinszelvény alkalmaztatik, mely 
teljesen aczélbúl készül s fatalp nélkül elhelyezve, lelső 
szelvényével tökéletesen hozzásimul az utcza köveze­
téhez, úgy hogv a rajtuk áthaladó akármely minőségű 
kocsik minden rázkódás, zökkenés vagy egyéb kel- 
lemetienseg nélkül keresztezhetik a vágányokat. 
Azon aggály tehát, hogy a Lánczhi-téren a vasút aka­
dályt kvpezne, teljesen alaptalan és nem indokolt az 
a túlzott elóvigyazat es aggodalom, mely a közforga­
lom oly sürgős érdekei által kívánt vasút kivitelét 
megnehezíti ; gátolja, süt talán egészen lehetet­
lenné teszi. Kifejezésre jutott az a télelein is. hogy 
a vasút zavarólag hatna a tudom, akadémia 
nagyobb ünnepségei, vagy a lánczhid-turen végbemenő 
nagyobb felvonulások esetén, llv esetek azonban csak 
ritkán fordulnak elő s mi nehézségbe sem ütközik, 
hogv a vasúti közlekedés — mint a hogy más jár­
müvek közlekedésével is történik — azok tartamáig 
szüneteljen. A minisztérium az emlitett okokból oly 
leiratot intézett a fővároshoz, hogy a vasutat csupán 
a Boráros-tt-rtul az eskü-térig engedélyezi. Az említett 
aggályok szem előtt tartásával sem érthető egészen 
hogy miért ne mehetne a vasút a korzó előtti 
viadukton, teliét az utterület minden igénybe­
vétele nélkül legalább a régi Lloyd-épületig? 
A városi vasutvállalat, a miniszteri leirathoz 
alkalmazkodva, Nmét uj terveket dolgozott ki a Bor 
áros-tértől az eskü-térig való vonalvezetésre. A fővá­
rosi mérnöki hivatal ezúttal is pártolta a kiépítést, 
mindössze annyit kötvén ki. hogy a vállalat az eset 
hen, ha a Dunán át emelendő negyedik hid a vágá 
nvok majdani áthelyezését a saját költségén kívánna 
az építés helyein, ez áthelyezést a saját költségén 
eszközölje. A középitési bizottság viszont a mérnöki 
hivatali jelentés tárgyalasokor azon javaslatot tette, 
hogy a rakparti vonal kiépítése a negyedik hid 
és a központi vásárcsarnokok felépítéséig függőben 
hagyassuk, a mi a vasútépítésnek beláthatatlan időre 
való elodázását jelenti. A fővárosi tanáé-, hozzájárult 
a középitési bizottság ezen javallatához a rakparti 
villamos vasút ügye ismét megíen>-ki‘-tt. A főváros 
holnapi közgyűlése le-z hivatva arra. hogy a tárgy i 
lások ilven meddőségével szemben állást fog aljon 
hogy a vasút kiépítésének ilyetén e.odází - a ••i.en re 
latkozzék. Egyelőre az e,k,i-téng v. ló kiépít-- r< : 
lültébb kívánatosnak lat-zik mely i<-gok ./er- a 
Ferenez-köruti vasúttal egyidejűleg volna kiviéi 6 
hogy legalább a belváro a I ereutzvár‘ .r-o 
forgalmi szükségei elégitte-senek ki.

a kormánynál, a hol két hónap óta hever elintézet­
lenül. A polgármester persze mindent megígért. Kö­
vetkezett a földmivelési miniszter leirata, melyben a 
fővárosban állami kertészeti tanintézet felállításához 
kéri a főváros anyagi támogatását. Itt Fülöp Károly 
filippikázott a tanácsi javaslat ellen, mely a kívánt czélra 
húszezer forintot kívánna megszavazni s habár Rupp 
jmre miniszteri tanácsos melegen védte a tanácsot és 
a kertészeti tanintézet létesítésének eszméjét, a köz­
gyűlés arra az álláspontra helyezkedett, hogy az állami 
feladat, s a tanácsi javaslatot 131 szóval 75 ellenében 
elvetette. Leghosszabb s egyúttal legérdekesebb vita 
folyt a koronázási jubileum miként való megünneplése 
felett. Az ünneplés programmját seki sem kifogásolta, 
annál többen szólották azonban hozzá a jubileum a 
kalmából létesítendő alapítványhoz, s a tanács a 
rendező-bizottság javaslata mellett egész sói indít'.íny 
keletkezett. Heltai Ferencz mellőzni kívánja a kultu­
rális alapítványt s közjótékonysági czélokra akai for 
ditani megfelelő összeget, indítványa tetszésben nem 
részesült. Dr. Harass Rezső a művészeti és ipari 
ösztöndijak mellett a tudományos és szépirodalom 
művelői részére is hasonló ösztöndíj alapítását ajanlja, 
s e czélból a kulturális czélokra évenkint fordítandó 
összegnek 7000 frtra való felemelését javasolja. Del- 
medico Ágoston pedig az ipari és kereskedelmi ösz­
töndíjakat az irodalmi és művészeti ösztöndíjakkal 
egyenlő arányban kívánja szervezni. Miután megegyezés 
jött létre arra nézve, hogy a főváros alapítványa a kultu­
rális czélokat szolgálja, s ugv Havass, mint Delme- 
dico módosító javaslatait elfogadták, a tanácsi javas­
lat második része, az a kérdés került előtérbe, hogy 
az ösztöndíjak adományozása a királynak taríassék-e 
fenn ? Máttyus Arisztid alkotmányos szempontból 
tesz ez ellen kifogást, Csorba Ferencz dr. pedig nem 
érti. miért ne lehessen a királyt erre felkérni, mikor 
a tereziánumi és Ferencz József intézeti alapítványi 
helyeket tényleg ő adományozza? Kaas Ivor báró 
szolgált neki felvilágosítással; azért nem, mert alkot­
mányos életünkben a király minden ténye a kormány 
felelőssége mellett történik s akkor az alapítványi 
helyeket tulajdonképen a kormány adományozná. 
Ez még a legkormánypártibb bizottsági tagok­
nak sem tetszett, s miután Polónyi Géza ha­
sonló szellemiien beszélt, elhatározták, hogy az 
ösztöndíjakat a tanács javaslatára a közgyűlés fogja 
adományozni. Forgó Istvánnak az igazgatói lakások 
beszüntetésére vonatkozó indítványa megbukott. IV" 
rédy Károly tanfelügyelő volt az eddigi gyakorlat 
fentartásának hivatott védője, nyomós érvekkel fejtvén 
ki. hogy financziális, morális és tanügyi szempontok 
egyaránt kívánják, hozy az igazgató az iskola épüle­
tében lakjék. Választás is volt ma. Szabó Károlyt 
választották meg 1. oszt. tanácsjegyzcnek, kit a főpol­
gármester, mikor az előadói asztalhoz lepett, néiiány 
meleg szóval üdvözölt.

Részletes tudósításunk a következő :
A fővárosban létesítendő állami kertészeti taninté­

zet ügyében érkezett földinivelésügyi miniszteri leirat 
azt kívánja a fővárostól, hogy adjon az intézethez 
telket s adja ingyen a vízvezetéki vizet, viszonzásul 
fölajánlja, hogy két ingyenes helyet tart lünn az inté­
zetben," budapesti illetőségű tanulók számára. — 
Fiil-üp Károly a főváros közönségének érdekei szem­
pontjából nem tartja szükségesnek, hogy a főváros az 
államot e vállalatban ily nagy mértékben támogassa. 
Rupp Imre kiemeli, hogy a faiskola kifejlesztése köz­
érdeket képez a fővárosra nézve ; mert igaz, hogy az 
állam például Kőrösön, vagy Kecskeméten is létesít­
hetne nagvobb gyümölcsészpti tanintézetet, de a főczél 
fpen az, liogv a főváros legközelebbi környéke ne nélkü­
lözzön ily intézményt. Busbach Péter szólalt föl még, 
nagv zaj közben, kiemelve, hogy a fővárosnak ily ügyben 
szüksége van a kormány jóakaratára. Az elnök szava­
zásra bocsátotta a kérdést. A tanács javaslata mel­
leit, vagyis, bogy a 20.000 forintnyi segély szavaztas­
suk meg. 75 bizottsági tag szavazott, a javaslat ellen 
pedig 131 s igv a tanács javaslatát a közgyűlés 56 
zótöbbséggel elvetette.

Hozzájárult a közgyűlés althoz, hogy az átalános 
szabályozási terv, a budai körvasút építése folytán 
szükségessé vált alakban módosittassék s elfogadta a 
tanács előterjesztését a középitési hetes bizottság újjá­
szervezése tárgyában.

Forgó István bizottsági tag még 1891. évi novem­
ber hóban azt az indítványt tette, hogy az iskola-igaz­
gatók természetben adott lakása megszüntettessék s ille-

viny létesítése a kormány föladata volna. Frivolnak 
tartja a tanács ama megokolását, hogy a főváros a 
jótékonyság minden nemét kimentette s utal e tekin­
tetben arra, hogy sem árvaházamk, sem a szegény­
ház meg nem felelhet annak a föladatnak, hogy eleget 
tegyen a jelentkezéseknek. De a párisi Grand prix de 
Rome természete is egészen más s mi *tl cs.aX,®Ja”; 
asoirácziókat ébresztenénk föl, a melyeket kielégítem 
nem lehetne. Kéri a javaslatnak a bizottsághoz való 
visszautalását. Havass Rezső elfogadja a tanács elő­
terjesztését, kéri azonban, hogy a magyar szépiroda­
lom is figyelembe vétessék az alapítványok lefele al­
kalmával. Gerlóczy Károly helyettes polgármester 
megjegyzi Heltai Ferencz fölszólalására, hogy a mi az 
árva- és szegényellátást illeti, nem lehet azokat 
bizonyos alkalmakhoz kötni s ép ezért a fővá­
ros az árváiról és szegényeiről nem kivétele­
sen, hanem folytonosan gondoskodik. Szívesen hoz­
zájárul ahhoz, hogy a magyar irodalomra a meg­
érdemelt kellő figyelem fordittassék. (Helyeslés.) 
Máttyus Arisztid elfogadja az ekként módosított ter­
vezetet, de nem járul ahhoz, hogy az alapitvány di­
jainak odaítélése a királynak tartassék fönn. Nem 
csak, hogy ildomosnak nem tartja a királynak ez­
zel leendő terheltetését (Polónyi Géza közbe­
szól: «Majd valamelyik Hofmeister vállalja ma­
gára.-» Derültség), hanem azt is óhajtja, hogy az 
adományozás joga maradjon a törvényhatóságé. (Helyes­
lés.) Ka as Ivor báró, mint alkotmányosabbat, a 
Máttyus fölfogását osztja. Mindnyájan tiszteljük s sze­
retjük mostani királyunkat (Éljenzés.), s az ő elhatá­
rozásában feltétlenül megnyugodhatnánk, ámde e jo­
got nem lehet czélunk az utódokra is átruházni. — 
Polónyi Géza helyesli, hogy az alapitvány ő felsége 
nevére tétessék, úgy azonban, hogy a törvényhatóság 
szabad rendelkezési joga érintetlenül maradjon. A 
közgyűlés aztán egyhangúlag elfogadta az előterjesz­
tést, azzal, hogy az alapitvány elnevezése tekinteté­
ben a király engedélye kikeressék s a belügyminisz­
terhez íülterjesztés intéztessék.

SPORT.
— A polai regatta alkalmával, a melyeket nem­

rég rendezett a király védnöksége alatt álló császári 
és királyi yaehtraj, tiszteletbeli taggá választották Es­
terházy Mihály grófot, a Stefánia vaclit-egyesület el­
nökét. azokért az érdemekért, melyeket a nevezett 
egyesület a vitorlássport művelése körül szerzett a 
Balatonon. E kitüntető előzékenység viszonzásául a 
Stefánia vachtegyesület választmánya rendkívüli köz­
gyűlést hitt egybe e hó 25-ére délutáni 5 órára az 
cisz. központi takarékpénztár dísztermébe, melynek 
egyedüli "tárgya a íönemlitett hajóraj elnökének István 
föíierczegnek tiszteleti taggá való megválasztatása. A 
Stefánia vacht-egyesület tagjait ez utón is fölkéri az 
elnökség a megjelenésre.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A fővárosi szegény gyermekkert egyesület

e hó 24-én délután fél négy órakor saját házában 
(akáczfa-utcza 32.) 250 intézeti árvát fog nyári ruhá­
val és czipővel ellátni. A ruhakiosztás-ünnepély- 
nek sorrendje a következő: 1. Megnyitó beszéd, 
tartja dr. Grosz Sándor elnök. 2. Alkalmi szónoklat, 
mondja dr. Várad/ Antal. 3. Jótékonyság, alkalmi 
költemény Ábrányi Emiltől, szavalja Fáy Szeréna. 
4. Az intézet árváinak felvonulása és mutatványai.
I. Elnöki zárszó. 6. A növendékek ozsonnája.

— A mag3rar egylet a Józsefvárosban. A ma­
gyar egylet józsefvárosi tagjai a polgári kör díszter­
mében tartott értekezleten ma alakították meg a ke­
rületi választmányt. Horánszky Nándor megnyitván 
az értekezletet, felolvasta a kormányzótanács levelét, 
a mely szerint ó. Novak Sándor, Setter László és 
Lanátór József küldettek ki a magyar egylet józsefvá­
rosi szervezésére. Ajánlatára közfelkiáltással megvá­
lasztattak a magyar egylet józsefvárosi elnökének : 
Kovák Sándor ügyvéd, alelnököknek Kokesch Sán­
dor elöljáró és Madarász József országgyűlési kép­
viselő. jegyzőknek Farkas József ügyvéd, dr. Re'dli 
Sándor aljegyző és dr. Rciisz Rezső fővárosi tisztvi­
selő, pénztárnoknak Bugyi Ferencz háztulajdonos. 
Xálasztmánvi tagoknak megválasztattak titkos szava­
zással : Csanády Sándor országgyűlési képviselő, Lán­
gom Kálmán megyei árvaszék: ülnök, Kassai X idor 
színész, dr. Hainiss Géza főorvos, dr. Bencsik József 
ügyvéd, Bíró János szabó. Hazslinszky Károly gyógy­
szerész, Lendvai Emil tisztviselő, Lukácsy Sándor 
színházi rendező, Kiiiusz Gusztáv építész, MoRez La­
jos magvar államvasuti ióelienőr, Gajdossik Béla la­
katos. Galló György színházi főgépész, Kállay József
ügyvéd, Vidor Pál színész, 
OÍlry Lehel operaházi tag

Turcsányi János 
Márkus György mérnü

tanar,

Fettick György fűszeres, Margittay Dezső Író.
— A magyar turiEta-egyestilet budapesti osz­

tálya április 2i-én (vasárnap) a hidegkúti Csúcs­
hegyre rándul. Indulás délután három órakor O-Buda 
főtér.

— A magyar tisztviselők országos egyesülete
e hó 21-én (csütörtökön) délután hat órakor választ­
mányi ülést tart. melynek tárgyai : 1. A közgyűlés 
kebeléből kiküldőit szavazatszedő bizottság jelentése. 
2. Intézkedés az állandó bizottságok iránt. 3. Tagok 
felvétele. 4. Folyó ügyek.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. 0 felsége, értesü­

lésünk szerint, az igazságügyminiszter előterjesztésére 
kinevezte: Virágházi Flóris naszódi járásbirósági al- 
Lirút az alsójára! és dr. Fekete Gyula deési a! ügyi Az; 
a gyulafehérvári járásbírósághoz járásbirákká; dr. ke- 
nedi Imre mohácsi járásbirósági alhirót a komáromi 
ügyészséghez alügvészszé, továbbá Oichváry Zoltán és

sebbnek tartja, 
iskola ezéijaira

A főváros közgyűlése.
(El-ő nap)

— április 20.
Nagv buzgósággal láttak hozzá a bízott iiígi tagok a 

mai közgyűléshez, közérdekű tárgyak voltak még a 
innlt alkalomról fentartva s az uj tárgysorozat is 
nyiijt sok fontos dolgot, de azért az elintézni valók 
negyedrészét sem végezték el, többek közt a város­
házának kibővítése, a szemétluvarozás és a dunaparti 
villamos vasút ügye holnapra maradt. A nap esemé­
nye, hogy a kormányra nem kedvező irányban há­
romszor nyilatkozott meg a közgyűlés. Máttyus 
Arisztid kezdte a polgármesterhez intézett interpeilá- 
cziőjával, kérdezve, hogy a Duna-part magasítására 
vonatkozó közgyűlési határozatot meg fogja-e sürizetni

tuleg az iskola-igazgatók költöztessenek ki az iskolaépüle­
tekből. Megokolta ezt főleg azzal, hogy az igazgatók 
ragályos betegségben szenvedő gyermekeiről a többi 
iskolás gyermekekre is átragadhat a betegség ; de kü­
lönben is helytelen dolog, hogy akkor, a midőn az 
iskolákban aiougv is helyszűke mutatkozik s nem ké­
pes magába fogadni a jelentkező tanulókat, az iskola- 
igazgatók sokszor az iskolaépületek egész homlokzatát 
igénybe vevő lakásosztályt foglaljanak el. Ezzel szem­
ben a tanügyi bizottság továbbra is íöntartani kívánja 
a természetben való lakásrendszert.

Forgó Isfván, noha a közoktatásügyi bizottság ja­
vaslatára több oldalról helyeslés hangzott fül, ma 
is abban a véleményben van, hogy a természetben való 
lakás nyújtása megszüntetendő. Nem csodálja, hogy a 
közoktatásügyi bizottság Ny határozott, hiszen a tag­
jainak nagyobb része tanárokból áll. (Derültség.) Föl­
hozza — úgymond — a közoktatásügyi bizottság, 
hogy szükség van a gyermekekre való közvetlen fel­
ügyeletre, de hát ezt meg lehet tenni bennlakás nél- 
küi is; az az ok pedig egyáltalában nem áll meg, 
hogv az igazgatónak őriznie kellene az iskolában levő 
ingóságokat. X égre pénzügyi szempontokból is előnyö- 

lia a nagy lakásokat kiöntik s az 
használjak föl. — Vere'dy Károly 

tanfelügyelő szerint erkölcsi szempontokból s a tan­
ügyi adminisztráezió érdekében föltétlenül szükséges 
az igazgatóknak az iskolaépületben való bennlakása. 
F.lismeii ugyan, hogy a Károlyi-utczai iskola, a melyet 
Forgó fölemlített, hiányosan van építve s Így ott boly 
szűke van, de ez nem szolgálhat okul arra, hogy az 
összes igazgatókat megfoszszák a természetben adott 
lakástól. — Ten ezer Pál és Harass Rezső lölszólalása 
után szótöbbséggel mellőzte a közgyűlés az indítványt s 
igy a természetben való lakások ezentúl is- föntar- 
tandók.

Morländer Mórnak szinháznyitásra és szinielö- 
a.dások tartására vonatkozó folyamodványát a köz­
gyük' egyhangúlag elutasította.

Az adókivető-bizottságokhoz bizalmi férfiakul a köz­
gyűlés az eddig működött tagokat küldötte ki.

Az I. osztályú tanácsjegyző megválasztásához kikül­
dött szavazatszedő bizottság részéről jelentették ezután 
hogy 255 szavazatot adtak be, a melyből Szabó Ká­
rolyra 222 szavazat esett, Jandek Jánosra pedig 33 
zavázát s igy első oszt. tanácsjegyzővé Szabó Ka­

roly választatott meg. Az elnök jelenti, hogy e vá­
lasztás következtében megüresedett a II. oszt. tauács- 
jegvzöi állásra a választást a legközelebbi közgyűlésen 
ejtik meg.

A király megkoronáz tata-a 25-éves évfordulójának 
megünneprltetése tárgyában a tanács olyan értelmű 
elólei jesztést tesz, hogy az évforduló egyrészt mara­
dandó értékű emlékkel örökittessék meg, a mely a 
kimagasló eseményt állandóan emlékezetben tartsa, 
másrészt pedig a jubileum napján a lakosság örömét 
és lelkesedését külsőleg is kifejező ünnepiességek ren 
deztessenek. Az elsőre nézve javasolja, hogy a párisi 
»Grand prix de Rome* mintájára «Ferencz József 
koronázásának jubileumi dija» czimén oly alapitvány 
létesittessék, a melyből a festészet, szobrászat, építé­
szet és zene terén kiváló tehetség jelét adó itjak 
nyernének anyagi támogatást; továbbá egy gyáriparos 
vagy kereskedő pályán levő ifjú részesülne segélyben.

Heltai Fere*eznek az a nézete, hogy ily alapit

Somossv 
kisvárdai; 
jegyzői a

Mihály nyíregyházai törvényszéki jegyződet 
Ancean Sándor nagyszebeni törvényszéki 
zamosujvári; dr. XT rág Béla szatmárnémeti 

törvényszéki jegyzőt a nagybányai; X ógh József o 
Küldi járásbirósági telekköayvvezetöt a bánÖi-hunyadi, 
vénül Szentmiklósy József gyulafehérvári törvényszéki 
aljegyzőt a vízaknai járáshiróságlioz albirákká. <> fel­
sége megengedte továbbá Götz ferencz perlaki jer: 
bírónak áthelyezését a keszthelyi járásbírósághoz. Az 
igazságügyminiszter kinevezte Horváth György szepsii 
járásbirósági aljegyzőt a sátoraljaújhelyi, Patay László 
aranyosmarótlii járásbirósági aljegyzőt az aranyosma- 
róthi törvényszékhez jegyzőkké : Steiner Bornál turócz- 
szentroártoni járásbirósági dijnokot a rimaszombati 
törvényszékhez írnokká es Mészöly Balázs sárbogárdi 

gi segédjegyzőt a sárbogárdi járásbírósághoz 
végrehajtóvá.

— A soroksári postarabláa. Csaknem tiz év 
ez előtt történt, hogy Budapest és Soroksár ki 
rablók támadták meg a postakocsit, a kocsist és 
postaszolgát agyonlőtték, a pénzescsomagokat, melyek 
ben összesen 16.829 fit 38 kr volt. kifosztották. A 
onosztevők jói végezték munkájukat és óvatosan, 

az igazságszolgáltatás mind a mai napig nem tudott 
nyomukra akadni. Gyanúsítottakban nem volt hiány 
Mindjárt a vizsgálat elején letartóztatták Rajfai 
Nagy Lajost, Alsó-Némedinek ezt a nagy liirü 
lakóját, a ki arra van predesztinálva, ho
állandó vádlottja legyen az egész környéken elköv 
tett főbenjáró bűntetteknek s mindig szerencsésen 
kikerüljön a csávából. Azután összefogdostak még 
sok embert ; majd hosszabb pauza következett 
be a vizsgálatban, mig a csendcrscg újra meg 
újra elő nem állott egy-egy bűnbakkal. Mind­
hiába volt minden jóakarat ; azon a vidéken 
nehéz a bizonyítás, mert a gonoszságra született em­
ber ott már az anyatejjel szívja magába az alibi ki­
mutatásának művészetét. Már csaknem egészen fele­
désbe ment a régi bűntett, a midőn pár hónappal 
ezelőtt súlyosnak látszó gvantiokok alapján letartóz, 
látták s a pestvidéki ügyészség börtönébe vetettek 
Erdélyi Gábor és Erdélyi Lajos zsigárdi kereskedő­
ket. A vizsgálat újból megindult, de ismét csak ered­
ménytelenül, mert az Erdélyi testvérek ellen egy ter­
helő bizonyíték sem volt szerezhető. Igv aztán szaba­
don bocsátották őket s most Rakovszky István kir. 
alügyész az ellenük folyamatba tett eljárás megszün­
tetését indítványozza. Az indítvány felett a törvény­
szék Verebélyi Ignácz biró előadása mellett a leg­
közelebbi napokban fog határozni.

— A mezőtúri regále-pör. A kúria legközelebb 
nagyszabású s elvi tekintetben is fontos regálepör 
sorsa fölött fog dönteni. A mezőtúri■ regálepör ez, a 
melyben a két közbirtokosságtól nemesi jogon gyako­
rolt italmérési jogért, közigazgatási utón megállapított 
390.000 frt kártalanítási összegre a város által beje­
lentett tulajdoni igény kerül elbírálás alá. Az ügy 
másodízben kerül most a kúriára, a mennyiben a

szolnoki törvényszéknek és budapesti kir. táblának egybe­
hangzó azt az ítéletét, a mely a várost igényével eluta­
sítja, feloldotta volt először és pót’ást rendelt el. A 
pótlások eszközlése után a törvényszék újból elutasí­
totta igényével a várost, egyúttal azonban a kártala­
nítási összeget a közbirtokosságok feloszthatatlan va­
gyonának mondotta -ki. A kir. tábla ezzel ellenkezően 
azt mondotta ki, hogy a közbirtokosság használata 
nem korlátozható, vagyis, hogy azzal szabadon és 
korlátlanul rendelkezhetnek. E másodbirósági Ítélet 
ellen most a vármegyei ügyész fellebbezvén, a fontos 
kérdés végleges megoldása a kúriára vár.

— Halottak pőre. Néhai Simor János herczeg- 
primás és néhai Forster János volt érseki kormányzó 
egymás ellen indított pőréiről van szó. Forster János 
nagy kegyeltje volt Sczitovszky herczegprimásnak és 
kiváló érdemei elismeréséül egy hatszáz holdas birto­
kot kapott tőle ajándékképen. Forster a nagvkéri bir­
tokot hosszú ideig bírta mint sajátját s a telekkönyv­
iben is az ő nevére volt kebelezve a szép fekvőség. 
Simor, midőn Sczitovszky halála után elfoglalta az esz­
tergomi érseki széket, biztosította az érsekség tisztjeit, 
hogy mindegyiket meghagyja akkor élvezett jövedel- 
méhen és állásában. Jóval ezután Forstert nyugdíjba 
küldötte, állását beszüntette. Forster pert indított 
Simor ellen egy félmillió forint erejéig. A kártérítési 
per Simort végnélkül elkeserítette és azzal feleli 
reá, hogy Forster János ellen a nagvkéri birtok vissza­
szerzése iránt pert indított azon az alapon, hogy Szci- 
tovszky János jogtalanul adományozta ezt Forster- 
nek. mert a birtok az érsekség tulajdona volt. A nyit- 
rai törvényszék Simort elutasította keresetével, ki­
mondván, hogy Sczitovszkynak joga volt a per tárgyát 
képező birtokot elajándékozni. A pozsonyi kir. tábla 
a nyitrai törvényszék végzését helyben hagyta. A per­
lekedő felek már nem vehetnek tudomást a bírósá­
gok végzéséről, mert már mind a ketten a föld alatt 
pihennek.

— Adósok terrorizálása. Egy fővárosi tanító és 
Baumgarten Ármin zsarolás miatt fenvitőfóljelentést 
tett Spiegel Mór budai divatkereskedő ellen, a ki jó 
darab ideig nap nap után nyílt levelezőlapon szólí­
totta fel őket, hogy fizessék ki tartozásukat, mert 
máskülönben megfogja őket hurczolni az újságok kis- 
hirdetéseiben. A budapesti törvényszék vád alá is he­
lyezte a fenyegetődző kereskedőt, de a tábla megszün­
tette az eljárást. E határozat ellen a kir. ügyészség 
felebbezésére a kúria, Spiegelt újból vád alá helyezte 
az ellene emelt panasz miatt. Kimondta a kúria, hogy 
az állítólagos adósnak a hitelező részéről való olyan 
fenyegetése, hocrv nem fizetés esetében adósa nevét a 
hírlapokban közzéteszi, mindenkiben, kinek pol­
gári tisztessége és hírnevének szeplőtlensége a szi* 

én fekszik, alapos félelmet gerjeszteni képes, mert 
ebben becsületének nyílt megtámadását lát- 
halja. Ma tartották meg ez ügyben a végtárgyalást, 

melyen első sorban XV. Zs. tanító kihallgattatván, 
előadja, hogy Spiegel öt nap egymásután irt neki, a 
Kishirdető -ben való leleplezéssel fenyegetve őt. — 
Íróvá ez elnök: Miféle leleplezés az? A tanító el- 
londja. iiogv egy kávéházi pénztárosnőnek esernyőt 

vett Spiegelnél, a ki utóbb arról értesítette, hogy a 
leány azután is vásárolt még nála egyetmást az ő szám­

ijára. A tanító megtagadta a fizetést s amikor Spie­
gel megindította a levelezőlapok áradatát, minden 

egy-egy inzultussal fenyegette. A 
másik panaszoson 16 frtot követelt Spiegel, s nem 
kevesebb, mint huszonegy levelezőlapot küldött neki. 
Baumgarten tagadja, hogy csak egy krajczárral is tar­
tozna. Spiegel azt vallja, hogy Baumgart ennek nem 
irt többet egvszernél, s ő tényleg tartozik is neki. 
Követelését most polgári utón perli, a hol tanukkal 
fogja annak fennállását igazolni. Kéri, hegy e tanúit 
itt" is hallgassák ki. A bíróság a bejelentett négy tanú 
megidézhetése czéljából a tárgyalást bizonytalan időre 
elhalasztotta.

- Oreglia bfbornok pőre. Kimerítően tárgyaltuk
Amalfitano-Oreglia rágalmazás! port. a mely Rómá­

ban oly kincs feltűnést keltett. Rómából most azt 
táviratozzak, hogy az államügyész kijelentette, hogy a 
vád alapját képező bizonyítékokból nem derül ki 
eléggé, hogy Oreg’.ia bibornok rágalmazta Amalfitano 
plébánost. A botrányos pör ezzel valószínűleg be van 
fejezve.

— Okirathamisitó és gyilkos. Markovics .Tovan 
fehértempiomi pásztornak a felesége már nyolez év 
óta vadházasságban élt Popov Nyika földművessel. 
Markovics ennek daczára egy hamisított nyugtával föl­
vette az adóhivatalnál a felesége 28 írtját, a miért az 
asszony följelentést tett ellene a törvényszéknél. Ez 
annyira kihozta Mnrkovicsot a sodrából, hogy bosszút 
esküdött és a felesége szeretőjét, Popov Nyikát fehér- 
ternplomi országúton agyonlőtte. A törvényszék gyil­
kos-ág és magánokirathamisitás miatt 15 évi fegy*

önként je­lűi: ra ítélte Markovicsot, a ki tette után 
lenlkezctt. A kir. tábla szándékos emberölésnek mi­
ll. vitette a cselekményt s a büntetést 13 évi fegvházra 
szállította le. A kir. kúria ma Andrássovics bíró elő­
adása után az utóbbi ítéletet hagyta helyben s a bün­
tetésből S hónapot a vizsgálati fogság által kitöltött­
nek vett.

MULATSÁGOK.
— JX Virágc&Zt.r. A vigadó kioszkjúb&n, ci Feher- 

kereszt lelenczház-egyesulct javára rendezendő \irág- 
bazúr i-Tcn sikerűit ünnepélynek ígérkezik. A rendező 
bízott-á0- tolnán este Dániel kinőné lakásán értekez* 
letet tartott, a melyen bejelentették, hogy az ünne­
pély védnöksége száz előkelő, fiatal hölgyből megala­
kul:, kik c hó 27-én az uj városház tanácstermében 
értekezletet tartanak.

HAZASSAG.
- Eljegyzés. Halász Sándor miskolezi főgimná­

ziumi tanár é» a Szabadság czimii politikai és 48-as 
lap szerkesztvtulajdonosa. e hó 17-én Sopronban tar­
totta eljegyzését Krausz Annuskával. özv. Krausz 
Lajosné háztulajdonos leányával. — Horovitz Jenő 
cs. és kir. tartalékos hadnagy, az első magyar átalá- 
nos biztosító társasáig szegedi főügynökségének fő­
könyv vezetője eljegyezte Songjai Annát, Darőezi 
Jakab leányát Szalmámról.
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ÉDESKlö

Úgyszintén

Olcsó
(Szabolcsmegyében)! 
holdnyit a viz elbej 
kivehető.

NESTLE
Újszülött gyermek

vagy csak hiányt
Nestlé Henry gyí
ehőrendii szaitekmf 
elismerő bizonyítván
1 doboz Nestlé J 
1 doboz Nestlé 

Főraktár: NerudJ 
den gyógytárban í- I

Aranyérem, 
.szett kiéli

Köbögés, reked|
9242

Wilheimsdi 
14-szer ki

erős malátatartald 
gerestllapitdbb és 
kurták, melyek ez 

egész Látási

Fiók Badapej
Raktár a legtöbb

Csak aiik{

KiifEerle

Orvosi,
vese, hugydara, 
továbbá a leczc 

báli

égvényes vasme|
Kapható ásványvíz! 

9867 A 1
Budapesten föra

A liivatalos
Kitüntetés. A

lakosnak és lörvénj 
épségben tartása 
mányozta és Kvas 
a fiumei m. kir. te 
poiyban konzuli ml 
mentése alkalmából 
seül a III. oszt. vj 
Cischini Ernő ü_-| 
tinápolyi főkonzuli 
Vilmos ugyanott .1 
konzulnak pedig aj 
nyozta.

Kinevezés. A ki
niszteri titkárt, a 
és államtudományi ] 
lamint az alkotmacl 
tanszékére nyilván« 
úttal megengedte, 1] 
temes jogtörténet 
karnál, e helyett : 
székét vegye át. il 
aljegyző a m. kir. 
kárra a miniszteri! 
neveztetett s szq 
ispánja mellé rend 
miniszter Zehery 
birót a szegedi, da 
kir. járásbirósági 
zentai kir. járásb,: 
Ítélőtáblához tanrid 
Gyula szolnoki kirí 
kir. törvényszékbe! 
km. járásbirósági jl 
törvényszékhez alj 
törvényszéki segéű 
bírósághoz telekki: 
gotthárdi kir. járái 
nes minőségben a 
Kovács Sándor 
ráczkevei kir. járal 
Sándor kassai kir." 
törvényszék, foghii 
lésügyi m. kir. mi] 
monostori m. kir. | 
dél az algyógvi 
füldmivesiskuiahcr] 
az említett gazda 
tündijas gazdájáéi 
tanintézethez idei] 
a m. kir. pénzügj 
nokot az eszéki. F 
Miklós számgyakol 
igazgatósághoz 
ideiglenes minős! 
elnöke dr. Derék) 
kot a budapesti ki
gyakornokká, a 
Hartmann Rupe 
adótisztté, a trenl 
ligyelete alatt állói 
szolgává Balmesl 
vezte ki. A vallási 
Csility István ] 
rendes tanítót jel 
A vallás- és k] 
tér: Eurdügh l| 
gédtanfelügyeiőt 
— barsvármegyei 
zsa Antal gümürj 
nokot, Molnár Jl 
iskolai rendes tani 
sitette. A m. kir. 1 
bért lipótvári kir.] 
teli ideiglenes mill



1892
hak egy be­
ivel eluta- 
|it el. A 

elctasi- 
|a kártala- 
htlan va- 
jlenkezően 
használata 
pádon éa 
|ági ítélet 

a fontos

herczeg- 
kormányzó 
[tér János 
Inasnak és 
llas birto- 
fcvkéri bir- 
Hekkönyv- 

fék vőség. 
Eta az ész­
ig tisztjeit, 
It jövedel- 

rtyugdijba 
|t indított 
[kártérítés* 
fczal felel* 
ltok vissza* 

hogy Szci- 
K F orster- 

1)11. A nyit- 
lseiével, ki- 
|>er tárgyat 
li kir. tábla 
ívta. A per­
it a birosá- 
l föld alatt

li tanitó és 
[följelentést 
pn. a ki jó 
ton szóii- 
fckat, mert 
tSágok kis- 
I alá is ht- 
I megszün- 
I ügyészség 
L helyezte 
liiria. hogy 
[aló olyan 
ha nevét a 
Ének pol- 
Ige a szi- 
Ipes. mert
I

tárgyalást, 
ígattatván, 
irt neki. a 
live őt. — 

tanító el- 
esernyőt 

?, hogy a

1892

>neK mi* 
Lázra 

gs b>ro elő- 
s a bűn- 
kitöltött*

a geher-

A rendezd 
i értekez- 
az ütme- 

li megaia- 
cstermében

. r.á- 
|i f-s 4s-as 

than tar- 
)v. Krausz 

■itz Jenő

rgének fő- 
i, Daróczi

tői.

Lv>

\<j

ki,Aj~U 'kldnUsryn.k CrtrnU
A MOHAI

Legjobb asztali és üdítőital.
szolgálatot te*z az etru'.vztrsi zucc raknál.

0 fettlégfe Jóxsef fSherozeg: ?sztalán r<»ndt»s italul szolgál.
Friss töltésben mindenkor kapható

'ÉriT'd* l I, csasz. es kir. es szerb királyi
JamJL A 1. AJe udvari szállítónál Badapv*stpn.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, fvszorkéreske- 
dósbea és vendéglőben. -----

FORRÁS.

Olcsó legelő Dombrádon
(Szaboksmegycben) a gróf I.ónyay-féle bérletemből 1200 
holdnyit a víz elborított, ebből SÓO holdnyi tőlem legelőnek 
kivehető. ^ _ 10323

Schvarcz Lázár Dombrad.

33 kitüntetés, közte 4 díszoklevél és 
18 arany érem Sok bizonyítvány hí­
res orvosi tekintélyektől. A bécsi 
erdő es mezóeazd. kiái itáson 1890- 

és az 1891-iki egeszsegügyi nem­
zetközi kialiitason a legmagasabb ér­
mékké!. díszek.evellel és külön fel­

említesse! kitüntetve.

NESTLE HENRY gyermek - lisztje
26 éves siker.

t szQ.vtt gyermekek, melyeket anyjuk vagy éppen nem. 
vuzy y-a< hiányosan szoptathat kitünően neveltetnek fel
Nestle Henry Kjermek-táplisztjével. Leírások, valamint 
e-..rendű szaktekintélyek, gyermekmenhelyek és kórházak 
elismerő bizonyítványai ingyen állnak rendelkezésre.
1 doboz Nestle Henry cyermek-lisztjéböl 90 krajczár. 
I doboz Nestlé Henry condens. tejaböl 50 krajczár

1 őrakt;.r: Nernda Nándornál Budapesten, kapható min- 
dengyógytárban és gyógyfükereskedésben. lt'299

Aranyerem, a nemzetközi gyógyszere- \ 
fizeti kiálfitáson Becsben 1SSÜ.

rekedtség, elnyáikásodas stb. ellen. |
9242 ’VzilOtli

Wilhelmsciorfí maláta-kivonati.! 
14-szer kitüntetett ezukorkák

en.s malátát ártalmuk miatt sokkal nedvesitöbb. in-| 
gervslllapitdbb nyálkaoldónb, mint azon mellczn-j 
koriak, melyek cznkornúl sem ecrebet. vary a mellett j 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váezi-nteza 13. sz.l
aktár a le

Vsak
•‘.Óbb gyógyszerész
akkor valódi.

és ke-eskedő umkaál. 
ha a dobozon áll:

KiÜFerle J ózsef Tarsa.:

Orvosi tekintélyek által 
vese. hugydara. köszvenv és hoíyagbantaimak ellen,
továbbá a legzö es emésztési szervek 

bántalmainál rendelve.
hurutos

&
ferényes vasmentes lithium savanytiviz-forrás.

*«cl)»to zn'är>vlzke-esk»r)<ekaen $ legtöbb cyó;y«zert6rSaii.
9íf7 A Sftlvaíor-forrás ignzgatéoága Eperjesen.
Budapesten főraktár ÉDESXUTY L. nrnál

Miklós mi­
egyetem jog-

A hivatalos lap április 20. számából.
Kitüntetés. A király dr. Krajner Emil budapesti 

lakosnak és törvényes utódainak, magyar nemességük 
épségben tartása mellett, a 'hernádiul.- előnevet ado­
mányozta és Kvassay István miniszteri tanácsosnak 
a fiumei m. kir. tengerészeti hatóságnál, Konstantiná­
polyban kői tli min ben viselt i való fol-
mentése alkalmából, jeles konzuli szolgálata elismeré­
séül a 111. oszt. vaskorona-rendet díjmentesen, lovag 
Cischini I rnő ügynöknek és alkonzulnak a konstan­
tinápolyi főkonzulságnái a konzuli cziroet. Puliit; 
Vilmos úgy unott alkalmazásban levő tiszteletbeli al- 
konzu-nak pedig a t.sztelctbeli konzuli czlmet adomá­
nyozta.

Kinevezés. A király dr. Tomassich 
niszteri titkárt, a zágrábi Ferencz Józse 
és államtudományi karához a nemzetgazdaságtan, va­
lamint az alkotmanytan és a közigazgatasi politika 
tanszékére nyilvános rendes tanárrá kinevezte, egy­
úttal megengedte, hogy dr. Spevec Ferencz az egye­
temes jogtörténet nyilvános rendes tanára, a nevezett 
karnál, e helyett a polgári jog üresedésben levő tan­
székét vegye át. Hézser Kálmán Borsod vármegyei 
aljegyző a ro. kir. belügyminiszter által füispáni^tit­
kárra a miniszteri segedfogalmazói rangosztáiyban ki- 
neveztetett s szolgálattételre Borsod vármegye fő­
ispánja mellé rendeltetett ki. A m. kir. igazságügy- 
miniszter Zeiienj Lajos szentesi kir. járásbirósági a"l- 
birót a szegedi, dr. Bessenyey Béla sátoraljaújhelyi 
kir. járásbirósági albirót a kassai és Kovács Béía 
zentai kir. járásbirósági albirót a marosvásárhelvi kir. 
Ítélőtáblához tanáé- eyzőkül rendelte be, dr. Bázsó 
Gyula^ Szolnok, kir. törvényszéki aljegyzőt a szolnoki 
kir. törvényszékhez jegyzővé, dr. Román István aradi 
kir. járásbirósági joggyakornokot pedig a lugosi kir. 
törvényszékhez aljegyzővé, Sughó János nyitrai kir. 
törvényszéki segédtelekkünyvvezetőt a baáni'kir. járás- 
biró-ághoz telekkönyvvezetővé, Decker Gyula szent­
gotthárdi kir. járásbirósági d -nokot egyelőre ideigle­
nes minőségben a csornai kir. járásbírósághoz Írnokká, 
Kovács Sander szabadkai lakos ügyvédi írnokot a 
ráczkevei kir. járd: bírósághoz végrehajtóvá, Krachim 
-undor kassai kir. íigyé-zségi írnokot az eperjesi kir. 
törvényszéki fogházhoz fogbázfeiügvelövé, a földmive- 
Ivsögyi m. kir. miniszter Gáspár Józsefet a kolos- 
monostori m. kir. gazdasági tanintézet gazdazági segé­
det az aigyógvi állami -gróf Kun Kocs.-ird* székely 
földmivesiskoiáboz igazgatotanitóvd. Németh Andrást 
a5 em‘‘lett gazdasági tanintézetnél alkalmazott üsz- 
tundijas gazdasási segédet pedig ugyanazon gazdasági 
tanintézethez ideiglenes minőségben gazdasági segéddé, 
a m. kir. pénzügyminiszter Kiás Mihály számgyakor- 
nosot az eszéki. Prohaska Károly és Konyovics 
-'i klós -zámgyakornokokat pedig a vukovári péiiziigy- 
igazgatós.xgboz III. oszt. számtisztekké, az utóbbit 
ideiglenes minőségben, a budapesti kir. Ítélőtábla 
e.nöke dr. Deréky Pál statisztikai hivatali gyakorno­
kot a budapesti kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan jog- 

a Tukovári kir. pénzügyigazgatóság 
,a, 'znn Pmpert díjtalan irodagyakomokot 11. oszt. 

,a ° r:- a trencséni kir. törvényszék elnöke a fel­
vigye ete a.att álló baáni kir. járásbírósághoz segéd- 
zzo gavá Balm ess János ugvanottani fogházőrt ne- 
rZ-j-£U ^ ,va‘la3* közoktatásügyi m. kir. miniszter 
wzzz vy István sztarr50vai állami elemi iskolai

Je= tan.tó. jelen állásában végleg megerősitette.
, ^oktatásügyi magv. kir. minisz-
LV, Eoráogh Dezső Budapest tóvárosi kir. se- 
g- .anfelugye.ot egyelőre ideiglenes minőségben 
I-, ka",varmegyei kir. tanfelügyelővé nevez1.» ki. Jó- 
zsa Antal gőmörvármegyei kir. tanfelügvelóségi toll-

?án^-
«;* u. . .. ' *---- ------ -“*oau vegieg megero-
=i.e te. a m. kir. igazságügyminiszter: Grigár Ró- 
6ert hpotvan kir. orsz. fegyintézet! közvetitő-int.- 
-u íaeiglenes minőségű gondnokot, ezen állásában

Molnár János szegzárdi polgárifiu- és” le 
,-f . ai ^ndes Iámtól, jeien állásukban végleg meg

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. ÁPRILIS 21.
véglegesítette. A kassai kir. ítélőtábla elnöke: Kail 
Béla kassai lakos végzett joghallgatót, a kassai kir. 
Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká; a sátor- 
alja-ujhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság: Friedman 
Albert homonnai díjtalan adóhivatali gyakornokot a 
varannói kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségben VI 
oszt. adótisztté, Csacskó Lajos királyhelmeczi díjta­
lan adóhivatali gyakornokjelöltet pedig ugyanoda díj­
talan adóhivatali gyakornokká nevezte ki. A dehre- 
czeni kir. törvényszék elnöke: a felügyelete alatt levő 
Hajdúszoboszlói kir. járásbiróságnál Relus Samu II. 
oszt. hivatalszolgát 1. oszt. hivatalszolgává és a 
püspökladányi kir. járásbiróságnál Sohajda János 
szolgasegédet II. oszt. hivatalszolgává léptette elő.

Átheiyezós. A m. kir. igazságügy miniszter Ivanics 
. ^0,'P0nai kir. járásbirósági végrehajtót a duna- 

tuldvári kir. járásbírósághoz helyezte ál.
Királyi adomány A király a budapesti szegé­

nyek és szükölködők segélyezésére legutóbbi itt tar 
tózkodása alkalmából 4000" frtot, Boss;urét község 
nek tüzkárosultjai részére 200 frtot, Morva-Lieszkó 
községnek, az ottani tüzkárosultak részére 200 frtot 
magán pénztárából adományozott.

Névváltoztatás. Kiskorú Kicin Ármin (József) 
budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
<Kovacs$-ra, kiskorú Kacser Albert ribári illetőségű 
és kiskorú Pollák Armin kistapolcsánvi illetőségű 
budapesti lakosok vezetéknevének «Pető»-re. Farszky 
Janos budapesti illetőségű ugyanottani lakos saját 
valamint Ilona nevű kiskorú gyermeke vezetéknevének 
-Farkasára kért átváltoztatása, belügyminiszteri ren 
delel tel megengedtetett. Ambrust Julianna buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Ara- 
brózi>-ra kert átváltoztatása, belügyminiszteri rende 
lettel megengedtetett.

Ügyvédi kamara. A máramaros-szigeti ügyvédi 
kamara részéről közhírré tétetik, hogy Juszkó István 
felső-vissói. Komáromi/ János nagvszőllősi és dr. 
Liiley Sándor ungvári ügyvédek a kamara lajstro­
mába felvétettek; ellenben abból Tasnádi Dezső és 
Mihálkovich József ungvári lakosok, saját kérel 
műkre, Cziplc János máramaros-szigeti lakos ügyvéd 
pedig elhalálozása folytán, kitöröltettek; az utóbb­
nevezett irodája részére dr. Máris Hlés máramaros 
szigeti, s a nchai Lamport János volt felsü-vissói 
ügyvéd irodája részére pedig Juszkó István felső 
vissői lakos ügyvéd rendeltetett ki gondnokul.
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TÁVIRATOK.
Berlin, április 20. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Bulgáriának azt a jegyzékét, melvbon 
az orgyilkosok ellen védelmet kér, itt általában 
helyeslik. A porta magatartásának tulajdonítható, 
melyet ebben a kérdésben tanúsít, hogv W bolgár 
kormány ily követelésekkel volt kénytelen előállni. 
Nagyon természetesnek találják továbbá azt is, 
bogy a bolgár kormány a világraszóló alkalmat 
más kérdések felvetésére is felhasználja, melvek a 
portat kellemetlenül érinthetik. A portának nem 
lesz könnyű feladat a jegyzékekre felelni. Minthogv 
Különben az egész ügy Bulgáriának és a portának 
belügye, megoldása elé itt nyugodtan néznek.

Pnrig, április 20. Hir szerint Főidőn lyoni 
érseket, a ki jelenleg Rómában tartózkodik, a 
pápa megbízta, hogy hasson a fenforgó nehézségek, 
különösen pedig a katekizmusok kérdésének meg­
oldására.

Paris, április 20. Egy 19-éről kelt hivatalos 
távirat szerint a dahomeyi király újabb gyalázó 
levelet küldött a franczia kormányzóhoz Puerta- 
Nuovoba. melyben kijelenti, hogy szilárdan el van 
határozva minden franczia őrjáratot megöletni, 
mihelyt területére lép. Tény, hogy számos daho- 
meyi csapat összpontosul és közeledik a franczia 
őrjáratokhoz.

Paris, április 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Sr ele szerkesztését 1 ves Guyot volt közmunkami- 
niszter vette át. A lap iránya nem változik meg, 
programmja az összes r^ublikánusok egyesítéseaz összes 

szövetkezett klerikálisok es anuriiis-áilitólag 
ták ellen.

Paris, április 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
diaiadtól fölött ítélő esküdtszéket abból a házi 
névsorból állítják össze, melyben hat tőkepénzes, 
öt háziúr és három építesz van. Droz ismert 
költő, a Monsieur et Madame Bébé szerzője szintén 
köztük van.

Páris. április 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
szoczialisták mar kibocsátották május elsejére vo­
natkozó felhívásukat, melyet 100.000 példányban 
nyomattak. Valamennyi munkást összetartásra szó­
lítja tel, hogy szenvedő feleségeiken és gyerme­
keiken segíthessenek. Végül a munkás-nemzetközi­
séget élteti.

Páris, április 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Débats az olasz miniszterválság meg­
oldását szerencsésnek nevezi. A takarékosság poli­
tikája kerekedett felül, Írja az idézett lap. s Ru­
diin elismerést érdemel ezért, mert csak takaré­
kossággal lehet a bizalmat ismét helyreállítani.

Glasgow, április 20. Nichols és Moquebry 
anarkisták ellen a rendőrbiróságnál vádat emeltek 
gyilkosságra való izgatás miatt, melyet a Common 
VVealí anarkista lapban közzétett czikkel követ­
ek el.

London, április 20. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Daily Telegraph egy konstantiná­
polyi távirata szerint JSelidov azt mondta 
Dimitrovnak, hogy Oroszország sem a bol­
gár emigránsoktól, sem az odesszai emi­
gráns-bizottságtól az eddigi védelmet nem 
fogja megvonni s Fcrdinánd fejedelmet nem 
ismeri el, mert római katbolikus. Ha más 
vallása volna, talán elismerné Orosz­
ország.

Lisszabon, április 20. A Nation miguelista 
közlöny hatarozottan rnegczáfolja a Times április 
14-iki párisi hírét, mely szerint Miguel braganzai 
hc-rczeg és a portugál király közt megegyezés jött 
volna létre.

Róma, április 20. (Az Egyetértés táv­
irata.) Modenában letartóztatták Testőre 
anarkistát és nejét, a kik dinamittölténye- 
ket akartak Olaszországba csempészni.

Róma, ápribs 20. Mint a Stefani-ügynőkség 
jelenti, az olasz királyi pár az olasz nemzeti ün­
nep után Potsdamba megy, hogy viszonozza a né­
met császári párnak 1389. évi októberben Monzá­
ban tett látogatását. A királyi pár elutazásának 
napja még nincs megállapítva.

Róma, április 20. A lapok jelentése szerint a 
tárgyalások a hadügyi kérdés megoldása iránt a 
miniszterválsággal kapcsolatban még egvre tarta­
nak. Ma délután Rudim, liicotti a vezérkar főnöke 
és a szenátus elnöke értekeztek egymással. Az it ti e 
szerint Ricolti kijelentette, hogy a felelősséget a 
hadkeretek leszállításával csak abban «az esetben 
vállalhatná ei. ha arra egvenes megbízást kap.

Bukareszt, április 20. Ma, a király születés­
napján s trónralépésének évfordulóján, úgy az 
orthodox, mint a katbolikus székesegyházban Te 
Deum-ot tartottak. Az egyházi ünnepélyen a pol­
gári és katonai hatóságok és a diplomáczia testü­
let vettek részt. A Te Deum után a király fogadta 
ugv a minisztériumnak, mint a polgári és katonai 
kabinetirodának szerencsekivánatait. A kül- és 
belföldről számos üdvözlő távirat érkezett. Minden 
nevezetesebb személyiség bejegyezte nevét a királyi 
palotában kitett ívbe. A város lobogódiszt öltött.

Szófia, április 20. A szófiai török biztos kö­
zölte Grekov külügyminiszterrel, hogy a nagyvezir- 
től táviratot kapott, melyben tudatja, hogy a porta 
elrendelte Kuselev szabadon bocsátását.

Athén, április 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A trikupisták már kibocsátották válasz­
tási felhívásaikat s jelöltjeik névsorát; remélik, 
hogy számukat a legközelebbi választások meg 
fogják háromszorozni. A többi pártok is megindí­
tották a választási mozgalmat. A kománypárt 
mintegy harmincz mandátumra számíthat s a vá­
lasztások után előreláthatólag uj kabinetet kell majd 
alakítani.

Konstantinápoly, április 20. (Az Egyetér­
tés távirata.) Pol. Cor. Most már kétségtelen, hogy 
Nikita, montenegrói fejedelem, a szultánt meg 
fogja látogatni; az itteni montenegrói követet uta­
sították. hogy a fejedelem palotáját jó karba he­
lyeztette. Ezt a palotát tudvalevőleg a szultán 
ajándékozta a montenegrói fejedelemnek.

Czetinye, április 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Nikita fejedelmet legközelebbi pétervári 
Htjára Dán Hó herczeg is elkíséri. Mondják, hogy a 
herczeget egy igen magasrangu orosz nővel fogják 
összeházasítani.

Pétervár, április 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A czámé a legközelebbi napok­
ban Kaukázusba utazik György nagvherczcghez, 
kinek állapota rosszabbra fordult. (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Bern, április 20. Az olasz-svájezi kereskedelmi 

szerződés hatálya 1S99. deczeraber 31-ig terjed. A 
szerződő felek fentartják maguknak, hogy a szerződést 
12 hónappal előbb eszközlendő felmondás mellett 1898. 
január 1-én hatályon kívül helyezhessék.

_ Glasgow, április 20. A Thasis-Salfur and Copper 
Compagnie igazgatója közli, hogy az 1891. évi oszta­
lék 12*/2^ ot tesz ki, az előző év 221/.,"„-ával szem­
ben. A nyereség négy hónap alatt 122.000 font ster­
linggel apadt.

Madrid, április 20. A spanyol bank 30 millió ér­
tékű kincstári jegyeket vett át 5%-os kamat mellett 
három hónapra. Pénzügyi körökben azt hiszik, hogy 
a bank a kamatlábat le"fogja szállítani. A bank, te­
kintettel a bankjegyek szaporítására, 10 milliónyi ara­
nyat és több milliónyi ezüstöt vásárolt.

Newyork, április 20. A newyorki Times-nek Bos­
tonból táviratilag jelentik, hogy a Norway aczél- és 
vasgyári társaság, azelőtt a legnagyobb ilynemű gyár 
Amerikában, a nyersanyag túlságos megadóztatása 
következtében felhagyott az üzemmel.

Washington, április 20. A külügyi bizottság a kép- 
viselőháznak egy határozati javaslatot ajánl elfogadásra, 
mely szerint Harrison elnök felkérelnék, hogy Mexikót 
hivja meg. hogy három megbízottat nevezzen meg, kik 
az Egyesült-Államok kormányának három megbizottjá- 
val a viszonossági szerződést" tárgyalják. E szerződés 
ezéija, hogy az Egyesült-Államok része a mexikói 
piaczot uraló állást nyerjenek.

József,
Károly,
Lipót,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Italmérési jövedéki ankét. A pénzügyminiszté­

riumban ITekerle Sándor miniszter elnöklete alatt 
ma délelőtt tiz órától délután fél három óráig tartó 
értekezlet volt az állami italmérési jövedékről szóló 
törvény czélba vett reformja tárgyában. Jelenvoltak a 
pénzügyminisztérium részéről : Láng Lajos államtit- 
xár, Már ffy Ágoston helyettes államtitkár, Ludwig 
János miniszteri tanácsos, Kovács Gyula osztálytaná­
csos. ióterk Géza titkár és az értekezlet jegyzője dr. 
Dzubay János fogalmazó, továbbá a meghívott szak­
értők közül az orsz. magyar gazdasági egyesület részé­
ről Gaál Jenő dr. orsz. képviselő, Gsillagh Gyula 
egyetemi tanár, a szesztermelők orsz. egyesülete ré­
széről : Sigmond Dezső orsz. képviselő, Pscherer 

Leipziger Vilmos, Bernfeld Mór, Adler 
Engel Bernát, Schreyer József, Schwartz 
Grimm Izidor, Künstler Sámuel, Melik 

Kristóf és Bárkány M.
Elnök üdvözölvén a megjelenteket, jelenti, hogy i 

kincstár mint a községek jövedelmi érdekeinek meg 
óvása, a particzipácziú§ biztosítása, a fogyasztási és 
italmérési adók kezelésének egyszerűsítése szempontjá­
ból szükségesnek mutatkozik a fennálló italmérési 
jövedékről szóló törvény módosítása. Ennélfogva külö­
nösen két főkérdésre hivja föl az értekezlet tagjainak 
figyelmét és véleményüknek nyilvánítását. Az első 
kérdés : egyesittessék-e a bor és sör után fizetett 
fogyasztási adó az ezen italok után járó italmérési 
adóval és különösen, hogy a magánfogyasztásra hasz­
nált jelenleg italmérési adótól ment sör és különösen 
bor szintén italmérési adó alá vonassék-e ? A szakértők 
egyhangúlag a bor és sör után fizetendő fogyasztási és ital­
mérési adót egyesitendőnek vélték, a magánfogyasztás 
alá kerülő sört az italmérési adó alá vonandónak 
mondották, de a magánfogyasztásra szánt bornak ital­
mérési adóval való terhelése ellen különösen ä mező- 
gazdasági képviselők emeltek szót, a többiek a magán- 
fogyasztást is egyformán megadóztatandónak kívánták, 
végre Sigmond Dezső indítványára mindannyian el­
fogadták, hogy a magánhasználatra szánt bor is 
megterheltessék, de nem az egyesitett adóté­
tellel, hanem mérsékeltebb adótétellel. A máso­
dik kérdésre, hogy feutartassék-e az italmérési 
jövedék biztosításánál a ma érvényben levő kizáróla­
gos italmérési jogosultság a szesznél és mily módon ? 
a szakértők közül többen a kizárólagos italmérési jo­
gosultság mellett foglaltak állást, mig az italmérési 
jog bérlői és a kisebb szeszgyárosok képviselői a ki­
zárólagos jogosultságot különösen a kisebb szeszgyá­
rak érdekeben sokkal szélesebb alapon okvetetleuül 
fentartandónak találták. Az értekezletnek nagy többsége 
a mellett nyilatkozott, hogy némi megszorításokkal a ki­
sebb bárom korcsmánál többel nem rendelkező községek­
ben a kizárólagos jogosultság a szeszre nézve továbbra 
is fentartandó lenne. — Ezzel kapcsolatosan nyilat­
koztak ama feltett kérdésre is, vajon a magán-szesz- 
fogyasztás, vagyis a kimérés alá nem kerülő szesz 
adó alá vonassék-e, és hogy a mezőgazdák saját ház­
népük és cselédjök, valamint napszámosaik részére 
száz litert tevő vagy azt meghaladó mennyiségben 
szeszt ezentúl is az italmérési adótól mentesen szerez­
hetnek-e be, és ezen kedvezményeknek tovább való 
fentartását javasolták. — Felmerült még az a 
kérdés is, hogy az italmérési jövedék előnyös 
biztosítása czéljából miféle intézkedések volnának 
teendők. Erre nézve az italmérési jog bérlői az adó­
tételeknek felemelését hozták javaslatba, mig Sig­
mond Dezső és Pscherer csak a sör adótételét vélik 
mérsékléssel emelhetőnek; a többi szakértők az adó 
emelése eilen nyilatkoztak, Gaul Jenő pedig az i♦ i/- 
mérési jövedék minél előnyösebb hasznosítása érd- "- 
ben a csempészetek meggátlására kéri a fősülvt'«1 v. 
tc-tni. Ezek után az élnék köszönetét mond a szaké 
értőknek nyilatkozataikért es az crtek'-zLEte! befejezett­
nek nvilvánitotta. 1

* Az osztrák-magyar államvaeuttáraaaág éa a 
valutarendezés. Az osztrák-magyar államvasuttársa­
ság magyar vonalainak államosítása ügyében a magyar 
ádarn és a társaság között kötött szerződésben ki van 
mondva, hogy abban az esetben, ha a valutarendezés, 
nél a reláczió 100 : 117 viszonyt meghaladja, a ma­
gyar állam köteles a különbözetet ráfizetni. Miután 
azonban a megállapított reláczió kerek 100 : 119, a 
magyar államkincstár köteles lesz a társaságnak a 
kerek 9 6 millió frtban megállapított annuitásra körül­
belül 2°/0-ot ráfizetni.

* A záloglevelek fedezeti kimutatása. Az 1876. 
évi XXX\ I. tvezikk értelmében a pénzintézetek a ki­
bocsátott záloglevelek fedezetéről tudvalevőleg fél- 
évenkint kimutatásokat tartoznak a kereskedelmi tör­
vényszék elé terjeszteni. A magyar jelzáloghitel­
bank és a kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 
eleget tettek ugyan e kötelezettségüknek, de mert a 
kérdéses kimutatások a legutóbbi időkig minden alá­
írás nélkül valók voltak, a törvényszék aggályokat tá­
masztott azok hitelességet illetőleg, és arra utasította 
a két intézet igazgatóságát, hogy a kimutatáso­
kat ezentúl aláírásával lássa el. Miután ezt a 
határozatot a királyi tábla is megorősitetto, az 
illető igazgatóságok ezégjegyzósiikkel ellátva ad­
ták be a kimutatást, de a kereskedelmi törvényszék 
ezt sem találta elégségesnek s egy újabb határozatá­
ul azt rendelte el, hogy az igazgatóságnak min­
den egyes tagja írja alá a kimutatást, mivel annak 
hitelességéért mindannyian felelősek. Az érdekelt hitel­
intézetek felebbezése következtében a kir. tábla IV. 
tanácsa Kormos Adolf elnöklete alatt és Jókuthy 
Albert táblai bíró előadása mellett ma akként dön­
tötte el a kérdést, hogy az elsőbiróság végzését meg­
változtatta, elégnek jelezvén azt is, ha a kimutatá­
sokon csupán az igazgató ezégjegyzése áll.

* A vámilletékeknek ezüstben történő fizetésénél 
vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő 
aranyárkelet-pótlék 1892. évi május hóra tizennyolez 
és fél százalékban állapíttatott mee.

; Fémváltópénz. Az 1892-ik év végéig vert, for­
galomba bocsátott és készletben maradt fémváltó- 
pénzről a hivatalos lap mai száma következő kimuta­
tást közöl: Az 1891 -ik évi negyedik negyed végei,T 
veretett 28.971.718 huszkrajezáros, 53,050.564 *tiz"- 
krajezáros, 3,0992298 négykrajezáros, 152,674.467 egy- 
krajezáros és 2,400.000 félkrajezáros, összesen 
1—7,62y, 116 frt 59 kr értékben, az 1892 ik év első 
negyedében veretett 5,840.551 egykrajezáros, a kör- 
möczi pénzverő hivatal készlete 1892-ik évi márczius 
végére 7.102.000 egykrajezáros volt. Forgalomban 
volt^ez^évi márczius végén 28,974.718 huszkrajezáros, 
53.050.564 tizkrajezáros, 3,099.298 négykrajezáros, 
151,413.018 egykrajezáros és 2,400.000 félkrajezáros, 
összesen 12,750.102 frt és 10 krajczár értékben.

IPARÜGYEK.
— Chicagói kiállítás. Az Iparügyek-ben olvassuk 

a következő helyes megjegyzéseket: Az a szellemi 
függőség, melybe iparosaink mindinkább belemerülnek 
s melynélfogva kormánytámogatás nélkül valamely 
akczió indítására mindinkább képtelenné válnak, káro­
san kezd érvényesülni még olyan téren is, a hol 
egyéni üzleti érdekek forognak szóban. A kereskedelmi 
miniszter kijelentette, hogy nem tartja opportunusnak 
azt, hogy Magyarország akár csak nemhivatalosnn is 
megjelenjen a chicagói kiállításon, utalással főleg a 
millennáris nemzeti kiállítás előkészületeire ; e kijelen­
tés folytán a budapesti kamara áital kiküldött bizottság 
el is állt I 
S
ten
nak Észak Amerikával s a kikre nézve tehát fontos 
üzleti érdeket képez a kiállításban való részvétel. For­
dulnak tehát közvetlenül Chicagóba, de ott nem áll­
nak szóba egyes kiállítókkal, hanem csupán nemzeti 
osztályokkal, illetőleg azoknak hivatalos képviselőjével. 
Fordulnak aztán Becsbe az osztrák kiállítási bizott­
sághoz, vagy az ott székelő cs. és kir. íőkonzulátus- 
hoz, de onnét ismét a magyar kormányhoz vagy ille­
tékes kereskedelmi kamaráikhoz utasítják őket. me­
lyekre nézve azonban az említ élt miniszteri leirat 
irányadó. Az Amerikában élő magvarok pedig hiába 
fog"’ ’ *yák keresni Chicagóban valamennyi müveit nemzet 
lobogója közt hazánk lobogóját.

— Iparosaink a Keleten. A fővárosi iparoskor 
választmánya az ez évben Filippopolban rendezendő 
kiállítás alkalmából nyélbe akarja ütni az országos 
iparegyesület által már régebben tervezett keleti tár­
sas kirándulást, mclylyel egyszersmind komolyabb 
kommercziális czélok is össze lesznek kötve. A Belg- 
rád, Nis, Szófia, Filippopol, Konstantinápolyban való 
rövidebb-hosszabb tartózkodással szeptember'hóra ter­
vezett kirándulás részletes programmja szives csatla­
kozás végett kellő időben meg lóg küldetni az orsz. 
iparegyesületnek, a kamaráknak, ipartestüleleknek cs 
kereskedelmi grémiumoknak.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az nj magyar bankalkormányzó. Mada- 

rassy Pált, a magyar királyi pénzügyi közigazgatási 
biróság elnökét, bécsi jelentések szerint, már kinevez­
ték az osztrák-magyar bank magyar alkormányzójává 
és a kinevezést a legközelebbi napokban publikálják 
hivatalosan.

** A reláczió éa a váltóárfolyamok. A relácziónak 
oly megállapítása következtében, melynélfogva egy 
osztrák értékű forint értékegyenlege 2 franknak és 
10 centimenak felel meg, a pénzpiaczon is arra tö­
rekszenek, hogy a váltóárfolyamok a tényleges viszo­
nyoknak megfeleljenek. Hogy ez a kiegyenlítődés mily 
lassan megy végbe, az kitűnik, ha a külföldi valuták 
és váltóknak mai árfolyamát a 2 frank és 10 centime­
nak megfelelő reláczióból kiszámított paritásával össze­
hasonlítjuk :

Relácziós Legutóbbi

Császári és királyi arany
paritás
5-71-3

árfolyam
5.64

Huszfratikos arany .... e 9-52-3 9-48
Huszmárkás......................... 11-75-7 11-70
Sovereign.............................. 12-00-8 11-96
Márka................................... 5S-7S.8 58 55
Váltó Amsterdamra . . . 99-20-6 9S‘7ö

« német bankpiaczokra 5S-7S-8 58 60
« Londonra..... 120-08 119-00
« Párisra.................... 47-61-5 4755
« Zürichre . . . . . 47 61-5 47-40

** A Foneiére, pesti biztosító-intézet rendes
évi közgyűlése folyó évi április 29-én fog megtartatni. 
Az ez intézet által a múlt évre vonatkozólag közzé­
tett zárszámlából a következő számadatokat vesszük 
át. A törlések levonása után maradt múlt évi díjbevé­
telek az elemi-biztosítási ágazatokban 4.108.184 frt 
27 krra, az életbiztosítási ágban, 946 897 frt 31 
krra és a balesetbiztosítási ágban 79.318 frt 01 
krra, összesen 5,134-399 frt 59 krra rúgnak, mig 
a későbbi években esedékes dij-állomány 5.139.741 
forint 69 krajezárt a tűzbiztosítást és 426.504 frt 
72 krajezárt a baleset biztosítási ágazatban tesz ki. 
Az 1890. évvel szemben tehát a készpénz díjbevétel­
ben 271.927 frt 41 krnyi, a későbbi években esedékes 
dijakban pedig 030.708 frt 41 krnyi szaporodás mu­
tatkozik. Az életbiztosítási ágazat biztosítási üssz- 
állománya 19.027.609 frt tőke- és 9000 frt járadék- 
összegre emelkedett, az 1890. évi állománynyal szem­
ben; a tiszta szaporodás tőkében e szerint 1,577.892 
frt. A készpénz-dijtartalékok, a visszbiztositók hánya­
dának levonása után az elemi biztosítási ágaza­
tokban 783.719 frt 53 krl, az életbiztosítási ága­
zatban 3,548.673 frt 33 krt és a halesetbiztositásü 
ágazatban 20.013 frt 58 krt tesz ki. A készpénzbeli 
díjtartalékok, szemben a tavalyi ailománynyal, 321.148 
frt 23 krral szaporodtak. A tartalék-tőke a tavalyi 
üzieteredményből reá fordított javadalmazása után 
151.999 frt 55 krra rúg. Viszonbiztositási dijak fejében 
kiadatott az elemi biztosítási ágazatokban 1,347.071 
frt 76 kr, az életbiztosítási ágii an 34.136 frt 95 kr, 
és a baleset biztosítási ágban 8.465 frt 97 kr. Saját 
számláját terhelő károk fejében fizetett az intézet: 
2.043,248 frt 67 krt az elemi biztosítási ágakban, 
172.820 frt 24 kr az életbiztosítási ágban és 843t 
frt 35 kr. a balesetbiztosítási ágban. Az intézet állal 
müveit biztosítási ágazatok, a jégbiztositási ág kivéte­
lével, végeredményükben megfelelő eredménynyel zá­
rultak. A zárlat eredménye ennek megfelelőleg a díj­
tartalékoknak és a tartalék-tőkének szaporitása és 
jelentékeny leírások után 116.442 frt 47 kr. tiszta 
nyereségben nyilvánul. A közgyűlésnek részvénvenkint 
5 frtnyi osztalék kifizetése fog indítványba hozatni. 
Az intézet tökéi, ide nem értve a képviselőségeinél 
levő pénzkészleteket, folyó számla-követeléseit és a kép-

magyar
aranykulcson, regálemegváltási kölcsön, jelzálogos 
urbérváltsági kölcsön-kötvényekben és budapesti lánez- 
hid elsőbbségi kötvényekben 482.234 frt 75 kr; kassa- 
oderbergi vasúti elsőbbségi kötvényekben, erdélyi, 
északkeleti, alföld-fiumei, budapest-pécsi, báttaszék- 
dombovári cs magyar-gácsországi vasúti részvényekben, 
kisorsolt értékpapírokban, különféle sorsjegyekben és 
átmeneti kamatokban 1.543.165 frt 32 kr; az intézet 
központi pénztáraiban 33.683 frt 90 kr; postatakarék­
pénztári, budapesti intézeteknél és bankoknál lev» 
készpénz-betétekben 724,230 frt 55 kr; értékpapírokra, 
és az intézet életbiztosítási kötvényeire adott előlegek­
ben Ű2S.313 frt 96 kr; jelzálog-külcsönben 9.881 frt 
93 kr; a túlélési biztosítási csoportok elhelyezett tő­
kéiben 111.170 forint 42 kr; tárczabeli váltókban 
106.177 frt 55 kr; az intézet budapesti és bécsi teher­
mentes házaiban 1,681.858 frt 98 kr.

** Az 1891-ik évi kereskedelmi mérlegek. A 
Mac Kinley-bill s a délamerikai gazdasági válság kö­
vetkeztében az európai termények és ipari czikkeknek 
Amerikába irányuló kivitele nagyon csökkent, ellenben 
a legtöbb európai állam kereskedelmi statisztikája 
1891-ről jelentékeny beviteli többletet tüntet fel. A 
beviteli többletnek oka különben az is, hogy azok az 
országok, a melyeknek rossz termésük volt, nagyobb 
mennyiségű élelmi czikket voltak kénytelenek importálni. 
Angolország 12-8 millió font sterlinggel több élelmi szert 
importált tavaly, mint az előző évben; Francziaország, 
ilynemű beviteli többlete 1G9 millió, Svájczé 14"8 mil­
lió frankra rúgott. A legfontosabb államok árubevitel» 
következő volt :

millió 1890 1891 abszolút w/e
különbc.*t

Nagybrittánia font sterl. 420S85 435'691 + 14-806 + 3'5- 
Francziaország frank 4436 908 492V359 -{-4S4 4Ő1 -j-10'9i 
Olaszország lira 1319-638 1122 299 —197-339 -f-14'9
Svájcz frank 917 325 907-091 — 10234 — 11
Ausztr.-Magyarorsz. forint 610-732 648’328 + 37-596 + 6-1
Oroszország rubel 351 000 321.000 — 30'000 — 8"5
Egyes.-Államok dollár 823-313 828’313 -(- 5-000 -{- 0-6
Spanyolország pesetas 810063 862-335 -j- 52-272 + 6-4

Nagybrittánia búzán, búzaliszten, árpán, zabon, hü­
velyes veteményeken, ezukron, vajon és teán kívül 
textil-nyersanyagokért is sokat fizetett a külföldnek, 
vagyis mintegy 4 millió font sterlinggel többet, mint 
az előző évben. Francziaország nvers anyagokért 
25"8 millió frankkal adott ki tavaly többet, mint 
1890-ben, készáruinak kivitele 9-S 'millió frankkal 
csökkent. A svájezi nyersanyag és állatbevitel jelenté­
kenyen apadt. Ausztria-Magyarországban főkép az 
ipari segédanyagok behozatala nagyobbodott. Orosz­
ország bevitele csökkent, a mit vámpolitikájának tulaj­
doníthat ; ugyanazért kisebbeden az Egyesült-Államok 
bevitele is. A fentnevezett államok kivitele igy alakult:

millió

Nagybrittánia font sterl.
Francziaország frank c
Olaszország lira
Svájcz frank
Ausztr.-Magyarorsz. forint
Egyes.-Ailarook dollár
Oroszország rubel

1S90
327-bSO

többlet
abszolút1S51

309 069 — 18-811 — 5-7 
-126-342 — 3-4 

895-945 877-530 — 18409 — 2-0 
690-847 600-Ü7S — 30-769 — 44 
771-376 801 149 + 29-773 + 39 
857-503 970-506 -4-113 003 +13-2 
642-330 669-000 + 26-670 + 4-1 

Spanyolország pesetas 824-785 854 9G5 -j- 30-180 + 3 6
Minthogy Angolország és Francziaország beviteli 

többlete legnagyobbrészt Észak-Amerikából és Orosz­
országból, részben pedig Spanyolországból és Ausz- 
tria-Magyarországból eredt, ezen országok kivitele is 
nagyobbodott. A fenti értékszámok szerint az 1890-ik 
és 1891 ik évi árukcreskedelmi mérlegszámok változá­
sai következők voltak;

A kivitel nagyobb (+) vagy kisebb (—) volt a be­
vitelnél

1890 1S91 millió
— 93 005 — 126 622 font sterlinggelNagybrittániában 

Francziaorszácban 
Olaszországban 
Svájczban

Ebből az összehasonlításból látni, hogy a legutóbbi 
zárlati árfolyamok még mindig jóval mögötte vannak 
a relácziónak úgy, hogy e differenczia több esetben 
félszázaléknál nagyobb. Ha a valuta-piaczon már nor­
mális viszonyok uralkodnának s ha az utóbbi mozga­
lom a véleményt meg nem nehezítené, azt mondhat- 
aok, hogy a váltóárfölyamok előnyünkre alakulnak s 
nzt a határt érintik, a melynél az érmelörvény élet- 
beléptetése s az aranynak törvényes fizetó'pénznek való 
elismerése után az arany behozatala jövedelmező
lesz. Nagyon kívánatos volna telid rogy az
idegen váltóárfolyamok és az idegen valuták ára a 
paritás határát túl ne ^lépjék. Valószínű, hogy nem is 
fogják túllépni s hogy az emelkedés legközelebb meg­
szűnik. Ez állapot megfelel amaz országok váltóárfo­
lyamának, melyekből kedvező viszonyok közt a fizető- 
erővel biró arany bevándorolhat. Minthogy a reláczió 
már meg van állapítva s az értékek mozgalma a mi 
előnyünkre van, mig ellenben nekünk a külföld irá­
nyában abnormis fizetési kötelezettségeink nincsenek, 
a valuták és váltók ára nem igen fog már emelkedni, 
igy azt mondhatjuk, hogy a zárlati árfolyamok és a 
relácziós árfolyamok kiegyenlítődése átalában be van 
fejezve.

—683-450 —1294-243 frankkal 
—423-693 — 244-763 lírával
-226-478 — 247-013 frankkal

Ausztr.-Magyarorsz.-ban +160 644 + 152821 forinttal
Egyesült-Államokban + 34190 + 142-193 dollárral
Oroszországban +291-330 + 348-000 rubellel
Spanyolországban + 14-722 — 7 370 pesetassal

A kereskedelmi mérleg hanyatlott e szerint 1891-ben 
Angolországban, Francziaországban, Svájczban és 
Spanyolországban. Ausztria-Magyarországé nem igen 
változott, ellenben az Egyesült-Államoké jelentékenyen 
javult.

** Az angol pénzpiaciról a londoni Economist 
legutóbbi száma ezeket Írja : Az e heti bankkimutatás 
jelentékeny ingadozásokat mutat. A tárcza 2.485.000 
font sterlinggel csökkent, a magánletétek 2,364.006 
font sterlinggel kevesbedtek. A pénzpiaczon azonban 
ennek daczára állandóság uralkodik, s az állami kincs­
tári jegyek kifizetése után ismét meg fog erősödni. A 
nyílt pénzpiaczon a kamatlábak inkább hanyatlani. 
mint emelkedni fognak, tehát a bank is leszállíthatná 
kamatlábát két százalékra. A külföldi váltó árfolyamára 
ugyanaz a hatása volna, mint a 21/20/0-os kamatláb­
nak, a mi pedig a belföldet illeti, a bank semmivel 
sem indokolhatja, hogy kamatlábát jelenlegi nívóján 
meghagyja. ~ '

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 20. —

Gab onatőzsde.
A buza-üzlet iránya ma is lanyha mar«xdt. Megle­

hetős nagy kínálat következtében a malmok tartózko­
dók voltak, de midőn a tulajdonosok újabb engedmé­
nyeket tettek, nagyobb vásárlási kedvet tanúsítottak 
ugy> hogy mintegy 25.000 mm. búza kelt el öt kraj- 
czárral olcsóbban. A tengeri ára szintén öt krajczárral 
esett. A többi gabonanemekben gyér forgalom volt, az 
irány cs az árak nem változtak. — Eladalott:

Búza Tiszavidéki 1200 mm. 76 k. 9.171/, frt, 
300 mní 76 k„ 9.30 frt, 200 mm. 74 k. 9.10 frt; 
mind három hónapra.

Fehérvári 1250 mm. 74 k. 9.05 frt, 200 mm. 
73 k. 9 frt; mindkettő három hónapra.

Bácskai 400 mm. 77.5 k. és 900 mm. 76.5 fc.
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75.7 k.40 írt, 2 ',00 mm. 7C k. 9.30 fi t, 3300 mm.
'.2u fit; mind három hóra. , .

Becskereki 4000 mm. 77.5 k., 9.4o fi t; három
hónapi j. ^„ * . o - “ p 1 eqiia

Oláhországi ÍOUO mm. njó k. ü.oo Irt, odúi
mm. 77 5 k. 8.50 írt; mindkettő három hóra.

Szerbiai 2000 mm. 75 k. 7.90 fit, három hóra. 
Zab 200 mm. 5.921/, frt. 100 mm. 0 frt, 100 mm. 

&.871,. frt; mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 1500 mm. 4.92'/L 

mindkettő készpénzfizetés mellett.
Mai

frt, 400 mm. 4.921/, frt;

hivatalos effektiv árak:
trtliil

Búza

Zab
Tengeri

ej-bánsági .. .. .. ..
> tiszavidéki .. .. ..
* pestvidéki .. .. ~ 
» fehérmegyei .. -
* bácskai ..............
» északin agy arorsz.

» takarmány.........
» égetni való.........
» sörfőzdéi ..........
> ................. ... ..
» bánsági .......... -
» másnemű _ .. - 
> káposzta.. .. ~ ..

75—80 kg. 
75—80 > 
75—80 » 
75—30 » 
75—80 » 
75—80 » 
70-72 » 
60—62 » 
62—64 » 
64—66 » 
39—41 » 

75 »

8.95
8.95
8.90
8.95
8.95

frii*
9.55
9.55
9.50
9.55
9.55

5.6o
élénk forgalommal 
gabonaárak é 

irányt követett.

6-- 

nyilt 
esős idő 
— Köt.

9.12,

50.000

ÍO.OOÜ mm. 9.0G,

20.000

Repose
Köles > .......................

Határidöiizlet meglehető; 
meg s alacsonyabb amerikai 
miatt lanyha es hanyatló 
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm 

9.10. 9.09, 9.07. 9.05, 9.03, 9.05. 9.0G írton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 

mm. S.S9, 8.88, S.Stt, 8.S5, 5.81, 5.85, 8.80, 5.5 j, 
5.80, 8.85 forinton.

Szokványbnza őszre miutegv 50.000 mm. 5.40, 
8.38, 8.37, 8.30, 8.31, 8.35, 8.30, S.37, 5.36, S.'oo
forinton! , nn

Tengeri máius—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.99, 
4.98. 4.90, 4.95. 4.91. 4.95, 4.91 forinton.

Hivatalosan e hó 25-ikére 1000 mm. szokványbuzat 
mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén barátságosabb hangulat uralkodott, 

mert Németországból fagyot jelentettek. A forgalom 
gyenge volt. — Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 
9.05, 9.09, 9 10 irton.

Szokványba!» május—júniusra ni.ntegv
mm. 8.50. 8.Sí. s.50, 5.87, 8.55 írton.

Szokványbnza őszre mintegy 10.000 mm. S.3u, 
8.30, 8.37.^8.38. forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.9o.
5.94, 5.92. 5.95, 5.91, 5.95 írton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak:
frt M 1 • 1 — *4 1SzoKványnuza tavaszra ........ - ~ ~ lrl —“ •

Szokványbnza máius—jun.u-ia » 8.5« — ó.o.
Szokványbuza őszre * ®.3u— >5.35
Tengeri májas—iuniusra ..........- — - » 4.4 4 >o
Stokványzab tavaszra......................  .............. * j‘ jj1; ,^"V-
Sáposztarepcze augusztus—rz/ptemberre > 12.l_.4o

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szinten mérsékelt volt. s fede- 

Sesi vásárlásokra elemién szilárdabb irány uralkodott, 
később azonban k, nem elegitő berlini és párisi gabo­
naárakra mét gyengült. — Köttetett:

Szokvaaybuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.14, 
9.10, 9.15 írton. .

Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000 mm. 
8.87, 5.55. 8.90. 8.91. 8.90, 8.88, 8.87 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 8.31, 
6.35, 8.40, 8.39, 8.38 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.94,
4.95, 4.90 írton.

Szokványzab őszre m.ntegy 5000 mm.
5.60 forinton.

Este 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ..............- - - hl
Szokványbuza m aus—júniusra ..  .......... »
Szokványbuza őszre---- .............. ~ »
Tengeri május—júniusra .. ..............- - - *
Szokva..yzab tavaszra .............. — »
Szokvány-zab őszre »
Káposztát1-: cze aug.—szept.-re ........ .. »

350.75, osztrák-magyar áUamvaspálya-részvények 
284—284.12, déli vaspálya-részvények 88.2.)—»8.37, 
rima-murányi vasmű-részvények 114.25 174.50, 4 ,0-os
magyar aranyjáradék 109.50—-109.55.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 20. A) Hízott sertés-árak : 1. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45,/,-46 kr. - 2. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 slgr. súlyban) 44'/,—45 tr. 3. FiataJ 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban). 461/»—4/ 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr súly­
ban) 40-47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 2u0 
klgrig terjedő súlyban) 47 — 47',, kr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron telüli súlyban) 
45'/j—40 kr. 7. Közép (páronkint 220—2S0 klgr. 
súlyban) 40—47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47—47‘/E tr. 111. Romá­
niai -. 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) --------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
sulvban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 2;;0
klgrig terjedő sulvban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
sulvban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klórig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. telüli súlyban) 40 46/s kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr.sulvban) 40 —40';, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45*/,—46*j, kr.

Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj 
czárokban értendők. Szokvány=zerüleg a hízott serlegek te- 
je= (brutto) sulvábót az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi április hó 15. napján volt 
készlet 102.702 darab, április hó 19-dik napjain 
íelbajtatott 452 db, ápr. hó 19-ik napján élsz ál­
líttatott 940 darab. 1892. április hó 20-ik napján 
maradt készletben 102.214 darab. - A hizott sertés 
üzletiránvzata : \ áltozatlan.

5.U5

9 13— 9.15 
8 87— 5.89 
5.38— 8 40 
4.95— 4.97 
650— 5-5") 
5-5S— 5.60 

12 40—12.50

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan az 

irány ; sziivaiz üzlettelen. — Köttetett:
Szilva boszniai áru 11 frt 50 kilónkint.
Szalonna, négytáblás áru 433 4 frton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde minden tekintetben szilárd volt, és 

núnl tegnap, ma is osztrák és magyar hitelbank rész­
vényekben. nemkülönben a 4u/„-o~ magyar aranyjára- 
dekokban összpontosult az érdeklődés ; magyar hitel- 
Lankreszvények emelkedtek e mellett körülbelül 2 
frttal mig a több: értékekben minden szilárdság daczái a 
a hullámzások c-ak csekélyek vámnak. 4 asuti papiro» 
közül élénk kereslet tárgyát .képezték a ka-a-oder- 
bergi vasúti részvények, melyeket üzérkedés! és befek­
tetési czélokra vásárolnak. Helyi papírokban szilárdak 
az árfolyamok, de ma sem fejlődött nevezetesebb for­
galom. Valuták és váltok folytatják emelkedő irány­
zatukat a re'.áczióban megállapított árfolyamviszony­
latok felé.

Előtőzsde.
Az előtőzsde szilárd hangulatban folyt le ; osztrák 

hitelrészvények mozoglak 310.10—310.70, magyar hi­
telbank-részvények 349.25—350.87. osztrák-magyar 
_ amvaspálya-részvények 254-254.02. 4 -cs magyar 
aranvjáradék 109.4->—lu9.5-> közölt.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvények 310.5U—310.00. magyar tutelbankrészvé- 
nvek 350.50—350.02. osztrák-magyar áilamvaspálya- 
részvénv.-k 284.37—284.50. deli vaspálya-részvények 
88.12—88.37 
174.75, 
között.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, április 20. (Az Egyetértés távirata.) A ma1 
előtőzsde valamivel gyengébb magatartásban nyílt 
meg. mert a czár berlini utazásának inegczáíolására 
a spekuláczió nagyon tartózkodó volt. Később e moz 
zanatnak nem volt hatása, a spekuláczió ismét vásá­
rolt járadékukat, melyek árfolyama ennek következté­
ben rohamosan emelkedtek és egyúttal a két hitel- 
részvény iránt is megélénkült a vételkedv. Ezzel 
azután megszilárdult a piacz minden térén. Az ötszá­
zalékos járadékok ismét olcsóbbodtak \ alinak eleintén 
gyengébbek voltak, de utóbb üzérkedés! vásárlásokra 
ismét megszilárdultak.

11 érakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 
310.40, magyar hitelbank 351.—, Lander-bank 205.25, 
osztrák-magyar államvaspálva-részvények 283.90, elba- 
völgvi vasut-részvények 231.--, alpesi bánva-részvé- 
nvek 58.70. bécsi téglagyár-részvények 251.50, májusi 
járadék 95.72. magva: aranvjáradék 109.50. magyar 
papirjáradék 101. — ." huszfrankos arany 9.501 
birodalmi márka 58.57.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megtartotta a kedvező^ irány 

Jegyeznek : Osztrák hitel rész vények :> 10.50, magyar

mi az egész tőzsdét kedvezőtlenül befolyásolta. — 
Jegyeznek : Osztrák liitelrészvény 108.75, Disconto- 
Commandit 188.—, dormstadti bank 133.50, Deutsche 
Bank 159.75, drezdai bank 138.50, Handelsgesell­
schaft 138.—, nemzeti bank llő, osztrák-magyar 
államvasut 123.12, osztrák déli vasút 42.12. elba- 
völgyi vasút 102.62, bustiehradi vasút 198.75, dux- 
bodenbachi vasút 241.87, varsó-bécsi vasút 217.50, 
orosz délnyugoti vasút 75.12. Svájczi vasúti érté­
kek bágyadtak. Svájczi központi vasút 134.—, Gott- 
hard-vasut 140.—, svájczi észak-keleti vasid 111, 
unión-vasut 69.87, meridionális-vasut 122.92. Nemet- 
vasutak gyengébbek. 1880-iki orosz kölcsön 93.37, 
keleti kölcsön 65.60, magyar aranyjáradék 93.20, 
olasz járadék 88.87, orosz rubel 206.5a scrips 85.62. 
Bányaértékek hanyatlók. Laura-kolió 107.o0, dortmundi 
55.75, bochumi 116.25, gelsenkircheni 129.75, harpeni 
141.37, Hibernia 115.25, Trust 135.75, Lloyd-részvény
100.25. Magánkamatláb lVi'/o- 

Berlin, április 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
93 oo osztrák hitelrészvény 168.70, osztrák-magyar 
államvasut 123.10, osztrák déli vasút 42.10, Károly 
Lajos-vasút 91.—. Gyenge.

Frankfurt, április 20. (Esti tőzsde). Magyar arany­
éira dók 93.20, osztrák hitelrészvény 209.25, osztrák- 
magyar államvasut 245.75, osztrák déli vasút 7G.75. 
Tartva.

Hamburg, április 20. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék. 93.40, osztrák aranyjáradék 94.70, osztrák ezüst- 
iáradék 80.70, osztrák hitelrészvény 209.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 126.20, osztrák-magyar ál­
lamvasut 614.50, osztrák déli vasút 184.—, olasz jára­
dék 88.90. Gyenge.

Hamburg, április 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 269.

Paris, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsde üzlettelenül nyílt meg. Spa­
nyol járadék nyomottabb, olasz járadék ingadozó, 
portugál! járadék hanyatlott. Bankértékek szilárdabban 
jegyeztettek. — Jegyeznek : 3%,-os tranczia járadék 
96.85, uj 3“,j,-os franczia járadék 96.85, türleszthető
járadék 97.60. 4'/, % -os járadék

93.25, olasz 
orosz kölcsön

nemet

hitelbank 351.25. Lánder-bank 205.2.), union ■bank

német

rimamurányi vasmű-részvenyek 174.37 — 
4 -os magyar aranyjáradék 108.52' s — 1US.Ü5

Déli tőzsde.
hangulatban indultán

rsz. > tru > úti —- —, ;u.j> u>. «■-.-■•
is. április 20. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
t. reszv. 317—, déli vasut-részvény 88.12,

Kedvező hangulatban indultán ma a déli tőzsde. 
Nemzetközi papírok közül élénkség uralkodott a két 
hitelrészvényben való üzletben. Osztrák hitelrész vények 
mozogtak 316.20 —316.90, magyar hitelbank-részvé­
nyek 350.75—351.50 között. Vasúti papírok közűi 
emelkedtek kassa-oderbergi részvények és köttettek 
181.75—182-ön. osztrák-magyar államvaspálya-részve- 
ryek 283.75—284.25-őn. déli vaspálya-részvények 
^(j_88.25-ön. Helyi bankpapírok szilárdak ; köttettek 
kereskedelmi bank-részvények 977—978-on, iparLank- 
részvénvek lSO-on. magyar ipar- és kereskedelmi bank- 
részvények 112 62-őn. Bányapapirok közül t-iénk üzlet 
fejlődött a salgótarjáni kőszénbány a-részvények ben es 
köttettek 028—081-en, észak-magyarországi kőszénbá- 
nya-részvények 105—160.50-en, rima-mui anyi vasmü- 
részvények 174.50—175-ön. Iparvállalati értékekben 
nvugodt az üzlet szilárd árfolyamok mellett; köttettek 
Ganz-féle vasöntöde-részvények 1825 —IStíU-on, közúti 
vaspálya-részvények 328-on, nemzetközi vagyonköl- 
t sönző-részvénvek 121.25 ön. Állampapírokban tartósan 
szilárd az irány a papirjáradék kivételével; 4 -os 
magyar aranyjáradék vásároltatott 109 nO—109.60-on, 
regalekötvények 98.85 - 99-en, 4 °Í1 -os föld tehermente­
sítési kötvények 93.90-en.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrészvé- 
nyek 310.20 310.30. magyar hitelbank-részvények
351 —351.25, osztrák-magyar államvaspálya-n-zvt-nyek 
í>S4—284.25. déli vaspálya-részvények 88.12 S8.2.>,
rima-murányi vasmű-részvények 109.55 — 109.5;
rima-murányi vasmű-részvények 174.25 — 1 / 4 :4*.

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény ^[holnapra 
3—0.50 forint, nyolez napra 7.50—8.50 frt, egy 
hónapra 10 50—17.05 forint.

Utótözade.
Az ulótőzsdén csak mérsékelt kiterjedésű üzlet fej- 

;dött szilárd irányzat mellett. Osztrák hitelrészvények 
Hullámoztak 310.1Ó—310.80, magyar liitelbank-részvé- 
:: vek 351—350.75, osztrák-magyar áliamvaspálya-rész- 
v én vek 234—284.25, 4 % -os magyar aranyjáradék
109.50—109.571 „ között.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények
316.30—316.40, magyar hitelbank-részvények 350.50—

234.25, anglo-bank 147.50, bankegyesület 112.25, 
osztrák - magyar államvasut b>4.—, déli vasút 8í. 
Karoly Lajos-vasut 213. —. elbavölgyi vasút 231. 
török dohány-részvény 104.--, alpesi bányatársaság 
58.50, rimamurányi vasmű 174.u0. májusi járadék 95.80, 
magyar aranyjáradék 109.50, magyar papirjáradék 
101.05, huszfrankos arany 9.5U1,..

Kesőbb változatlanul "kedvező maradt a hangulat 
az árfolyamok részben meg jobban emelkedtek, de 
csak kévés papírban volt élénkebh íorgalom. \ állók 
és valuták változatlanul szilárdak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 317.15 
magvar hitel-bank 351.2.>, angol-osztrák bank 147.50, 
unió-bank 234.50, Landerbauk 204.50. bank-egye 
sülét 112.—. osztrák-magyar államvasut 283.85,
déli vasút 88.— , elbavölgyi vasút 230.50, Ká­
roly Lajos-vasut 213.—. északi vasút 2880, 
dunagőzhajózási részvény 317.—, Lloyd-részvény 391 
észak-nyugati vasút 2Í0.—, alpesi bánya-társa-ág 
58.10, rima-murányi vasmű 174.25, májusi járadék 
95.72. osztrák aranyjáradék 110.50. magyar arany 
járadék 109.55. magyar papirjáradék 100 95. bécsi köz 
ségi sorsjegv 157.25, huszfrankos arany 9.51 
birodalmi márka 58.65, rubel 1.20'». Szilárd.

Bécs, április 20. (Magyar értékek zárlata.) 4 % ‘°5 
foldteherment. kötv. 93.00 magyar hitelb.-részvény 
351. —, erdélvi vasut-részvény 201.75, 1870. m. k._v. 
ál!, e’.s. kötv. 117.50, Magy." nver.-k.-sorsjegy 145.75 
M. lesz. és váltóbank részv. 111.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 136.50, 4"’„-os aranyjáradék 109 52, magyar 
fegvverzvár —.—, magvar vasúti kölcsön 100.25, 
Alföldi vasut-részvény 201.75, Magy. e.-kel. vasut- 
részvény 199.75. 1869. m. k. v. all. e!s. kötv. ;• 
Tiszav. vasut-részvény —. —. Kassa-oderbergi vasut- 
részvény ISI. — , b°;0 magyar papirjáradék 101. — , villa­
mos részvénytársaság —.—. M.jelz. hitelb.-részv.—.

Bécs 
hitelint.
i°0 osztr. aranyjáradék 110.40. londoni váltóár 119./0, 
Károlv Laios-vasut-részvénv 213. — . 1804. sors;egy
183 75.1800. sorsjegy 141.25. török sorsjegy 37.20,
4 2°,f ezüst-iáradék 95.20. dunagőzhajózási társaság 
részv. 310 —, dohány-részvény 103.75, angol-osztrák- 
Lank-részvénv 141.50. osztrák államvasut-resz\ ény 
233.87, 20 frankos arany 9 50; », 4 2^ papír-járadék
95.75, osztr. hitelsorsi egy 193.50, német bankváltók 
58.65, cs. k. arany (Vert) 5.66. osztr.-magy. bank-r. 
983.—, elbavölgyi " vasút- részvény 230.75, bécsi 
Bank verein-részv. 112. —, Alpina részv.-társ. 58.«0. 
Sziláid.

Délutáni magánforgalom
Bécs, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A deli tőzsde zárlata után a magánforgalom­
ban maradt osztrák hitelrészvény 316.62. Landerbauk 
204.50, osztrák-magvar államvasut 283.75. déli vasút
87.75, alpesi bányatársaság 58.40, májusi járadék
95.75, magyar aranyjáradék 109.55.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Newyorkból ma ismét gyengébb buzaárfolya- 
mokat jelentenek és ezzel ellensúlyozva volt a hűvös, 
rideg időjárás hatása. A forgalom csak csekély terje­
delmű volt. — Köttetett: búza tavaszra 9.30—9.35, 
május—júniusra 9.10, 9.07, 9.10, őszre 8.02, 8.50, 
8.00. rozs őszre 7.52 — 7.59. zab őszre 0.03, 0. ten­
geri május—júniusra 5.34 -5.30 forinton, félmon­
datot 500 mm. zab.

Délután nem igen változott a helyzet és csekély 
üzlet meg kevés ingadozások mellett lanyha és kedv- 
teb-ii maradt az irány, főleg mert Parisból és Berlin­
ből alacsonvabb árfolyamokat jelentettek. — Köt­
tetett : Búza■ tavaszra 9.34, 9.33, május—júniusra 
9.1U 9.07, őszre 8.59. 8.57 és 8 59. rozs tavaszra 
8 85. őszre 7.57 és 7.50, tengeri május- juniusra 
5.30 írton. Zab tavaszra jegyez 0.03-1, 05, május— 
júniusra 0.0« 0.09, őszre 0 02 — C.O-t írton.

Kész áruban lanyha volt az irány, búza 5—10 
kirak rozs 3 krrai olcsóbb, mint szombaton. Kiada­
tott 3000 mm. dunavidéki búza 75.3 k. 9.23 frton 
bárom hónapra Győrött, egy "tétel nyíri rozs 9.05 
frton készpénzen Bécsben.

liiszt igen lanyha volt, finom fajuk 30 krrai, közép- 
minőségek 30 krrai és barnák 1 frttal olcsóbbodtak. 
Korpa jegyzése 10 20 krrai csökkent.

Szesz ura ma valamivel elgyengült. Kész. kontingen­
tált szesz 188 „ frton adatott el és maradt 18'/s- 
1SS . frton.

105.05, Banque
de France 1186, Credit Foncier 4130, Szuez-részvé- 
nyek 2791, egyiptomi kölcsön 492.50, spanyol külső 
járadék 58.50, magyar aranyjáradék 
járadék 89.20, orosz 92.62, uj 3° 0-03
75.75, portugál 3“/0-os kölcsön 20.25, osztrák Lan­
derbank 437.—, ottomán bank 554.00, osztrak- 
magvar államvasut 615.—, osztrák déli vasút 213. f 
F.io-Tinto rézbánya 419.37.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°,0-03 franczia 
járadék 96.85, 41/,0/0-os járadék 105.65, türleszthető 
járadék 97.60, magyar aranyjáradék 93.25, osztrák- 
magyar államvasut 613.(5, osztrák déli vasút -l-.oO^ 
osztrák földhitelrészvény 1122.—, osztrák LSnder- 

437.50, alpesi bányatársaság 138'/,, török do­
hányrészvény 347.50, Banque de Paris 616.25, otto­
mán bank 554.00, török sorsjegy 72.50. Nyugodt. 

London, április 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
92.75, osztrák aranyjáradék 92.50, osztrák^ déli^vasut 
8.30.’ ezüst 39.56," 2s/4%-os angol 
spanyol járadék 08.>5, olasz járadék
1. ez I _ _ rí_ 11T «.() éri

consol 96.31, uj 
88.12, egyiptomi

kölcsön 97.50. Szilárd.
London, április 20. (Megnyitás.) 2 /4 % -os angol

consol 9G3,. . .
London, április 20. A tőzsde gyenge iranvzatban 

folvt le. Olasz járadék magasabban, portugál járadék 
alacsonyabban jegyzett a kontinenstől való eladások 
folytán, argentiuiai értékek hanyatlók voltak, amerikai 
értékek gyengén jegyeztek.

PétervÁr, április 20. \ áltó Londonra 98.“0.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

A? árfolyamok- az illető helyi szokványok szerint készpénzben meaiéra 
vág-.' ult'imoru értendők, e szerint a mellékéit paritás is készpénzre vagy 
n^ióra. .Uel6ieg ultimóra értén,16. A ke-rpenz-arfúlyamor 
«neűiura M-mei. az ultimóra D-val vannak megjelölve ^gitól értetM.k 
bem- a fenti átszamiuu-okhuz míg a tnuisakmu-kultsígek. továbbá a 
ir.wíió- fc ultimú-arfüivamukhuz. azcnkivül meg a minueukon budape-ti 
prolongacziu-tételek is számításba veendők A -g»l.>'£l> b“«u
pest, tőzsdén nem egyesiéinek. Atszímitas. ,0» m<url“
K  5g go gr. 100 frank vista 47 frt S5

Április SO.

PARIS.
•Franczia 2^-os járadék — — — —

« ~ ~u
0«ztrák-magyar állam vasú. — — *
O-ztrák déli "vasút... — — — — “
•Osztrák főldhitel-részvénytarsasa* * 
•Franczia törleszthetö járadék — —J*
Magyar 4 V oá aranyjáradék — — jj
Ottoman-bank— — — — — —j'
•Osztrák Lánderbaxtk — — — “
Tűrök dobanyrészvény — — — 7?
Banque de Parts........... — — — ^
•Alpesi bányaréazvény ~ — —u

BERLUf.
Osztrák 4-2«í-os papirjaradék — K

« * < — — ^ 
c 4 ?%-os ezüstjáradék —- R
« 4%-os aranyjáradék — — £

Magyar 4^-0** aranyjáradék — — U
« papirjaradék — — U

•Rlbav.ilgyi v.Tsut ........... — — — ^
Osztrák hit el részvény ... ^
Oszt rak-magyar államvasut... — — U
Osztrák déli va>nt ... — — — ”
Ktiroiy-Lajos vasút— ... — — — ~ 
Kas-^a-oderbergi vasút — — — “
'Oroaz bankjegy ... — — — —
Valtu bec8i ptaczra................... — —

FRAKKFURT.
Osztrák 4 2<\ -os papirjaradeí _ — K

« ^
« a os ezüst járadék — —K 
* 4%-os aranyjáradék — K

Magyar 4%-os aranyjaradék —U
« ' % - is papirjaradék — U

Osztrák hitelrész eny — —0
Osztrák-magyar bank — — — Ü
Osztrák-magyar allamvasuL.. — — U
Károly-Lajos vasút — — — — ö
Osztrák döii vasul____ —. — — U
M agyar-gacsorszugi vasút w — — C
Váltó becsi piaczra-.. — _ — —
Villonban í................... — ... —.
Villamossági részvény — — — U
'Alpesi banyatatsasag — K

Ár­
folyam

különbözőt as
Buda- utolsó zarlat- 
pe>ti hoz kénéit

egyenleg értékben

96 85
_ _

105 65
613 75 223.04
212.50 87.74 — 1 09

1122 -
97.60
93.25 109.52 + 0 20

554 C6
437 55
247 50
616.22
138 12

I
si.so 
86-20 
81.- 
34.80 
93.30 
86 10 

102 70 
168 SO 
123.10 
42 10 
91 —! 
77 10 

203,40 
170.50

95 83 
101 15 
95 11 

111.14 
109 51 
101.21

315- 
283 27 
88.44

181.041

58 62

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) Bánvaértékben ma nagy eladások történtek, a

81.35 
66 30 
80 95 
94 80 
93 30 
85 70 

269 87 
813 - 
245 75 
181 37 

77 25 
173 2.6 
170 35
S7ÍS0 
49 50

95.63 
101.96 
95 05 

111.14 
109 51 
100 75 
316 69 
989.28 
283 50

89 78 
203 53 

58 68

0.05 - Nyers petróleum, áprilisra 5.40
pipe line certificates májusra 59.

-Piros őszi búza helyben (= 8-90 >
(— $.32 fit), majnsva 901/» (— S-H ntj. 
(= 8.07 frt) 100" kilónkint.
- Czukor (Fair refining (Musco-

' Rió-kávé 13. - Zsír (Wilcox jegy- 
0.90. — Gabona-

rilisra 
United 
3.55. -
áprilisra 92'L i— Taruzerijúniusra 893/4 c 100 kllonkmL “ len^erl
májusra 47’/ 
vados) 2*/4. -
zése) 6.22. (Fairbank jegyzete) 
fuvardíj-imperial quarterkint Észak-Ámen a 1 ; , -
goi kikötőbe és az ezekkel egy magasságon f.ky. 
kontinentális kikötőkbe 2. (- 0.87 frt 100 kdönként). 
Napi felhozatal gyapotból 9000 bál.

Külföldi irntozadéS zárlata.
&ts7ámilisi árfolyam nemei piaczokra iao márka vista 58.60 W,

47.55 frt.
100 frk

Április 20. At-
folyam

Különbözet az
Buda- I Qtolto zári at' 
pesti I Ijoz kepest 

egyenleg osztr. értékbe a

PARIS
Bnza folyó bóra — — — —

— májusra — —. —
— 4 bora májustól — —
— 4 utolsó hóra — —

Liszt folyó bóra —
— májusra — — —
— 4 bura májustól ... —
— 4 utolsó hóra —

Olaj folyó hóra — -. —
— májusra .......... — —
— 4 hóra májustól — —.
— 4 utolsó hóra — —

Szesz folyó bóra— ... — —
— májusra........... — —
— 4 hóra májustól — — —• —*

4 utolsó hóra— — —
BERLIN

Bnza April—májusra— — — —
— junius-juliusra 

Rozs aprii-májusra
junius-juliusra

Zab april—májusra — — — —
— niájus-juniusra .. — — —

Olaj április-májusra — — — —
— szept okt.-re— — — — —

Szesz ápril—májusra— —- — — —
uug-.szept.-re — — — —

STETTIÄ.
Enza ápril—májusra ... —

— máj.-jun.-ra — —
Rozs ápril—májusra ... — — —

— máj.-jun.-ra ... — — — —
Olaj apnl—májusra — — — —

szept.-okt.-re * — — — —
Szesz helyben ŰO marka

fogyasztási aduval ............. — —
— ápr.-máj.-ra 70 márka fogyasz­

tási aduval...____ ___  — —
april-máiusra 70 marka fogyasz­
tási aduval____ ...___ ___ —
aug.-szept.-re 70 marka fogyasz­
tási aduval........... ....... ....... ....... .......

KÖLN.
Bnza májusra_ ____

júliusra ____ ___ ___ ___ ___
Rozs májusra____ _______ _______

Olaj májusra____ ___ ___ ___ ___
- októberre__ ___ ___ ___ —

BOROSZLÓ.
Bnza... ... _. _. _
Rozs (uj)_—
Zab ... „
Re póz a _. ...
Szesz _. _
Olaj ... ... _.
Tengeri

23.80 11.32
24.10 11.46
24.40 11.60
24 75 11.77
51.10 15 21
51.90 15.45
Sr.60 15 66
53.90 16 05
53.25 25.07
53,50 25 19
54 50 25 66
56.25 26.43
44.25 23.22
44.50 23.45
44 50 23 45
40 25 21.21

192 75 11.30
151.75 11 24
201 75 11.33
191.15 11.21
149.- 8 73
151 25 8.SS
54 50 31 94
52 30 30 65
41.60 24 37
45.30 25 38

208.— 12.03
216.— 12 CS
203.— 11.93
200 — 11 72
52 50 31 35
52.- 20 47

40.90 23.95

43.50 22.74

42 25 24.75

19.65 j 11 49

20 60 ' 12.08

C.13 
0 13 
0.08 
0.10 
0 19 
0 10 
0.13 C.13 
0.03 
0.03 
0 15 
0.03 
C 03 
0.19 
C.16 
0.13

0.02 
0.05 
0.01 
0.03 
0.04 
C.04 
0 25 
C.23 
0.3d 
0.28

0 05 
0.05 
0X5 
0.01 
0-06 
0.17

55 25 
53.60

22.- 
21.80 
14.80 i

58 so: 
15.-

32 36 I 
31 63

12.89
12.77
8.67

34.28
8.79

0.02 
0.05 
C C4

Kivonat a biv. lap ápr. 20, számából.
Árverések a fővárosban. Fischer Adolf 359 frtra

becs. ingós. ápr. 22. (VII. kér. király-uteza 85.) Baum- 
garten Jakab 418 frtra becs. ingós. ápr. 21. (VII. kér. 
kerepesi-ut 34.) Ivrámer Ármin 305 írtra becs. ingós. 
ápr. 22. (Vili. kér. népszinház-uteza 26.) Winterber- 
ger Mór 320 frtra becs. ingós. ápr. 20. (VIII. kér. 
kerepesi-ut 38.) Krumpholcz Jakab 413 frtra becs. 
ingós. ápr. 27. (VII. kér. dohány-uteza 82.)

Árverések a vidéken. Rempke Vilmosné 313 
frtra becs. ingós. ápr. 22. Újpest. Zsulán Juon 2210 
frtra becs. ingós. ápr. 21. Kurtics. Kiszling Károly 
2730 frtra becs. ingatl. május 7. Zsolna. Ordódy Ale­
xandra 2217 írtra becs. ingatl. jul. 20. Práznócz. 
(Nvitra.) Fazekas László 4357 frtra becs. ingatl. május 
30." Fancsika. (N.-Szőllős.) Günz Imréné 2000 írtra 
becs. ingós. ápr. 28. Dunaföldvár.

Csődnyitás. Kelemen Dávid tapolezai lakos ellen. 
Csődbiztos Nagv Géza törvényszéki bíró, tömeggond­
nok Dienes Sándor, helyettese Boschán Gyula ügyvé­
dek Bejelentési határidő jun. 1. Goldfinger Mihály 
nagvmiíiályi lakos ellen. Csődbiztos Raisz Béla tör­
vényszéki biró, tümeggondnok Horváth Károly, he- 
lvette=e Fröhlich Gvuía ügyvédek. Bejelentési határidő 
május 20. Hermann" Weisz szász-sebest lakos ellen. 
Csődbiztos Bán Ferencz törvényszéki bíró, tómeggond- 
nők dr. Isacu Pompilius, helyettese dr. kabdebo Osz­
kár ü"vvédek. Bejelentési határidő május 2u. Weber 
Antal budapesti lakos ellen. Csődbiztos Szebeny \idor 
törvényszéki bíró, tömeggondnok dr. Tóth Kálmán, 
helyettese dr. Vasilievits Emil ügyvédek. Bejelentési 
határidő május 9.

Caődmegsztintetés. Birn Hermann szepes-ófalvi
lakos ellen. Rosenstein Dávid beregszászi lakos ellen. 
Ilk József szinérváraljai lakos ellen. Grosz Sándor fia 
kecskeméti lakos ellen. Forschner Ferencz m.-kovács­
házi lakos ellen. Böhm György kassai lakos ellen. 
Deutsch József sárvári lakos ellen. Ackermann Géza 
győri lakos ellen. Aigner Antal kaposvári lakos ellen.

Pályázatok. Az újvidéki kir. törvényszéknél segéd­
szolgai, — az edelényi m. kir. adóhivatalnál ellenőri, 
— Borin (Hontvármegye) körjegyzői, — a fiumei ten­
gerészeti hatóságnál III. oszt. révbiztosi, — a vuko- 
vári pénzügyigazgatóságnál VI. oszt. adótiszti, — a 
tekei kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a rimaszombati 
kir. ügyészségnél kir. ügyészi, — a verseczi községi 
főreáliskolánál tanári, — a nagy-tapolcsányi kir. já­
rásbíróságnál segédszolgai, — a nagy-tapolcsányi kir. 
járásbíróságnál albirói, a földmivelésügyi m. kir. 
minisztériumnál négy III. oszt. állami állatorvosi, — 
a vaáli kir. járásbíróságnál járásbirői, — az Ipoly­
sági adóhivatalnál II. oszt. hivatalszolga!, — a maros- 
vásárhelyi kir. járásbíróságnál albirói állásra.

A kis lottó Irazása április 20-án.
Prága 50 51 55 12 67
Lemberg 41 80 1 29 43
Szeben 43 77 90 62 20

2.47
0.Z1
0.54

C.5S 
0 06 
0 16 
0 15 
0.38 
0 75 
0.39 
C.S3 
0.35

0.24
0.C4

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Felsőbb kertészeti és pomologlal tanintézet.

A budai kertész- és vinczellérképezdéből alakítandó 
felsőbb kertészképző- és pomologiai intézet első alapja 
azt mondhatjuk, hogy már le van téve, mert bár az 
építkezés megkezdése a város által kiadandó építke­
zési engedély késése miatt, halasztást szenvedett is, 
de az intézet legfontosabb része, a taneszközül szol­
gálandó intézeti kert teljesen befejezett berendezésé­
ből mindenki láthatja, hogy itt valóban egy oly ker­
tészeti intézet felállításáról van szó, mely a külföldi 
liasonnemii kertészeti intézetekkel bátran ki fogja a 
versenyt állani. Az egész kertnek, hogy úgy mondjuk, csak 
az embriója áll még elöltünk, de úgy annak berende­
zése, mint a benne felhalmozott gyümölcsészeti anyag 
még egy részről tesz tanúságot, hogy az intézet két 
vezetői Molnár István és Angyal Dezső, csaknem 
emberfeletti erőt. szorgalmat fejtettek ki, a még csak a 
tavaszszal az intézet régi kertjéhez megvásárolt terü­
leteknek berendezésére, addig másrészről kezeikben 
oly szakértő kezekbe van letéve ez intézet szervezése, 
mely teljes megnyugvást úd a tekintetben, hogy ez 
intézet elébe tűzött feladatának meg is fog telelni. 
Ezek azután a miniszteriem részéről egy ily inté­
zet létesítéséhez szükséges még egyéb eszközük be­
szerzéséhez megkivántató anyagi támogatás is to­
vábbra is kellő mértékben és kellő időben rendelke­
zésükre álljon. A mit reményleni lehet, mert az eddig 
a füldmivelési tárcza fölött rendelkezett miniszterek 
közül egyedül a jelenlegi, Bethlen András gróf az. a 
ki a mezőgazdaságnak, az országra nézve annyira 
fontos kertészeti ága iránt is kellő érzéket tanúsított.

+ A IX. tenyéazállatvásár és Laromfikiállitás c 
hó 28-án nvilik meg a lótenyésztés emelésére alakult 
részvénytársaság Tattersall helyiségeiben. Eddig beje­
lentettek a kiállításra 30 tenyésztő és importőr, össze­
sen 345 drb szarvasmarhát ; ezek között van 90 dili 
magyar fajta, 7 dili algaui, 72 drb innthali, 88 drb 
simmenthali, 11 drb berni, 4 drb kuhlandi, 33 drb 
pinzgaui, 40 drb pirostarkahegyi keresztezés. A juhok 
csoportja gazdagság tekintetében nem áll mögötte a 
szarvasmarhának. Ezen csoport összes bejelentései 341 
drb juh. ezek között van electoral negrett merino 99 
drb, közönséges merinó 45 drb, franczia irányú 78 
drb. hazai fésűs 29 drb, szövetgyapjas 25 drb, angol 
husjuh 39 drb, keresztezés 30 drb. A sertések cso­
portja számra nézve legkevesebb bejelentéssel bír ; 
összesen 242 drb, melyek között vau hazai kondor 
138 drb, polandchina 03 drb, nagy angol 20 drb, 
york-sbire 21 drb. A baromfikiállitas ózdijaira beje­
lentetett összesen : 41 tyuktörzs. 4 ludtörzs. 4 darab 
kacsa, 2 pár páva, 89 pár galamb. Ezenkívül a buda­
pesti állatkert egy egész kollekczióval log résztvenni 
a kiállításon.

* Gazdasági tudósítók. A fÖLlrmvelésijgyi m. kir. 
miniszter Prihoda Lajos hernád-németii lakosl es 
gazdatisztet Zemplén vármegye szerencsi járására, 
óvári Szeökc Barna szatmár-udvarii lakos földbir­
tokost Szatmár vármegye szatmári járására és Tüske 
Béla orosházi lakost és uradalmi jószágfelügyelői írno­
kot Békés vármegye orosházi járására állandó gazda­
sági tudósitói tiszttel bízta meg.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

Időjárás
m . kir. meteorologicu kozvontv intézet távirati, 
jelentése 1892. április 20-án reggel 7 órakor.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
a, április 20. Nyers czukor Prágában 15.85, 
in 16.15—16.20, finomított Prágában 35.75 —

Praga.
Aussigba 
36 írt.

Trieszt, április 19. A czukorpiacz lanyha, kész 
áru 18V;, szállításra IS1,,—IS5/, frt. — Kávé, szesz 
és bors változatlan.

Berlin, április 20. Búza, rozs bágyadt, zab, olaj szi­
lárd, szesz hausse.

Hamburg, április 20. Nyers czukor áprilisra 12.95, 
májusra 13.02, júliusra 13.17, augusztusra 13.50. ok­
tóber—deezemberre 12.55 márka 50 kilónkint Ham­
burgban.

Hamburg, április 20. Kávé áprilisra 05, augusz­
tusra 651 deezemberre 63 fillér fontonkint.

Hamburg, április 19. Petroleum helyben 5.80, 
augusztus—deezemberre 5.80 márka; nyugodt.

Pária, április 20. Búza, liszt, baisse, olaj tartva, 
szesz csendes; idő szép.

Pária, április 19. Nyers czukor 88° kész áru 
37—371/, frank, bágyadt; fehér czukor folyó hónapra 
37.10, májusra 37.30 frank, baisse, májustól négy 
hónapra 37.CO, októbertől négy hónapra 35.30, fino­
mított kész szállításra 101.50 — 102 frank.

Havre, április 20. Kávé folyó hónapra 87. négy 
hónapra 81 frank.

Liverpool, április 19. Búza változatlan, liszt 
nyugodt, tengeri körülbelül 1 pennyvel olcsóbb. Az 
idő szép.

Bréma, április 19. Petroleum helyben 5.90 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, április 19. Petroleum 14 frank; 
szilárd.

Newyork, ^április 19. (Kabelsürgöny.) Gyapot 
Newyorkban 7s;le, júliusra 7.19, augusztusra 7.28. 
Gyapot Neworleansban 616/le. — Finomított petroleum 
standard white Newyorkban április 6.10. — Fino­
mított petroleum standard white /Philadelphiában áp

NAPIREND: április 21-ón.
Naptár : Csütörtök. Rom. kath. : Anzelm hv. — Prot. • 

Adolár. — Görög-orosz : (április 9.) Euspychius. — Zsidó • 
(Nisan 24.) — Nap kél: 5 óra 1 p. nyugszik: 0 óra 
57 p. — Hold kél: 2 óra 49 p. reggel, nyugszik: 11 
óra 45 p. d. e.

A vallás és közoktatásügyi miniszter fogad <h 
12—1 óra között.

A honvédelmi miniszter fogad déli 12—2 óra között.
A kereskedelemügyi miniszter fogad d. 11. 2 órakor.
Az igazságügy miniszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavon miniszter logad d. e. 10-től d. U. 2-i 
A budapesti józsefvárosi jótékony nuegylet közgyűlése 

d. u. 4 órakor a józsefvárosi körben. (József körút 40.) 
A mathematikai es fizikai társulat rendes ülése u u 

0 órakor. (F.sterházy-utcza 36.)
Nemzeti muzenm : természet- < néprajzi tár, nyitva d. 

9-től d. u. lóg. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 
kr. belépti dij mellett.

Iparművészeti muzeum az. Andr ■ ~ y utón, nyitva d. 
9-től d. u. 1-ig.

Rovar gyűjtemény a nemzeti múzeumban nyii \ a délelőtt 
9-től d. u. 1 ig.

Deák mauzóleum a keivpp-1 uli temetőben, nyiha délután 
3 • 6 ig.

A magyar technológiai iparmnzeum (VIII. kér. József 
körút ti.' megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivét 
lével) d. e. 9 12-ig és d. n. 3 S-ig, este 7 9-ig, vasár­
nap és Ünnepnapokon pedig d. e. 9—12-ig.

A magyar földrajzi társaság könyv tára az e. y.-íem 
lf-tébei: nyitva e-te fit öl 7-ig.

Budapesti kereskedelmi muzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása fa városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van n: \ nnkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
dén.ia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9- 12-ig és d. u. 3—ti-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12ig. d. u. 4- 
Akadmiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-tül d. u. 1-ig.
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icli'lése: E — észak. K = knlet, 
elhőzet: 0 = egészen derült,

felhős, 5 = többnyire 
=» eső, + = hó, s

= dél, 
= több- 
borult, 

=. köd,

obbodtak.

A szélirány, k 
Ny «= nyűgöt 
nyíre derűit, 2 = részben 
4 = egészen borúit, Q *
R <= zivatar.

Európában a barometrikns különbségek nagyol)
Ny -Frantziaorsziig! >an elterülő kifejlett maximummal szemben 
Magvarorszá-tó,l a Fekete-tengerig húzódó depresszió létezik. 
Uj minimum északnyugaton jelentkezett, azonkívül a magas 
északon is maga- a légnyomás.

Küzép-Eur,.pában északi légáramlás mellett az idő igen 
hűvös és többnyire felhős.

Az Alpesek vidékén erős esözék voltak flióval). 
Hazánkban élénk északi-nyugati szelek vannak, az esu»’ 

általános s délnyugaton igen jelentékeny, a hőmérséklet «*; 
r-ony. A Kárpátokból havazást jelentenek, tegnap KesztbMP
zivatar voll. ,

Élén': északnyu.ioli szelekkel egyelőre meg e*vre hajlóig 
hűvös idő s k*‘-öbb riyugotról fogyó felhőzet várható.
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húrom

40 frt, 2100 mm. 7C k. 9.30 fi t, 3300 mm. 75.7 
•'.2U frt; imud három hóra.

Btcskereki 4000 mm. 77.5 k., 9.4o
hónapra. ____ . c„ , ,

Oláhországi ÍOUO mm. n.o k. b.oo tit, 
mm. 77.5 k. S.50 frt; mindkettő három hóra.

Szerbiai 2000 mm. 75 k. >.90 három hóra. 
Zab 200 mm. 5.92% frt, 100 mm. b frt, 100 mm. 

E>.87% frt; mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 1500 mm. 4.92% frt, 400 mm. 4.92 /, frt, 

mindkettő készpénzfizetés mellett.

Mai

Haza

Hoz«
Árpa

hivatalos effektiv árak

bánsági .. .. .. .. 7o—S0 kg. 
tiszavidéki .. .. - 76—80 > 
pestvidéki .. .. - 75—80 » 
lehérmegyei .. „ 75—90 »
bácskai .............. 75—80 »
eszakmagyarorsz. 75—80 »

Zab
Tengeri

takarmány . 
égetni vaió . 
sörfőzdéi .

bánsági .. . 
másnemű . 
káposzta..

70-72 
60—G2 
62—64 
64—66 
39—41 

75

5.6o
élénk forgalommal 
gabonaárak 

irányt követett

a.io

és esős idő 
— Köt.

9.1-2,

50.000 
S.SG, S.8«

Repcie 
Köles

Határidöiizlet meglehetős 
meg s alacsonyabb amerikai 
miatt lanyha és hanyatló 
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm.

9.10. 9.09, 9.07, 9.05, 9.03, 9.05, 9.00 Irton.
Szokványbnza május—júniusra mintegy 

mm. S.89, S.bS, 8.86, 8.85, S.S4, 8.85, 
b.SC, 8.85 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 
8.38, 8.37, 8.36, 8.34, 8.35, 8.36, 8.37. 
fcrinton.J

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm.
4.98, 4.96, 4.95, 4.94. 4.95, 4.94 forinton.

Hivatalosan e hó 25-ikére 1000 mm. szokványbuzát 
mondtak fel.

Déli tözíde.
* déli tőzsdén bará.ságosabb hangulat ura.todoti,

50.000 mm.
8.36,

8.40.
8.35

4.99,

350.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
2S4--2S4.12, déli vaspálya-részvények 88.2a—Ss.dv, 
rima-murányi vasmű-részvények 174.25—174.50, 46/0-os 
magyar aranyjáradék 109.50—109.55.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 20. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45%—46 kr. - 2. Öreg közép (páron- 
kint 300 — 400 slgr. súlyban) 44%—45 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban). 46% — 4/ 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. suly- 
ban) 46-47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint ^u0 
klgrig terjedő súlyban) 47 — 47% kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron lelüli súlyban) 
45% —46 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 46-47 kr. S. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47—47% kr. 111. Romá­
niái : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) --------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------- kr. 11. Könnyű (páronkint 2o0
klgrig terjedő súlyban)--------- kr. IV. Romárnál ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint _40 klgron felüli
súlyban)--------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
ter.edő súlyban)----------kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
(páronkint 260 klgr. lelüli súlyban) 40-46 /« tr­
ió. Közép (páronkint' 220-260 klgr.súlyban) 46-46 /, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 451/,—461/, kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokványszerU levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj 
czárokban értendők. Szokvány=zerüleg a hízott sertesek tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1^92. évi április hó 1<S. napjan volt 
készlet 162.702 darab, április hó 19-dik napjain 
felhajtatott 452 db, ápr. hó 19-ik napján elszál- 
littatott 940 darab, 1892 április hó 20-ik napján 
maradt készletben 162.214 darab. - A hízott sértés 
üzletiránvzata : Xáltozatlan.

forgalom 

9.06,

mert Németországból fagyot jelentettek, 
gvenge volt. — Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm.
9.0». 9.09, 9 10 irton. on nno

Siokványbuz*: május—júniusra ni.ütegy - •
mm. 8.86. V»«. 8.86, 8.87, 8.88 írton.

Szokványbnza őszre mintegy 1U.U00 mm. 8.3u, 
8.36, 8.37.„8.38. forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.0UU mm. u.Jn. 
5.94. 5.92. 5.95, 5.94, 5.95 frton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak ■
..____ frt 9.10- 9.12

ie > 8.8«— 8.89
8.36— 8.38 
4 94— 4 % 
5.50— 5.55 

12.35—12.45

Szokvány-búza tavaszra „ .......... - -• -
Szokványbnza május—júniusra ~ -
Szokványbnza ó-zre
Tengeri május—júniusra — -
Sxokványzab tava-zra.......................................
íáposztarepcze augusztus—szeptemberre .. -

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom szintén mérsékelt volt. _s fede­

zési vásárlásokra eleiutén szilárdabb irány uralkodott, 
később azonban k. nem elégítő berlini és pariéi gabo­
naárakra ismét gyengült. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9 14,
9.16, 9.15 írton. _ .

Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000 mm. 
8.87, 8.88. 8.90. 8.91. 8.90, 8.88, 8.S7 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm.
8.38, S.40, 8.39, 8.38 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000_mm.
4.95, 4.96 fríon.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.58,
5.60 forinton.

Este 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra .................. - - - *r-
Szokványbuza m rus—júniusra .. -.......... *
Szokványbuza őszre — .............- -• - - *
Tengeri május—júniusra  ..........- »
Szokvá-yzab tavaszra ------- — *
Szokrányzab őszre - -- -- -- -- -- *
Káposztára: rze aug.—szept.-re ------ *

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözade.

Becs, április 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
elutűzsde valamivel gyengébb magatartásban

ma1
nyílt

meg, mert a czár berlini utazásának inegczálolására 
a spekuláeziú nagyon tartózkodó volt. Később e moz­
zanatnak nem volt hatása, a spekuláczió ismét vásá­
rolt járadékokat, melyek árfolyama ennek következté­
ben rohamosan emelkedtek és egyúttal a két hitel-

vételkedv. Ezzel

8.37,

4.94,

5.59,

9.13— 9.15 
8 87— « 89 
8.38— 8 40 
4.95— 4.97 
5 50— 5.55 
5.58— 5.60 

12 40—12.50

írany- 
árfo'.vamviszonv

4 o-os magyar

Osztrák hitel- 
hiteibankrészvé-

Terménytözsde.
A termény tőzsdén zsiradék.inukban változatlan az 

irány ; sziivaiz üzlettelen. — Köttetett:
Szilva boszniai áru 11 frt 56 kilónkint.
Szalonna négytáblás áru 433 4 frton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde minden tekintetben szilárd volt, és 

mint tegnap, ma i> osztrák és magyar hitelbank rész­
vényekben, nemkülönben a 4°/0-o? magyar aranyjára­
dékokban összpontosult az érdeklődés ; magyar hitel- 
bankrészvények emelkedtek e n;ellett körülbelül 2 
írttal míg a többi értékekben minden szilárdság daczára 
.a hullámzások c^ak csekélyek vaiának. X asiiti papiros 
közül élénk kereslet tárgyát .képezték a kassa-oder- 
bergi vasúti részvények, melyeket üzérkedés! és befek­
tetési czélokra vásárolnak. Helyi papirosban szilárdak 
az árfolyamok, de ma sem fejlődött nevezetesebb for­
galom. Valuták es váltók folytatják emelkedő 
eatukat a reláczióban megállapított jH| 
latok felé.

Előtőzsde.
Az eiőtőzsde szilárd hangulatban folyt le ; osztrák 

hitelrészvények mozogtak 816.1U—316.70, magyar hi­
telbank részvények 349.25—350.87. osztrák-magyar 
államvaspálya-részvények 284—284.62 
aranvjáradék 109.4o—lu9.55 kuzött.

11 óra 16 pereskor záródnak: 
részvények 316.5U—316.60, magyar 
evek 350.50—350.62. osztrák-magyar államvaspályu- 
részvény.-k 284.37—284.50, deli vaspálya-részvények 
88.12—88.37. rimamurányi vasmű-részvények 171.37 — 
174.75, 4V03 magyar aranyjáradek 108.52's — 1U8.55 
között.

Déli tőzsde.
Kedvező hangulatban mduitan ma a déli tőzsde. 

Nemzetközi papírok közül élénkség uralkodott a két 
hitelrészvénvben való üzletben. Osztrák hitelrészvények 
mozogtak 316.20—316.90. magyar hitelbank-részvé­
nyek 350.75—351.50 között. Vasúti papírok közűi 
emelkedtek kassa-oderbergi részvények és köttettek 
181.75— 182-ön. osztrák-magyar államvaspálya-részvé­
nyek 283.75—284.25-őn. déli vaspálya-részvények 
88—88.25-ön. Helyi bankpapírok szilárdak : köttettek 
kereskedelmi bank-részvények 977—978-on, iparbank­
részvények lSó-on. magyar ipar-és kereskedelmi bank- 
részvények 112 02 ön. Bányapapirok közül élénk üzlet 
fejlődött a salgótarjáni kőszénbánya-részvényekben és 
köttettek 62»—631-en. észak-magyarországi kőszénbá- 
nya-részvénvek 105—166.50-en, rima-muranyi vasmü- 
ré-zvények 11 í.- ,U—1/u-ön. Iparvállalati értekekben 
nvu"odt az üzlet szilárd árfolyamok mellett; köttettek 
Oanz-féle vasöntöde-részvények 1825 —IStlO-on, közúti 
vaspálya-részvények 328-on, nemzetközi vagyonköl- 
csünzö-részvények 121.25 ön. Áiiampapirokban tartósan 
szilárd az irány a papirjáradék kivételével; 4",,-os 
magvar aranyjáradék vásároltatott 109 50—l(i9.60-on, 
regalekötvények 98.85 99-en. 4»,,-os fóldHiermente- 
sitési kötvények 93.9t.i-on.

lóra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitclrészvi- 
nyek 316.20- 316.30, magyar hitelbank-részvények 
351 — 3-31.25, o-ztrák-niauvar államvas pálya-rc- /vények 
2s4—284.25, déli vaspálya-részvények »8.12- 88.2u, 
rima-murányi vasmű-részvények 109.5a—109..«/ %, 
rima-murányi vasmű-részvények 1 74.25— 174

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény/.[holnapra 
3-3.50 forint, nyolcz napra 7.50—8.50 frt, egy 
hónapra 16 50—17.05 forint.

Utótőzade.
Az utótőzsdén csak mérsékelt kiterjedésű üzlet íej-
jölt szilárd irányzat mellett. Osztrák hitelrészvények 

hullámoztak 316.1Ö—316.80, magyar hitelbank-részvé­
nyek 351—350.75, osztrák-magyar áliamvaspál,:-rész- 
\ ínyek 284—284.25, 4»„-os magyar aranyjáradék
109.50—109.57% között.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények
316.30—316.40, magyar hitelbank-részvények 350.50—

részvény iránt is megélénkü.t a 
azután megszilárdult a piatz minden térén. Az ötsza 
zalékos járadékok ismét olcsóbbodtak X aluták elemién 
gyengébbek voltak, de utóbb üzérkedést vásárlásokra
ismét megszilárdultak. . , .

11 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvenyek 
16.40, magyar hitelbank 351.—, Länder-bauk 205.2a, 

osztrák-magvar államvaspálya-részvények 283.90, elba- 
völgvi vasut-részvények 231.--, alpesi bánva-részvé- 
nvek 58.70. bécsi téglagyár-részvények 251.50, májusi 
járadék 95.72. magyar aranyjáradek 109.50. magyar 
papirjáradék 101. — .' huszfrankos arany 9 .50*,. német 
birodalmi márka 58.5«.

Déli tőzsde.
A deli tőzsde megtartotta a kedvező _ irányt. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvények 316.50, magyar 
hitelbank 351.25, Lánder-bauk 2Ö5.2.), union-bank 
234.25, anglo-bank 147.50, bankegyesület 112.25, 
osztrák - magyar államvasut 2S4.—, utii vasút »8.-5, 
Károly Lajos-vasut 213.—. elbavölgyi vasút 231. 
török dohány-részvény 164—, alpesi bányatársaság 
58.50, rimamurányi vasmű 174.u0. májusi járadék 95.80, 
magyar aranyjáradék 109.50. magyar papirjáradék 
101.05, huszfrankos arany 9.50%.

Később változatlanul kedvező maradt a hangulat, 
az árfolyamok részben meg jobban emelkedtek, de 
csak kévés papírban volt éiénkebb lorgalom. X állók 
és valulák változatlanul szilárdak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 317.15, 
magvar hitel-bank 351.25, angol-osztrák bank 147.50, 
unió-bank 234.50, Láuderb.tnk 204.nO. bank-egye 
sülét 112.—. osztrák-magyar államvasut 283.85,
déli vasul 88.— , elbavölgyi vasút 230.ü0 . Ká­
roly Lajos-vasut 213.—. északi vasút .»9»0,
dunagőzhajózási részvény 317.—, Lloyd-részvény 3Ja, 
észak-nyugati vasút 210. —, alpesi bánya-társa-ág 
58.10. rima-murányi vasmű 174 25. májusi járadék
95.72. osztrák aranyjáradék 110.50. magyar arany-
járadék 109.55. magyar papirjáradék 100 95. bécsi köz­
ségi sorsjegy 157.2u, huszfrankos arany 9.*>1, német 
birodalmi márka 58.65, rubel 1.20' Szilárd.

Bécs. április 20. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
foldteherment. kötv. 93.60. magyar hitelb.-részvény 
351.—, erdélvt vasut-részvény 201.75, 1876. m. k. 
áll. e'.s. kötv. 117.50, Magy.* nyer.-k.-sorsjegy 145.'/a 
M. lesz. és váltóbank részv. 1 í 1.73. Tiszai^ és szeg. 
köles, sorsj. 136.50, 4° 0-os aranvjáradék 109 52, magyar 
ferrvverivár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.2.), 
Alföldi vasut-részvény 201.75, Magy. é.-kel. vasut- 
részvénv 199.75. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. _. 
Tiszav. vasut-részvény —. —. Kassa-oderbergi vasút 
részvény ISI. — , 5°;e magyar papirjáradék 101.—, villa­
mos részvénytársaság —.—. M.jelz. hitelb.-részv. . .

Becs. április 20. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint, reszv. 317.—. déli vasut-részvény 85.12,
4 % osztr. aranvjáradék 110.40. londoni vaV.óár 119.70, 
Károlv Lajos-vasut-részvénv 213. — , 1864. sorsjegy
183.75, 1860. sorsjegy 141.25. török sorsjegy 37.20,
4 2 °i/ e/üst-iáradék 95.20. dunagőzhajózási társaság 
részv. 316 —, dohány-részvény 163 75, angoi-osztrák- 
bank-részvénv 14 «.50. osztrák államvasut-reszvény 
283.87,*20 frankos arany 9 50'- .,, 4 2% papír-járadék
95.75, osztr. hitelsorsiegy 193.50, német bankváltók 
f,S.6j’ cs. k. arany (vert) 5.66. osztr.-magy. bank-r. 
983.—, elbavölgyi * vasut-részvény 230.75, bécsi 
Bankverein-részv. 112. —, Alpina részv.-társ. 58./U. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom
Béce, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tüz-de zárlata után a magánforgalom­
ban maradt osztrák hitelrészvény 316.62. Länderbank 
204.50. osztrak-magvar államvasut 2S3.75, déli vasút
87.75, alpesi bányatársaság 58.40, májusi járadék
95.75, magyar aranyjáradék 109.55.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Newyorkból ma ismét gyengébb btizaárfolya- 
mokut jelentenek és ezzel ellensúlyozva volt a hűvös, 
rideg időjárás hatása. A forgalom csak csekély terje­
delmű volt. — Köttetett: laza tavaszra 9.30—9.35, 

9.16, 9.07, 9.10, őszre 8.62, 8.56, 
7 '.9—7 :,9, zal) őszre 6.03, 6. ten- 

í-5.30 forinton. Felmon-

mi az egész tőzsdét kedvezőtlenül befolyásolta. - 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 168.75, Disconto- 
Commandit 188.-, darmstadti bank 133.50, Deutsche 
Bank 159.75, drezdai bank 138.50, Handelsgesell­
schaft 138.—, nemzeti bank 115, osztrák-magyai 
államvasut 123.12. osztrák déli vasút 42.12, elba- 
völgyi vasút 102.62, bustiehradi vasút 198.75, dux- 
bodenbachi vasút 241.87, varsó-bécsi vasút 217.50, 
orosz délnyugoti vasút 75.12. Svájczi vasúti érté­
kek bágyadtak. Svájczi központi vasút 134.—, C.ott- 
hard-vasut 140.—, svájczi észak-keleti vasút 111, 
unión-vasut 69.87, meridionális-vasut 122.92. Nemet- 
vasutak gyengébbek. 1880-iki orosz kölcsön 93.37, 
keleti kölcsön 65.60, magyar aranyjáradék 93.20, 
olasz járadék 88.87, orosz rubel 206.50; scrips 85.62. 
Bányaértékek hanyatlók. Laura-kolió 107.o0, dortmundi 
55 75, bochumi 116.25, gelsenkircheni 129.75, harpeni 
141.37, Hibernia 115.25, Trust 135.75, Lloyd-részvény

100.25. Magánkamatláb 11/,°/0-
Berlin, április 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 

93.20 osztrák hitelrészvény 168.70, osztrák-magyar 
államvasut 123.10, osztrák déli vasút 4--.10, Károly 
Lajos-vasut 91.—. Gyenge.

Frankfurt, április 20. (Esti tőzsde). Magyar arany- 
járadék 93.20, osztrák hitelrészvény 269.2o, osztrák­
magyar államvasut 245.75, osztrák déli vasul /6.7o. 
Tartva.

Hamburg, április 20. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 93.40. osztrák aranyjáradék 94.«0, osztrák ezüst- 
járadék 80.70, osztrák hitelrészvény 269.50. osztrák 
1860-as állami sorsjegy 126.20, osztrák-magyar al- 
lamvasut 614.50, osztrák déli vasút 184.-, olasz jára­
dék 88.90. Gyenge.

Hamburg, április 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 269.

Párts, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsde üzlettelenül nyilt meg. Spa­
nyol járadék nyomottabb, olasz járadék ingadozó, 
portugáli járadék hanyatlott. Bankértékek szilárdabban 
jegveztettek. — Jegyeznek : 3%-os tranczia járadék 

3“,—os franczia járadék 96.85, törleszthető 
97.60. 41/* % -os járadék 105.65, Banque

de France 1186, Credit Foncier 4130, Szuez-részvé- 
nyek 2791, egyiptomi kölcsön 492.50, spanyol külső 

58.56, magyar aranyjáradék 93.25, olasz
89.20, orosz 92.62, uj 3e/e-os orosz kölcsön 

3°/0-os kölcsön 26.25, osztrák Lün-
bank 551.06, osztrák-

(; 05 — Nyers petróleum- áprilisra 
pipe line certificates májusra .)9j

5.40. - 
— Liszt 
8.90 frt),

rilisra
United pipe line
3.55. — Piros őszi búza helyben V— R U frl)áprilisra 92*L (= 8.32 frt), májusra 90-/ (= 8T4 frt) 
júniusra 89*/., (= 8.07 frt) IOCI kilónkint. 
májusra 471/,, — Czulcor (Fan 
vados) 2-1/t. — Rió-kávé 13. -
zése) 6.22. (Fairbank jegyzése)
fuvardíj-imperial quarterkint Észak-Amenkából az a 
goi kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 2. (- 0.87 frt 100 kdönként). 
Napi felhozatal gyapotból 9000 bál.

Külföldi 4rutözsd*ít zárlata.
átszámítási árfolyam nemet piao-.ok.ra 100 márka vista 58.60 frt- 100 frk 

47.55 frt-

Tengeri 
refining (Musco- 

Zsir (Wilcox jegy- 
6.90. — Gabona-

96.85, uj 
járadék

járadék 
járadék 
75.75, portugál 
derbank 437.—

-o-os 
ottomán

213.-

33 franczia

magvar államvasut 615.—, osztrák déli vasút 

Rio-Tinto rézbánya 419.37.
3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os 

járadék 96.85, i'l*0u-os járadék 105.65, törleszthető 
járadék 97.60, magyar aranyjáradék 93.25, osztrák- 
magyar államvasut 613.75, osztrák déli vasút 212.50, 
osztrák fóldhitelrészvény 1122.—, osztrák Länder­
bank 437.50, alpesi bányatársaság 1381/,, török do­
hányrészvény 347.50. Banque de Paris 616.25, otto­
mán bank 554.06, török sorsjegy 72.50. Nyugodt.

London, április 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99 75 osztrák aranvjáradék 92.5U, osztrák déli vasút 
8 30.’ ezüst 39.56.*2s/*%-os angol consol 96.31, uj 
spanyol járadék 58.75, olasz járadék 88.12, egyiptomi 
kölcsön 97.50. Szilárd.

London, április 20. (Megnyitás.) 2*,4%-05 angol
consol 96s/,. . .

London, április 20. A tőzsde gyenge irányzatban 
folvt le. Olasz járadék magasabban, portugál járadék 
alacsonyabban jegyzett a kontinenstől való eladások 
folytán, argentiuiai értékek hanyatlók voltak, amerikai 
értékek gyengén jegyeztek.

Pótervár, április 20. Xáltó Londonra 98.90.
Külföldi értéktőzsdéit zárlati.

Az árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben n.ea.éra 
vagv ultimén, értendők, e «érint a mellékelt pantís is kézpénzre vagy 
„ JSió-a. .Uetsieg ultiméra erten.16. A készpénz-árfolyamok K-val. » 
oiedióra M-mei. az ultimon, ü-vai vannak megjelölve, lóitól érMM.k^ 
hegy * fcnü átszámita.-okhoz még a tiansakczio-koltsegek. toy-ib“.. a 
med.ó- és ultim ó-árfolyatu ükhoz. azonkívül m«a ™;”u,e^t0/lt,ekb“dbuda- 
prolonpáczju-tételek >*«**«•** ár^lvaL «Ou marka vista

m 58 a- 60 ár.

Április SO.

fAbis.
•Franczia i*-os járadék — — —

« 4> ,%-os « — —
Osztr:Lk-ma$^-ar államvasut — —
Ofztrúk déli vasút............... —•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
"Franczia törleszthető járadék — - 
Magyar 4», os aranyjáradék — —
Ottoman-bank... — — —
‘Osztrák Lánderbank — -
Turuk dobanyrészvény — —
banque de Haris......... — — —
‘Alpesi bdinyarertzvény — —

BERUH.
Osztrák 4-2»v-os papirjaradék

t 6£-os c — - rc 4-£?%-os ezüstjáraoék — — & 
c 4%-os aranyjáradek — — ^

Magyar 4%-os aranyjáradek — «— ö
<* napirjaraJék — — 0

"Elbavoleyi vasút..................... — ^
Osztrák hitel részvény ... — — ^
Osztrák-magyar államvasut... — — u
Osztrák déli vasút ... — — — ||
Károly-Lajos vasúi......... -• — — ~
Kas-a-oderbergi vasút “
‘Orosz bankjegy ... — — — —
Valtu beü-i p.aczra............... — —

FRAKKFUBT.
Osztrák -os popirjarades „ K 

. ő%-os « ... — V
c « ?%-os ézilstjáraddk — —A 
« 4 % -os aranyjáradék _. — K

Alogvar 4%-us uranyjaradék — — U
< ' % 1 - papirjaradék — — U

Osztrák hitelresr eny — — — — 0
Osztrák-magyar bank — — — U
Osztrák-magyar allamvasut— _. — U
Karoly-Lajos vasul — — — — D 
Osztrák deli vasú;— — -. — — ö
Magyar-gaesorszagi vasút „ — — C
Váltó bécsi piaczra..._—. — —
Vniuubank ......... — —. — —
Villamossági részvény _— — U
'Alpesi bánvatarsasag — — — —^

81.- 
34.80 
93.30 
86 10 

102 70 
168 SO 
123.10 

42 10 
91 — 
77 10 

203^0 
170.50

95 1 I 
111.14 
109 51 
101.21

0.39 
0 15 
0.18

81.35 
8b 90 
80 95 
94 EC 
93 30 
85 70 

269 87 
843 - 
245 75 
181 37 

77 25 
173 25 
170 35

S7Í50 
49 50

315 - 
283 27

83.44

181.04' 

S3 62

95.63 
101.96 
95 CS 

111.14 
109 51 
100 75
316 69 
989.28 
283 50

88 78 
203 53 

58 66

Április SO. Ar-
folyam

Különbözet az
Buda- ! Qtoled zári at 
pesti | hoz kepeit 

egyenleg osztr. értékben

PARIS
Bnza folyó bóra -

— májukra — — — — —
— 4 bora májustól —
— 4 utolsó hóra — ... — —

Liszt folyó bora •
— májusra — — — — — —
— é bura májustól — —
— 4 utolsó hóra — — —. —

Olaj folyó hóra — — — «— — —
— májusra .......... — — — —
— 4 bora májustól — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

Szesz folyó hóra........... — — — —
— májusra........... — — — —
— 4 hóra májustól — — — -

4 utolsó hóra— — — — *—
BERUH.

Bnza April—májusra— — — — ■
— jiinius-juliusra — —• —

Rozs april-májusra — — — -
— junius-juliusra —. — — —

Zab april—májusra — — — "
— május-juniusra —- — — —

Olaj ápniis-ináju.sra — — — -
— szept okt.-re... — — — —-

Bzesz April—májusra— — — -
uug-. szept.-re — — — —

STETTTS.
Euza .April—májusra ... — — -

— máj.-jun.-ra... — — — —
Rozs ápril—májusra ... — — -

— maj.-jun.-ra ... — — — —
Olaj ápnl—majasra -

szept.-okt.-re * — —. — —
Szesz helyben őO marka

fogyasztási aduval........... — -
— ápr.-mái.-ra 70 márka fogyasz­

tani aduval.................. — — -
april-máiusra 70 marka fogyasz­
tási aduval _____ ...___ ___ ___ _
aug.-szept.-re 70 marka fogyasz­
tási aduval.................. ....... .......

KÖLN.
Bnza májusra— ____ ___ — —

- júliusra ____ ___ ___ ___ __
Rozs májusra____ ___ ___ ___ ___

— júliusra ____ ___ ___  _
Olaj májusra____ ___ ___ ___ ___

októberre ... ____ ___ — ^
BOROSZLÓ.

Bnza... _.
Rozs (uj) — — —
Zab ... _. ... _. _. _. _.
Repoze .. _. _. .
Bzesz .. „. .. _. _
Olaj ... „. w ... ...
Tengeri ____ ___ .. _____

frank vista 47 frt 55 <r.

Ár­
folyam

Buda-

egyenleg

vülünbuzo? ax
utolsó zárlat­

hoz kepeat 
MZtr. értékben

95 85 
105 65

__

M 613 75 223.04
212.50 87.74 — 1.09

X 1122 -
.ü 97.60

C 93.25 105.52 + 0.20
u 554 C6

. K 437 5C
_M 347 5C

K 616.25
_0 138 12

K 81.50 95 82 4- 05’
L 86 20 101 15 — 0.53

23.80 11.32
24.10 11.46
24.40 11.60
24 75 11.77
51.10 15 21
51.90 15.45
Se. 60 15 66
53.SO 16 05
53.25 25.07
53.50 25 19
54 50 25 66
56.25 26.43
44.25 23.32
44.50 23.45
44 50 23 45
40 25 21.21

192 75 11.30
191.75 11 24
201 75 11.83
19145 11.21
149.- 8 73
151 25 8.86
54 50 31 94
52 30 30 65
41.60 24 37
45.30 25 38

2C6. — 12.03
216.— 12 08
203 - 11.93
200 — 11 72
53 50 31 35
52.- 1 30 47

40.90
i 23.95

C.13 
0 13 
0.08 
0.10 
0 19 
ú 10 
0.13 
C.13 
0.03 
0.03 
0 15 
0.03 
0 03 
0.19 
C.16 
0.13

0.02 
0.05 
0.01 
0.C3 
0.04 
C.04 
0 2S 
C.23 
0.3d 
0.28

0 05 
0.05 
0.C5 
0.01 
0-C6 
0.17

19.60 I 11 49

20.60 
55 25 : 
53.60

22.- ! 
21.80 ! 
14.80 i

12.08 ! 
32 36 : 
31 63

12.89 I 
12.77 I 
8.67

58 50 ' 
15.- !

34,23
8.79

C.OZ 
0.05 
C C4

C.06
0.C1

Kivonat a hiv. lap ápr. 20. számából.
Árverések a fővárosban. Fischer Adolf 359 frtra

becs. ingós. ápr. 22. (VII. kér. király-utc7.a 85) Baum- 
gartcu Jakab 418 frtra becs. ingós. ápr. 21. (VII. kér. 
kerepesi-ut 34.) Krámer Ármin 305 írtra becs. ingóé, 
ápr. 22. (Vili. kér. népszinház-uteza 26.) Winterber- 
ger Mór 326 frtra becs. ingós. ápr. 20. (VIII. kPr. 
kerepesi-ut 38.) Krumpholcz Jakab 413 frtra becs. 
ingós. ápr. 27. (VII. kér. dohány-uteza 82.)

Árverések a vidéken. Rempke Vilraosné 313 
frtra becs. ingós. ápr. 22. Újpest. Zsulán Juon 2210 
frtra becs. ingós. ápr. 21. Kurtics. Kiszling Károly 
073G frtra becs. ingatl. május 7. Zsolna. Ordódy Ale­
xandra 2217 frtra becs. ingatl. jól. 20. Práznócz. 
(Nvitra.) Fazekas László 4357 frtra becs. ingatl. május 
30." Fancsika. (N.-Szőllős.) Günz Imréné 2000 frtra 
becs. ingós. ápr. 28. Dunaföldvár.

Csődnyitás. Kelemen Dávid tapolczai lakos ellen. 
Csődbiztos Nagy Géza törvényszéki biró, tömeggond­
nok Dienes Sándor, helyettese Boschán Gyula ügyvé- 
del; Bejelentési határidő jun. 1. Goldfinger Mihály 
nagymiíiályi lakos ellen. Csődbiztos Raisz Béla tőr- 

énvszéki biró, tömeggondnok Horváth Károly, he- 
yette=r Fröhlich Gvula ügyvédek. Bejelentési határidő 

május 20. Hermann XX'eisz szász-sebesi lakos ellen. 
Csődbiztos Bán Ferencz törvényszéki bíró, tumeggond- 
nők dr. Isacu Pompilius, helyettese dr. habdebó Őst- 
kár ügyvédek. Bejelentési határidő május 2u. Weber 
.Antal budapesti lakos ellen. Csődbiztos Szebeny vidor 
törvényszéki biró, lömeggondnok dr. Tóth Kálmán, 
helyettese dr. Xrasihevit3 Emil ügyvédek. Bejelentési 
határidő május 9.

Caődmegsztintetés. Birn Hermann szepes-ófalvi
lakos ellen. Rosenstein Dávid beregszászi lakos ellen, 
llk József szinérváraljai lakos ellen. Grosz Sándor fut 
kecskeméti lakos ellen. Forschner Ferencz m.-kovács- 
házi lakos ellen. Böhm György kassai lakos ellen. 
Deutsch József sárvári lakos ellen. Ackermann Géza 
győri lakos ellen. Aigner Antal kaposvári lakos ellen.

Pályázatok. Az újvidéki kir. törvényszéknél segéd­
szolgai, — az edelényi m. kir. adóhivatalnál ellenőri, 
— Borin (Hontvármegye) körjegyzői, — a fiumei ten­
gerészeti hatóságnál Ili. oszt. révbiztosi, — a vuko- 
vári pénzügy-igazgatóságnál XT. oszt. adótiszti, — a 
tekei kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a rimaszombati 
kir. ügyészségnél kir. ügyészi, — a verseczi községi 
főreáliskolánál tanári, — a nagy-tapolcsányi kir. já­
rásbíróságnál Fegédszolgai, — a nagy-tapolcsányi kir. 
járásbiróságnál albirói, — a földmivelésügvi m. kir. 
minisztériumnál négy 111. oszt. állami állatorvosi, — 
a vaáli kir. járásbiróságnál járásbirói, — az Ipoly­
sági adóhivatalnál II. oszt. hivatalszolgai, — a maros- 
vásárhelyi kir. járásbiróságnál albirói állásra.

A kis lottó húzása április 20-án.
Prága 56 51 55 12 67
Lemberg 41 80 1 29 43
Szeben 43 77 90 62 20

2.47
0.21
0.54

C.58 
0 06 
0 16 
0 45 
0.38 
0 75 
C.39 
0.53 
0.35

0.24
0.C4

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Felsőbb kertészeti és pomologlal tanintézet.

I budai kertész- és vinczellérképezdéből alakítandó 
felsőbb kertészképző- és pomologiai intézet első alapja 
azt mondhatjuk, hogy már le van téve, mert bár 
építkezés megkezdése a város által kiadandó építke­
zési engedély késése miatt, halasztást szenvedett is, 
de az intézet legfontosabb része, a taneszközül szol­
gálandó intézeti kert teljesen befejezett berendezésé­
ből mindenki láthatja, hogy itt valóban egy oly ker­
tészeti intézet felállításáról van szó, mely a külföldi 
liasonnemii kertészeti intézetekkel bátran ki fogja a 
versenyt állani. Az egész kertnek, hogy úgy mondjuk, csak 
az embriója áll még előttünk, de ugv annak berende­
zése, mint a benne felhalmozott gyümölcsészeti anyag 
még egy részről tesz tanúságot, hogy az intézet két 
vezetői Molnár István és Angyal Dezső, csaknem 
emberfeletti erőt. szorgalmat fejteitek ki, a még csak a 
tavaszszal az intézet régi kertjéhez megvásárolt terü­
leteknek brreudezésére, addig másrészről kezeikben 
oly szakértő kezekbe van letéve ez intézet szervezése, 
mely teljes megnyugvást ád a tekintetben, hogy ez 
intézet elébe tűzött feladatának meg is fog telelni. 
Ezek azután a miniszterijtin részéről egy ily inté­
zet létesítéséhez szükséges még egyéb eszközük be­
szerzéséhez megkivántató anyagi támogatás is to­
vábbra is kellő mértékben és kelki időben rendelke­
zésükre álljon. A mit reményien! lehet, mert az eddig 
a földmivelési tárcza fölött rendelkezett miniszterek 
közül egyedül a jelenlegi, Bethlen András grút az. a 
ki a mezőgazdaságnak, az országra nézve annyira 
fontos kertészeti ága iránt is kellő érzéket tanúsított.

* A IX. tenyéazállatvágár és baromfikiállitás e 
hó 28-án nvilik meg a lótenyésztés emelésére alakult 
részvénytársaság Tattersall helyiségeiben. Eddig beje­
lentettek a kiállításra 36 tenyésztő és importőr, össze­
sen 345 drb szarvasmarhát ; ezek között van 90 <h'b 
magyar fajta, 7 drb algaui, 72 drb innthali, 88 drb 
simmenthali, 11 drb berni, 4 drb kuhlandi, 33 drb 
pinzgaui, 40 drb pirostarkahegyi keresztezés. A juhok 
csoportja gazdagság tekintetében nem áll mögötte a 
szarvasmarhának. Ezen csoport összes bejelentései 341 
drb juh, ezek között van electoral negrett merinó 99 
drb. közönséges merinó 45 drb, franczia irányit 78 
drb. hazai fésűs 29 drb, szüvelgyapjas 25 drb, angol 
kusjuh 39 drb, keresztezés 36 drb. A sertések cso­
portja számra nézve legkevesebb bejelentéssel bír ; 
összesen 242 drb. melyek ki>zutt vau hazai kondor 
13S drb, polandchina 63 dru, nagy angol 20 drb, 
vork-shire 21 drb. A baromfikiállitás ezéijaira beje­
lentetett összesen : 41 tyuktürzs, 4 ludtörzs, 4 darab 
kacsa, 2 pár páva, »9 pár galamb. Ezenkívül a buda­
pesti állatkert egy egész kollekczióval iug résztvenni 

kiállításon.
* Gazdasági tudósítók. A földmivelésiigyi m. kir. 

miniszter Prihoda Lajos hernád-néinetii lako-l es 
gazdatisztet Zemplén vármegye szerencsi járására, 
óvári Szeökc Barna szatmár-udvarii lakos (öld! ir- 
tokost Szalmán vármegye szatmári járására és Tüske 
Béla orosházi lakost es uradalmi jószágfelügyelői írno­
kot Békés vármegye orosházi járására állandó gazda­
sági tudősitói tiszttel bizta meg.

Csá volszky Lajos
lapkiadótiilajdonos és felelős szerkesztő.

a m.
Időjárás

kir. meteorológiai köznonti intézet távirati
jelentése 1892. április 20-án reggel 7 órakor.

Ál' mások
A h5- 

méraéklet 
. Celsius 

szerűit

írvaváral ja — —
Trenesén — — 
Selmeczbánya — 
Magyaróvár 
Ó-Uyalla — — 
Budapest — — 
Sopron — — — 
Keszthely — — 
Csáktornya — — 
Zágráb — — — 
Fiume — — — 
Crikvenica — —- 
l’ancsova 
Zsombolya 
Orsóvá ...
Arad —
Szeged _
Szolnok_
Egsr... — 
Debreczen 
Késmárk 
I ngvar .
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15.85, 
35.75 —

kész
szesz

• i.;«
5.3

május—jiimu-ra 
8.C0. rozs őszre «.u: 
yeri május—júniusra 
dalol 5Ú0 mm. zab.

Délután nem isen változott a helyzet és csekély 
üzl«:l meg kevés ingadozások mellett lanyha és kedv- 
teli-n maradt n.z irány, töleg mert Parisból és Berlin­
ből alacsonyabb árfolyamokat jelentettek. - - köt­
tetett: Búza tavaszra 9.34, 9.33, május—júniusra 
9.10. 9.07, őszre 8.59. 8.57 és 8 59, rozs tavaszra 
S »5. őszre 7.57 és 7.50, tengeri május--júniusra 
5.30 írton. Zab tavaszra jegyez 0.03-6.05, május— 
június ra GJO 0.09, őszre 0 02 — 6.0a frton.

Kész áruban lanyha volt az irány, búza 5 — 10 
ki tál. rozs 5 krral olcsóbb, mint szombaton. Kiada­
tott OoiMj mm. dunavidéki búza «5.5 k. 9.25 Irton 
húrom hónapra Győrött, egy tétel nyírt rozs 9.05 
frton készpénzen Becsben.

Liszt igen lanyha volt, finom fajok 30 krral, közép- 
minőségek" 50 krral és barnák 1 írttal 
Korpa jegyzése 10 20 krral csökkent.

Szesz ara ma valamivel elgyengült. Kész. kontingen­
tált szesz IS- „ frton adatott el és maradt IS1/
1SS . frton.

olcsóbbodtak.

Is

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) Bánvaértékben ma nagy eladások történtek, a

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 20. Nyers ezukor Prágában 

Aussigban 16.15 — 16.20, finomított Prágában 
36 frt.

Trieszt, április 19. A ezukorpiacz lanyha, 
áru 18%, szállításra IS1 a—IS5/, írt. — Kávé, 
és bors változatlan.

Berlin, április 20. Búza, rozs bágyadt, zab, olaj szi­
lárd, szesz hausse.

Hamburg, április 20. Nyers ezukor áprilisra 12.95, 
májusra 13.02, júliusra 13.17, augusztusra 13.50, ok­
tóber—deczemberre 12.55 márka 50 kilónkint Ham­
burgban.

Hamburg, április 20. Kávé áprilisra 65, augusz­
tusra 65%. «leczemberre 63 fillér fontoukint.

Hamburg, április 19. Petroleum helyben 5.80, 
augusztus—deczemberre 5.80 márka ; nyugodt.

Pária, ápniis 2U. Búza, liszt, baiss-e, olaj tartva, 
szesz csendes ; idő szép.

Pária, április 19. Nyers ezukor »8° kész áru 
37—37% frank, bágyadt; fehér ezukor folyó hónapra 
37.10, májusra 37.30 frank, bats^e, májustól négy 
hónapra 37.60, októbertől négy hónapra 35.30, linó 
mitott kész szállításra 101.50 — 102 frank.

Havre, április 20. Kávé folyó hónapra 87, négy 
hónapra »1 frank.

Liverpool, április 19. Búza változatlan, liszt 
nyugodt, tengeri körülbelül 1 pennyvel olcsóbb. Az 
idő szép.

Bréma, április 19. Petroleum helyben 5.90 márka 
Nyugodt.

Antwerpen, április 19. Petroleum 14 frank 
szilárd.

Newyork, április 19. (Kabelsürgöny.) Gyapot
Newyorkban 7’/„, júliusra 7.19, augusztusra 7.28. 
Gyapot Neworleansban 616,je. — Finomított petroleum 
standard white Newyorkban április 6.10. — Fino­
mított petróleum standard white [Philadelphiában áp-

NAPIREND: április 21-én.
Naptár : Csütörtök. Róm. kall:. : Anzelm liv. — Pr°t-; 

Adolár. — Görög-orosz : (április 9.) Euspychius. — Zsidó •
(Nisan 24.) — Nap kél: 5 óra 1 n . nyugszik: 0 óra 
57 p. — Hold kél: 2 óra 49 p. reggel, nyugszik: 1
óra 45 p. d. e.

A vallás ás közoktatásügyi miniszter fogad di
12—1 óra között.

A honvédelmi miniszter fogad d'li 12—2 óra között.
A kereskedelemügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
Az igazságügyminiszter fogad «1. u. 2 órakor.
A horvát-szlavoii miniszter logad d. o. 10-től d. U. - V 
A budapesti józsefvárosi jótékony nüegylet közévül« se 

d. u. 4 órakor a józsefvárosi körben. (József körút 40.) 
A mathematikai es fizikai társulat rendes ülu-.e d. u.

0 órakor. (Esterliázy-utcza 36.)
Nemzeti muzeum : természet- <--* néprajzi tar, nyitva d. e. 

9-től d. u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 
kr. belépti dij mellett.

Iparművészeti muzeum az Andras-y-uton, nyitva d. 
9-től d. u. 1-ig.

Rovargyüjtemuny a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt 
9-től d. u. 1 ig.

Deák-mauzolenm a kerepe-i-ut, temetőben, nyit-,a délután 
3 - feig.

A magyar technológiai iparmuzenm (XTII. kér. József- 
kürut 0.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9 12-ig és d. in 3 S-ig, este 7 9-ig, vasár
nap és Ünnepnapokon pedig d. e. 9—12-ig.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az. •• rvvtein épü­
letében nyitva este 5-től 7-ig.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
államiéi kiállítása fa városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 i’rátéii 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépt-.

A kereskedelmi tudakozódé iroda és könyvtár. Aka­
iién.ia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
V- 12-ig és d. u. 3—0-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig 
Akadmiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Akna-Szlatina 755 j +
Szatmár...------- <54 , +
Nagy-Xárad_ — 754 +
Kolozsvár------- : 7*4 _ +
Nagy-Szeben — 753
Bécs..........— — j 76'í +
Krakó_— — 781 +
Bregenz... — ... 773 j + 
Salzburg —

Po!a..........— .
Lesina _ — -
Sarajevo — . 
Torino ... — . 
Flórencz — .
Bóma_— .
Nápoly ... — • 
Brindisi... — . 
Caghari... _ , 
Palermo — 
Malta — — 
Zürich — — 
Páris — — 
Nizza ... — 
Biantz — — 
Breszt ... — 
Kopenhága — 
Hamburg ... 
SwinemUnde
Memel _ —
Berlin — 
Münster... — 
Stornoway 
Muliagltinore

«Uly -------
Schieids.— — 
Skudesnaes ... 
Christiansund 
Ulealiorg — 
Stockholm ... 
Szent-Pétervár 
Moszkva 
Kiew — — 
Odessa — —- 
Varsó — —
Sofia-------
Sulina ..........

— ( v v
- ;0ö i + 42 NY 1
-75S + 70 E 2
- :75X + &8 EK 2
-1 755 + 4.3 ENY 1

- 761 j + 9.4 ! K 2

-! 758 + 45 E 3
— 768 + 60 E 0
— 756 + 12.7 ENY S
— 700 + 10.8 ENY 6
— 760 + 11* NY 4
- «61 + 12.8 NY 3
-771 + 2.0 E 0
— 775 + 1.6 —

- 774 + 62 I) 3
— 7^5 + 82 NY 3
— «68 + 4.2 E S
— 771 + 3.9 ENY 3
— <}67 + 4.3 E 5
- 759 + 17 E S
- 738 + 4 2 ENY 4
— 773 + 1-1 ENY 8
- 7^3 + 89 DNY 4
- 766 + 89
— 771 + 10 0 D 4
— 760 + 7.8 NY 3
- 76? + 8.4 K *
— 763 + 20 K 4
- 771 - 49
- 766 + 18 E 2
" 703 + 21 K 1
— 700 + 7.6 K 0
~ 756 + 98 DK 2
- 756 + 88 DK 1
" 759 + 1.9 E j

755 + 36 DNY 2
iv - 755 + 11.0 DK 2

* , 755 + 18.9 D 1
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DF = észak. K = kMet,
derült, 1 : 

= többnyire
hó, s

= dél, 
= több- 

borult, 
= kid,

A szélirányok jelölése:
Ny = nyűgöt. 1 elhőzet: 0 = egészen 
nyíre derűit, 2 = részben felhős,
4 «=> egészen borúit, Q = e5ű, +
K = zivatar. , .

Európában a barometrikus különbségek nagyobbodót. 
Ny -Francziaor-.?.vdian elterülő kifejlett maximummal szemben 
Magvarországtól a Pekcte-tengerig húzódó depresszió létezik. 
Uj minimum északnyugaton jelentkezett, azonkívül a magas 
északon is magas a légnyomás.

Közép-Európában északi 
hűvös és többnyit'1 felhős.

Az Alpesek vidékén erüs psuzvk voltak (1 íovüIK 
Hazánkfián élénk északi-nyugati szelek vannak, az 

általános s délnyugaton igen jelentékeny, a hőmérséklet 
csuny. A Kárpátokból havazást jelentenek, tegnap Kesztiw.1
zivatar volt. ,

Élén), északim’ ,,li lekkel egy.-lőre meg e=ore hajlóig 
lúivüs idő s később nyugotról fogyi) felhőzet várható.

légáramlás mellett az idő igen

esősé’-
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Magyar
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Mir]
A Vasúti és köziek, 

ízám alatt közzétett L 
lomások a reájok vc:.a| 

Budapest, 1892.

(Ltat

Magyar
43093(C. V. sz.

Hirj
Uj közvetlen szemely- 
német, svájczi, osztrák]

Folyó évi ápt 
Svájcz, Ausztria, i 
és Törökország ke 
gyiszdii szabások 1 

Ezen dijszabáso 
Dél-N émetországoi 
I. és II osztály 
Dover es Brüszs:
L és II osztályú 
Eetak-N érne torszáj 
menetjegyek adat 
ksleti expressvona 

t közvetlen je 
központi pályaud 
(Hungária szálló)

Az nj díjszabási 
gtlóságánál megs: 

Budapest, 1892.

(Utánnj
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Utói.
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írtra becs

h

fmosné 313 
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Jling Károly 
■Ordódy Ale- 
I). Práznócz. 

Sugall, május 
|é 2000 írtra

lakos ellen.
^ tömeggood- 
Syula ügyvé-
kger Mihály 
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I Károly, Le­
jtési határidő
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ri lakos ellen 
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zéknd séffel* 

liná! ellenőr;, 
1 a fiumei ten- 
ki. — a vuko- 
Idótiszti. — a 
I rimaszombat; 
feecz; község 
Isányi k;r. já- 
lolcsuny, kir. 
es ügyi m kir. 
lilatorvosl. — 
- az ipoly- 

— a marói­
dra.

zerlcesztó.

tízet távirati 
7 árakor.
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W:;*je-.m A. orv. Szabadka 
Szentkirályi G. orv. K.-i-zaii^a 
Rónay J. gyáros Po.->cnv 
Skctezky V. gyáros Brünn

Kuffner K. gyáros Didszeg 
Hupfauf J kdő Becs 
Tür kl L. kdó Becs

Hungária szálloda.
Gr. MarcijUi L. mgz. Pária 
Ijzabo M. bírt. Debreczen 
ZaNn J. bírt. M.-Sziget 
Krá.v A. mgz. tioeport 
Tauber R. mg;. Becs

,bazy Sc-ne jegyró Sr.-Eelrervár 
Prokop E. ig. Sopmo 
Uavotta K. bíró RúzMhegy 
Pr. Combret R. Cgw. Fans

Bogdan Zs. ugye. X-Kit inda 
' r- Uumlrmrics ,1. ilgyv. Temesvár 
• zoilősy E. mern. Miskolci 
Pmoff J. mérn. Szófia 
f-legl R. gyáros Bóra 
Buresdi A. kdő Becs 
Kren M. kdő Becs 
Leidler O. kdő Becs 
Hasenorl 0. kdő Becs 
Kohn Zs. tdő K.-bz.-Marion 
Weisz E. kdő K.-Srt-Marton 
Wcisz L. kdő Temesvár 
Bohrend Gv. kdó .Moska 
Brill] A. kdő Brünn 
Schuller A. kdő Brilnn 
Spitzer K. kdó Ba a 
sam-k V. kdő Brünn 
Hay S. kdő l'jvidek 
Weinberger 1). kdő Zimony 
Ziegler A. kdő Brilnn 
Schaffer J. gazd. M.-öyár

Walter Fehérló 
szálloda.

Hanlosy K. fbirt. Topolya 
Horváth A fbirt. Debreczen 
Kö\e*i J. (hírt. Temes 
Dr. Tüdős J. Ogyv. Debrevzen 
Dr. Kován L. ugyv. Uczhaza 
Dr. Rizcl A tan Becs 
Dr. Stümel A tan. Drezda 
Szu a L. bír*' Miskolc- 
Vodicska E. bíró Mohács 
Kudcü>z K. jegyző Tokaj 
Kövest Ö. hív áreged 
Mathezer S hív. tiyóos 
Bemer Z,. hív. tiyőcs 
Turczer A. hív. Petrozseny 
Szentgyőrgvi B. hív Mezőtúr 
Hirsch A. hív. Mezőtúr 
Falusi L. kdó Orosháza 
Wemberzer M. kdő Béca 
Eusrh s. kdó Miskolcz 
D’ntidi J e lő Becs 
Hamourgcr B. kdő Becs 
Perkor A kid Becs 
Erc.-t M. kdő Jaszladány 
Etel A. kdő Szegzard

Erzsébet szálloda.
Dr. Facz F. Eg"r
Dr. Szekelyi J. N.-Szebfn 
Dr. Kiss J. Gye ma 
Rappanzberger V. M.-Ovar 
> hpumenberg J. Tafa 
MJcsterer A. Bea 
Hubrocy J. Dombóvár 
'"hu.d! A. Hatvan 
'■»ndcus Gy. M -Szicst 
Ti'i M Xadudvar
"zukovits 0. N -Szt-Miklős
Veüner Gv. Pozsony 
.^jpes P.-ns Fóth

Gy. Debreczen 
Kepi J. Lacikára 
V-- -«ka F Mchács

Europa szálloda.
Neumarn A. B^-s 
Orosz Gy. Bet a 
lelir-ger M. B. s 
Payer]: J. Apafin 
Zmser W. Bodrrg 
Fürst H. Brünn 
Grosz J. Monok 
Lukira A. Debre- *n

Zipper H. Bécs 
Kandel E. Bécs 
Wandl A. Selmecx
Deutsch J. Béca
Gelles J. Bécs
Temesvári J. Uíon
Melik K. Sz.-Szt Gyí»rg\
Kupferstich A. Sz.-Szt-GyOrgy
Kaiser M. Győngvős
Horváth M. B -Újfalu
Szőke S. F.-Gyarmat
Steiner G. Békés
Zavor M. Bőke t
Mansrcr J. Bécs
Egyed M. Gyalu
Nrfpry A. V-Varai
Sitit A. Megye,-.
Kolossi P. Vés;tő 
Deutsch R. Bécs 
Gmzel C. Becs 
Speiser J. Eberbcrh 
Vukoxics P. Lökve 
Kundrat E. Hosszupalyi

Központi szálloda.
Onody G. kepv. T -Esziar 
Szilagyi K Endre i 
Jovannovits L. Zimony 
Kaplarcsik F. Kassa 
Róhm L. ,Vrad 
Grosz B. Arad 
Berde B. Kolozsvár 
Aulhtuman L. Vilany 
Preusennorf J. Vilany 
A Ipar J. Boglár 
Meisels S. Miskolci 
Nagy A. Lebeny 
Egger H. Becs 
Möller K. Bécs 
Fischer A. Becs 
Molnár L. Szeged 
Karpathy M Szigetvár 
Pataky L. Lóoe 
Fischer M. Bécs 
Hofmann J. Becs 
Binder F. Selmecz 
Lőwy B. Szentes 
Lőwy Ö. Szentes 
Papp L. Makad

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
P. von Leon Becs 
Krenzir G. Bécs 
Fröhlich A. Becs 
Sucro M. Bécs 
Dörßer L. Bé-'s 
Poilafc E- Bec.s 
Dec‘sch L. Becs 
A beles M Bet«
Deutsch J. Becsk«*reic 
Barkány H. Kassa 
Kohorn E Eipel 
Dr. Minke XV. Stuttgart 
Starken C. XV Manrh»sf*r 
Czukor L. Szolnok 
Glass L Neustadt 
H.löcbrandt A Brunu

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. ÁPRILIS 21.
Klinger W. L. Rumburg 
Prasca J. Raczkeve 
Lord B. Zsadány 
Klóin J. Praga
Sziklay József főher 

czeg szálloda
Oláh A. Szegzdrd 
Van 13 L. Zágráb 
Trenko E. Dobos 
Rarcsay F. Sólymos 
Körmeczi S. Kolozsvár 
Kernel A. Jágerndorf 
Pallaj M. Veszprém 
Tutmovia M. Nis 
Gura K. Z.- írnócza 
Xoitrik E. Zsarnorza 
Frszek A. Zsamócza 
Karolexski G. Zsainocia 
Schuster B. Becs 
Schvcidler E- Becs 
Bausnitz E. Gradine 
Franczisczi E Párád 
Vajda J. Apáti 
Kis B. Sz elzárd 
Novák E. Kis-Czcll 
Kornicj P. Gyűr 
Boor K. Batlonya 
Molnár P. Fehértemplom 
Újházi L. Bat ton va 
Kohberg G. BrUnn 
Schmall D. Örkényi 
Nagy Zs. Munkács 
Gcrsky J. Ó-Falu 
Edthauer E. Zimony 
Tnkler L. Szegzárd

Aranysas szálloda.
Psorer J. Nyírbátor 
Kova.'znay Zs. Püspöki 
Fáy E. Pető 
Szabó S. Tompa 
Szluha D. Tömörkény 
Jánossy S. P.-Fás 
Gax-alvr Gy Jegenye»
Dezseöffy G. Szegzard 
Szentivanyi A. Szeged 
Dr. Lószl J Kistelek 
Breuer H. Makó 
Varady Gy. Eger 
Bahik J. Eger 
Szemes K. B.-Újváros 
í.ampl F. Csongrád 
Hacker Gy. Csongrád

Ringer 2 korona­
szálloda.

Szinthó .7. fbirt. Arad 
Balogh J. fbirt Felenhaza 
Kémény S. fbirt. Szabadka 
Notary S. fbirt. Jászberény’ 
Koroknay J mez. V-Várad 
Milenkovits M. kdő Cupraje 
(ranz M. kdő Sári 
^♦rass^r S. kdő A.-Dakas 
XX’izel M. fbirt- Ráczkevo 
Schnster F. kdő Reischdon 
Krausz S. kdó Versev z 
Volf K- kdő Pécs

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 05. Havi b. 17. 
Budapest, .április 21-én.
Az apród.

X'igj. 1 felv. Irta (iiuseppe 
Giarnsa, fordította Iiadó A.

Személyek :
Renató Gyene*
Jolánta P. Márkus E.
Oliviero Szacsvay
Fernando Mihályli 
Egy szolga Magyar!

A vadonban.
Dráma 3 felv. Irta Gerő K.

Személyek:
Özv. Radványiné Felekiné 
Ifj. Radványi Mihályli 
Keresztury M. Nagy Imre 
Szalánczy E. Fái Sz.
Bodó 
Klára 
Simeon 
Pető 
Jancza 
Szerafin 
Vazul

Bercsényi 
Nagy Ibolya 
Szacsvay 

Kőrösmezei 
Szigeti Imre 
L. Boér H. 
Mátrai 

Kezdete 7 órakor.

E$ry hirnók Ney B.
Dcsdemona Colonnese E.
Emilia Henszler H.

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, április 21-én.

A kis molnáráé.
r,i edeti operetté 3 felvonás­
ban. Peribe *Giraldá»-ja fel- 
használásával irta Radó An­
tal. Zenéjét szerzetté Sztoja- 

novits J.
Személyek:

A fejedelem F. Hegyi A.
A fejedelemnő M. Csatai Zs. 
Bicski A. Kassai 
Oláh P. Dárdai 
Gersli F. Németh 
Czeleszta V. Margó C. 
Testőrkapitány Vojnits 
1-ső násznagy- Pántba 
--■k » Izsó
1-ső nászassz. Szőcs K.
-'■k » lzsóné
1-sö vőfély Eőrv

» Nánásy 
1-ső nyoszolyól. Bárttái

Mleptevel: Afrikai nő. Éri bérlet 74. szám. Havi bérlet 14.
ü6™68 hyarafc; T yasár”aP' április 24-én: P. Márkus E 
asszony közreműködésével ,és Perotti Gy. ur vendég fellép-
teVOí.\sA °éma- Eri bérlet 75. szám. Havi bérlet
lo. szám. Rendes helyárak.
,±rPMl”lVÍr. Jatékrendjo: Pénteken, április 22-én : 
Daring fE£S?U ás*' ~Z Stombaton> április 23-án: Szép 
rmka MáSdszor. ~ ^ 24"én: SzéP Da

Herzmann- féle Orpheum
Hajós-ntcza 13.sz., a m. b. opera átellenében.

Ma nagy előadás.
Először: Dora Doróe balletkirálynő

Oj műsor! Uj műsor!
ossz es személyzet fellépte. 

Mfl' Vendégjegyek érvényesek. -------

Elhaltak névsora 1892. április 20-án.
Kardos A. 
ReischJ P. 
Rrandeci 
Kellner A 
Weisz L. 
Neumann 
Rosenfeld 
Morp’.ii K

Burgó P. 
Fechák K 
Latinek J 
^ trkczv V 
Papost I. 
Domokos 
Nagy 5. ' 
Orceit sz

M e. naps*. IX. sorokedri-u. 45.
67 é. ugAi:. VIII. gólya-a. S3.

Z. L. 20 é. f. n Vili. tömő-n. 3«. 
29 e. roozdonyv. VI. Lehel-u. 3.

50 é. ház. útról.
A. SO e. csel. VI. gzerresen-u. 31.
A 26 c. kadirseg. I. AtUla-u. 3C.
46 c. lak. IX. mesler-u. 43.
B L 24 é. lak. n. UT. Ó-Buda.

S3 o. kan. I. Lipótmezo.
• SÍ nyomd. Il »akm.icy- j. 4.
■ 36 n. kóm *>eg. VI. Angyalföld.

3 v szolga 1 VIII. k -btáczió-a. S.
3 «. kov. £a VIII őrr-mvölgy-u. i'2.
T. 8 é. rapsz. I. Vili. Dery-u. 3.

'4 e. IX Rqkos-a. 3.
Ü. S. 77 e. özv. VII. dobilny-u. 54.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 73. sz. H. b. 13. sz.

Budapest, április 21-én.
Colonnese E. k. a. és Pe­
rotti Gy. vendégfelléptével:

O T E L L O.
Nagy opera 4 felv. Szerzetté 
Verdi J. Szövegét irta Boilo 
Arrigo. Fordította Dr. Radó A.

Személyek :
Otelló Perotli
Jagó Odry
Casíio Kiss B.
Roderign Dalnoki
Lodovi'-o Szendrői
Montano Ve-

2-ik 
Udvarhölgy 
Apor A. 
Bélés B. 
Szűcs M. 
Koros F. 
Törös A. 
Kues K 
Zsebő Zs. 
Király P. 
Eánki E. 
Kispál F. 
Torkos M. 
Csíz Cz.

Gellei K. 
Vedress tí. 
Potoczki I. 
Potoczki M. 
Gellei I. 
Kálmán E. 
Horváth J. 
Radó R. 
Vörös M. 
Molnár I. 
Pivári M. 
Frdci A. 
Bártfai A. 
Toronyi L

Körmendy Zs. Erdősi I. 
Kezdete ’’,S órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, április 21-én,

A ?linkás zártat.

Színházi Játékrendek. .
A nemzeti színház játékrendje: Fente zen, április 

22-én : Hármas szövetség. Báró és bankár. Havi bérlet 
18. szám. — Szombaton, április 23-án: Trónkereső. Havi 
bérlet 19. szám. — Vasárnap, április 21-én: A nagymama 
Havi bérlet 20. szám.

Am. kir. operahá* játekrendje: Pénteken, április 
-2-én : A nemzeti színházi nyugdíjintézet javára. Thermi­
dor. Rendkívüli bérletszúnet 4. szám. Rendes helyárak. — 
Szombaton, április 23-án: Colonnese Elvira fc. a. vendég

A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 20,

Nehány nap múlva Ein Sonntagskindel teljesen uj deko- 
rácziókkal.

Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.
TELEFON! TELEFON!

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-nteza 17 sz. alatt.

Lestrois fréres Mathias
Le fourneau diabolique mutatványokkal.

Brothers Antonio gyorsrajzolók. Willy és Charley kedves 
fiúcskák mint tornászok. Gaines és Tompson szerecsenek.

Ma másodszor:

A kitfaidomitás csodái
Miss Walton 15 bámulatosan idomított kutyájával

Még csak rövid ideig
onsls "u. x Gr a. rxl XT- et

franczia burlesque énekes egészen uj műsorral.

G- iar dinetto.
_ HUNGÁRIA Berkes'Sa
SZÁLLODA. Íímert « kedvelt i-nekara

Viimércze

Dana

Kezdete 8 órakor.
játszik.
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SZÁLLODA.
kara játszik.
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Heremag_____
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Disznózsír_____

Szalonna_____
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lanvha
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Faggyú
Szilva

Szilva hatandőre

Q Szilva-íz_______

Q Szilvaiz határidőre
^ ! Mez___________

< __
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Szesz_________ I

Pesti________________
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38—40
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B idapeat fővári » : '.-u-iki kölcsöne .tdomentes _________  i« %
b ‘ »gar :e -?c*;mi .. irr.vaauti ralesr kölcsönkötveny___w.. 6
SzurD.ui i.yeremery-k Icst-n 100 frank __ _____________ * 3 op

* * < < ObZtr. felulbélyegzessel 3 %
r-t - Vür - : ver*.: *»: v-r ‘ ra-hnl

Ö^ztalek
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FEHÉRLÓ

SZÁLLODA
Ma este az étteremben

Balázs Kálmán
ismert és kedvelt népzene- 

kara játszik. 9178
Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1892. április 20-án.

Bálba

vár
Dráva

Száva

Temes
Béga

Szamos
Kraozna
Tisza

Schärding____

Pozsony 
Komárom . 
Budapest .
Mohács__
Gombos__
Újvidék ~
Zimony.................
Pancsox'a____ Z1J.

Sái-vár 
Győr ...
Szered 
Zákány

Eszék .
Sziszek___________
Mitrovicza_________
Kis-Kostély_______

Temesvár_____ _
Nagy Becskerek
Deés...............— .
Szatmár ........... .....
Nagy-Majtény __

, Marmaros-Sziget___
I Tekeháza ................. .
I Tisza-Újlak_______
1 Vás.-Xamény _____
I Záhony (Csap) ___
í Tokaj......................—
! Tisza-Füred....... .......

Szolnok ........... ........
Csongrád______ _

i Szeged ___ _______
Török-Becse_______
Titel _____________

Hoór_____________
Zemplén_____

. Berettyó-Fjfala ___
Nagyvárad' ......
Tenke_________ ___
Boros-Jenő ______
Békés_____________

Branyicska (Déva).”
Makó ZZZZZZZH

Jegyek megjarázeta: + = null fűlött, - 
> = apadt.

+ i 
+ 8

< 2

It

= 4*
hí
I 3 4-

Latorezs
Ondovs-Tapoly
Bodrog-
Berettyó
Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös
Kettös-Körös
Hármas-Körös
Maros

.0
10.—

19.—
19.—

8.— f

7— !

14.— 
14.—* 
46.70 
J2.— 
55.— 
14.—

részvények.
•í) Bankok.

Anpol-o*ztrak bank _________ . 100
A brr.-ti alt. hitelegyl. min. -rővotk 50
Budapesti b*r,keg>-es. részv.-tars------ 100
Budapesti keresk. es iparb. r.-tars —. 100
Fiumei hitelbank _________________ <0
Fővárosi bank részv.-társasag I. kib. 100
Horvát leszámítoló bank______ ...... L'OO
Magyar Altalanos hitelbank__________ 200
Magyar általános hitelbank április, .^-ra 

* 100

OsztaJek
J89i-re l íolsó ár KelÉRTÉKPAPÍROK

8.— . Magyar ipar- es keresi, t ank r.-t.

10.
IS.

146 -I

40.— 
L00.—

20.— 
16.—

60.—
29.—

10. 
10.- !

Magyar ipar- es keresk. bank r.-t ápr. 39.
Magyar jelzalr.g-hitelbarik __________ 200
Magyar lelzalog-hitelh. II. kib. id. e 100 
M. jelz.-hitclb. II. kib. id. elis. április.30-ra 
Marxa r le-zamitoló es pénzváltó bank 100 
M. leszámítoló- spenzváltóbankápriiis30-ra
Osztrák hitelintezet_________ 1____ ttíO
Osztrák hitcimtezet.................május.4-re
Oszt rak-magyar bank_____________  600
I. magyar iparbank________________ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank___ 500
«Unjos-bamk.__________________  2ü0

f ) Biztosító társulatok.
Bee. i biztosító tar~a a$r ____________ 200
Beeci elet- es járadék-bizt. társaság— 200
Első magyar általános bizt.-tars____ 1000
Fonriere pes*i biztosító intézet_____ 100
A cLloydir vi.-zontbiztösiió r.-t__ __  100
Ma gyár-franczia bizt. társ___________ 100
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 100 
Pamuoziia xiszontbiziositó tarsasag ... 300

e) Gőzmalmok.
CoKcordia gőzmalom________________ 500
Első budapesti____________    500
Erz.-ebet-malom__________  200
Hengermalom_________  400
I.uiza-malom __________     i»;o
Molnárok es sütők______ __________ «00
Pannónia______________________  iuoo
Viktória____________  150

55.— 56.
128. — 123.50
99.— 101

102.50 103.50
89.— 91.

351*- j 351.*25 

112Í50 '• 113’-

172.75 j 173.25
111*50 11075

316.— 316 20
985.— 99C -
186 — I 187 — 
977.— 978 -

172
232

7800
71
06
75

1040 - 1060.—

490.
1220.
435.
503.-
303.
420.-
885.-
238--

! 493.
1230.
440.
505.-
308.-
427.-
393.-
240.-

3.65*,

d/ Közlekedési vállalatok.
•Adria* m. tengeri haj. r.-t________  100
Alföld-fiumei ____________  300
Aradi es csanadi egyesült vasút ___ íno
Barcs-raknézi vasút reszv.-tars____ 200
Bat taszek-dombo vari_______ «00
Budapeet-pecsi vasút r.-t.__________ 200

-Lőrinci helyiérdekű v. r.-L 100

Magyar l£irályi allamvasutali.
2-i. í-57f-l 8-2. sz. ~

Hirdeíméuy.
A \.>v, es köziek, közlöny f. évi 35. rzámáhan 25794 C. I 

*-4° Alatt közzétett birdetményböi O-Pézua és Uj-Pázua ál­
lomások a reájok vonatkozó díjtételekkel együtt törlendők. 

Btidare-* 189». marczius hóhan.
Az igazgatóság.

. Ttánnyomat nem dijaztatik)
Magyar királyi államvasutak.

13003.C. W

Hir-i!eiméíiy.
dj kezvétién személy- es codgyászdijszahásck a franczia. belga 
oemet, svájezi, osztrák, magyar, román, szerb, bolgárkeleti 

forgalomban.
e április hu 1-iu Ftancziaország, Németország
,-vaocz. Auszui, Magyarország, Románia, Szerbia, Bulgária 
s Törökország közt érvénes uj zőzrctlen személy- e'a pod- 

gyaszdíjszaoasok lépnek éfetbe.
Ezen (^szabások szerint Budapesuól Nancy és Parisba 

Del-Nemetorszagon at szóló I., II. és 1 II. menet- és Parisba 
es II osztályú menettér:i-j^gyek, továbbá Budapestről 

I ,er,, Bruszszelbe szintén Dél-Németországon át szóló 
■6 OJz!á -vu,, j vc-gre Budtoestról Bruszszeí és Doverbe
„ .“1;- émut0r?iág0? í* 8^lv I. és II. osztályú közvetlen 
L. -“'.vegyek adatnaJr ki Cs a podgy ász is, de ez csakis a 
«««ti espressvonatnal közvetlenül vétetik fel 
L- -izvetlen jegyek úgy Budapest nvugoti- és személy
fesíar *

Budapest 1992 évi április hóban.

As igazgatóság.
iCtiumycmía nem dijaztaük.j

-----IP' ------------ -------------------
! Bpcfet- Srt-Lőrinrz helyiérdekű v. r.-t 
í Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű óLső r. 100 
I Debreczen-hajounanasi v. első r joo

Deli vasút—-----       joo
! Deli vasút .............................. április.ao-ra

Északkeleti vasút ___  «oo
Erdel>i vasút ___ _______________ * ®oo
Györ-sopron-ebeniurti vasút________ 200
Kasta-caer'rergi vasút__________  OOO
Magyar-galicziai vasút____________   -joo
M. ny. v. iszekeífehervar-győr-gracii) 200
Marniarosi sovasut r.-t. eis. r...... ......  100

í N.-Kikinda—.N.-Becskerek v.-u. eis. r. 100
Osztrák-magyar aliamvasut_____ ar. 200

I Osztrák-magyar alUmvasut__ipri!is.30-ra
1 Pécs-bar esi xasut ..............     *joo
! Első cs. kir. szab. dunagőzh. ttrs.p. f. 500
1 pesti közúti va-palya ______________ 200
I Pesti közu 1 vaspálya elvezeti jegy 
! Peíiti közüli vaspalx a másodsoruzatu 209

e) T&karókpénxtarak.
I Budapesti III. kerületi_____________ ,-q

Országos központi........................  500
Pesti eisü hazai----------------------------- 101JO
Egyesült Buaapest főváros______  300
Magyar alt. takarékpenztar r.-t.___  100

f) Különféle vállalatok.

Alagút ------------------------------------------ 105
7.20 Általános H-aggon-kölcsönző-tarsasag 80 

Egyesült magyarnoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi e. kószenb. r.-t. 100
Fővárosi Casino-epület reszv.-tars._200
Franklin-Taisulat könyvnyomda____ 150
Könyvnyomda «Athenaeum»íOO

■3V',,

34« n
3 34« „ 

55- 
4 uO

’•34«

20.-
10.—

32—
4ÍÜ—
4d—

136.” 138.
2C3.- 204.”

203.50 284.50
201.— 202 ” 
201— ! 202.-

88 - ; 88.25 
199.50 , 20C.50 
202.” 203.”

24— 
23.— 
20—
25—

15 —

12— 
12— 
14 — 
45— 
20.—

8.— 
21,— !

Pesti könyvnyomda rcszv.-<árs______ X00
PaJias irodalmi ««; nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei I. m. rizshánt. é> rizskem. r. t. 500 
i?anz és Tarsa vasöntöde és geegyar 400 
Jordán Viktor-féle bőrgyár re-zv.-t. 100
Aadiagi va^ar-tarsulaí _________    «09
Gschwjr.dt-fele szeszgyár___________ 200
byapiurr.risó és biz. első magyar___ 200
Koszén- és téglagyár <Dräsche 1______ 200
v.alg .tarjani kószénbanx’a______ _ 50
f'ő^églagyár. kőbányai......... ........... .... író
7,rP;a É.i mészégető.*újlaki........ ...........  150

' /" czementgyár egyes. id. elis. 100
31 agyar Asphalt re.-.:vény-társaság _ l.Vj
Mrcrxvr kender- es lrinipar-re-.zv.-trs. 200
Aemzetközi villamossági tarra-ag___  200
: en zetközi waggon-kolcs. részv-tars. 100
himamurány-salgótarjáru vasmű -___ 100
Himamuranv, vasmű--------- apniis.30 ra
^cnljrK-ie.e vasöntöde es gépgyár..200
^ orfőzde első magyar____ _____ 30Q
Ser‘éshizlaló____ _________  '
Sp.-dium es csontlisztgx’ár__________ 1‘0
bzaí °oa részveny-tarsasag__________  sq
SzaJhfa-i vállalat I. m. _ «<>0

... , “M* oMJmr éi finomító r.-t. „ 200
14 fran«; iorok bír aohauy-egyedarus____fre 2u0

ZÁLOGLEVELEK.
rpj-eí-clt bppsli ÍCv. f-itarélpemt. i' % 
Magyar filchilelmt. parirérti-k____  j *\

c * * —i i'A
c « « ___ 1 %
< « ar. v. ez.......... 5 %
c «lzahalyoz. estalaj, av. 4
« jelzálogbank ................ .......... 51 3 ^
c < ------------------- *5 %
* «    4» 3

M.jelzalogb. közs.-kötv.őOévvf.iiOf. 4 %
* « Köze. kötél.őOevvf.

Magyar orsz. kcizp. 4akaréknénztáf 4* 
Kibírt okosok ersz. földhitelintézet a ő' a%

* * < 5 %
< « « 50*/, evre 4*.%

Osztrák-magyar bank n. e......... ...... 41 ^
* « < « < 4C» , evre 1 * %
« « « « < 50 évre 4 "

Festi magyar kereskedelmi bank 5

12C0.”
227.—

1200.—
1 325. 1330.”

499.-

590.”

1/4 50

930.— iCOO.-
320.-

135.- 200. -

... 4l',%
Festi magy. kér. bark knzs. kótv. 413% 
«Albma* takarék- es hitelintezet H % 

< < < ... 5 %
Aradi polg. takarekp. 40 ev vf. no 5 % 

* * * < « « € 5*',%
Erdelyr. m. je]7. hit b. ár cv vjsszatiz. • 
Nagyszebeni fcldfcutelin:. et____ ___ 5

« alt. takar

181,50
201.-
201.”
95.”

182.- 
202.- 
202.- 
95.50 1

284.- j 284 25

323.” 330.-
325 - 327.-
158.- 160.—

I I
124.- 126.
617.— 620.

7350.” 7900. 
945,— 950.-
112.- 1 13.

161.- 163.”
97.” ' 98.-

240.- 242.”
165.50 166.50
253.'— 2f3Í—
345.— 350.”

P ev rf. J10f, „
« « «40 ev vf. f. 5
T 9 » Ifi. kin. 5

Temesvári eUö Ukau ekpénztár..... . 5
« < -----4'

Mag>-. jeizal^gb nyer. köles. kötv. t « « osztr. felülbél)*egzessel 4
c « nyereroeny-jegy_____
« < OrZLr. felülhélyegzéssel

Osztr. Rddh.-.nt cy. kulcídn kötv. 3
« « kötv. nyerem, jegy

Tcstj hazat I. Lakp. e. uh. kötv....

% 
5«,%

'S
.%
%
%

99.”
102.”
101.75
95.50

116.25 
93 50

102.50
101.50
99.75
96.50
98.50 
99.-

103.—
101.25 
100. — 
10! --

99.7C
S9.70

101.”
89.75 

101.” 
101.” 
100.”
100.50
100.50 
98.-

101.75 
102.- 
103,-- 
102.- 
102.” 
101.Z5 
100.-
38.25 

120.”
120.50

21.’- 
i 1 í._>5 
23.”

99.50
103.--
101.50
96 —
94*

102.'-
100.25
97 - 
95.-
99.50 

104 -- 
1C1 50
100.50 
10“.50 
100.20 
100.20 
10?.-- 
1CC.25 
101.7«í 
102.” 
101. -
101.50
101.50 
98.50

102.25
102.50

102,25
101.50 
98.75

121.”
121.50

23.”
112*23
25.”

értékpapírok

+ 13

6» : > 1 9
50 j 0 -4- 7
62 > u ; -L g

T -84 > 6 ! -j- 8
t 413 i > 7 , + 6+ ISO ! < « 4. 1
+ 38 - < 13 j! í 8
+ laí 1 < !t !| + *
= null alatt, <= áradt,

árKeie t

ELSŐBBSÉGEK.
Ar «Adria. m. teng. haiózáai p* lyy)V ,% 
Ppesfi közüli va-n. társ. ts3741. %
_ f « «' « ISS9___ 4",%
Bucapesti láncznid......... ..... . jqq 5 %
Badapesí-pecsi x’asut...................  *j >o 4 \
Deli vasat-----------400/3000 márka 4 «;
uanagezhajvzasi társaság ...1UC/200 l «;
, *. « 100 6 <•,
I. p. spodium-. enyv, vegyi tér. gvár 5,%
Eazakkeleti vaspálya-------------- 300 5 e#

c < taranyb.)... L‘00 5
> —1000 5 »,

L.oyd es tőzsde-épület_______ íoo 5
Magyar galicziai vaspálya _ 200 3 o0

* * < II. kib. 800 5 °0
.. c * « ezüst... 200 4 % ■
>i. ny. r. (sz. feh.-győr-gráczi) 200 5 0o 
Magyar nyugati v. 1874. kib.... 200 5 
ü. v. elsubbs. beruh, aranyb. 200 5 
* « « < «1888 4' j

Gyor-enpron-ebenfurti v. arany 200 3 <*í
Kassa-oderb.els.resz.-kctv. 1880. ez. 4 %

* « « « « 1891. ez. 4 %
€ « C c c 1889. ar. 4
€ « « « « 1691 ar. 4 °0
« < (oszfr. vonal) 1889. ez. 4

Ofcztr.-magyar aliamvasut arany 200 5 o0 
n -m. á.-v 1883. kib. 400/2000 márka I % 
O.-m. allamv. X. kib. 1885. 50ufru. J ^

MAGANSORSJEGTEK.
Büdax'árosi sorsjegy______ _______ __ jq

* c osztr. felülbélyegzé.idel
A «Jo szíva egyesület sorsjegve ".. '...... •>
A < < « osztr. lei illőéi végzésiéi
M. t.*. korona orsz. vörös kereszt egyl.
* * « < osr.tr. felülbélvégzéssel

Nyer.-kotv. a bpcat-lipötv. razil.' felép. 5
* c < osztr. felulhé!yvgzes-el

Az olasz vörös kereszt egylet........ .. ó |..-a
* * « < uszer. (eíulhaíyegzti.-dl

Osztrák hitelintézet ______________
Osztrák vörös kerosz.t egylet io
Taíffy tLtrjtgy.---------------------[“äÖ'pVp.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)___________
Császári királyi arany -kör.i......... ......._
0=ztrak-magyar 3 formlos arany_______
20 frankos arany........ ....................... _
20 márka ................   '
Toruk arany ura ............ .............................
Osztrák és magyar ezüst..... .......... ..............
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bírod, b.mkj. i :• r.'.’rk. apniis.JO-ra

1 96.50 i
35.50
94.50 

100.- 
02.—

97 50 
96.25 
95.50 

10?.— 
33.-

101.50 
120.-
39Í50

102.50 
102.50
91.20 

102.50 
12.- 
119.—
118.—
92Í50 
92.- ; 

111.25 , 
112.— 
95.- :

102.50 
121.—

ioa —
103*50 
103 50 
92 20

103.50 
103- 
120.— 
119.-

93.S0 
S3. - 

112.25 
113.- 
96.—

11 70

58.55
53.50

Váltók »rfoIy.Bj» riitr»'.
Nrmet bank piac zok ion marka___
Amsterdam íoo hell an di forintért—
Brüsszel 100 frankért.... ..................
Paris 100 frankért................ ......
Marseille 100 frankért___. .
Svajczi penzpiaczok 100 frankért."!
Lonoon iU tout sterlingért.... ..........
bzentpetervar luu rubelért____ ™.

%

58.F0
38.75

47.55 47.65

58.70
58.75

53. 75 
93.”

1
47.40

119.50
47.60 

123 -

f: száipoisi árfoiyanoK:
Magyar ■»'*» aranyjaradek-----------
Magyar papirjaradék......-......
Magyar általános hit elbánt:...........
Magyar penzv. es leszámít, oanic
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák hitelintezet-----------------
M. ;[•.«. .1 rek. bank _______
Állami vasú:----------------------------

Török birodalmi dohány_______
Rima-Mnrany--------------------------
4% Földteherm. kötelezvény---- -
Fiumei hitelbank ............ ........... ..
Pi egale-köicsön_„______________

41 , állami x'asuti kölcsön—
Villamossági részvényéi: ......... .....
1890. V 3%-os főv. köles......... .....
Jelzalog-norsjegy'ek__

3St.”

316.” 
1 12.50

55 75

Fülűi tő ................................................... .
Kamgarn-öltönyök ..........................
Tavaszi öltönyök ...................... .... .,

legolcsóbb szabott árakon csak

GRGSSIMASW S.
legnagyobb uri-ruba raktárában kapható 
Budapest, Deák Fercncz- és bécsi-utcza 

sarkán.
Fióküzlet: Egyetem-tér. 09.9

Eldtőzs
0?7.tr. hitolrészv. pr. 4‘, 
Magy. hitelbank pr. ,

< arany;. ... pr. ' t 
« papírj. ... pr. , 

Leszamitolobank pr. 14 
Jelzálog............... pr. N'/4

Í6.
316.70 3-6.10
349.2 > 351. —
109 40 109.55

• *• •• » * 4) 30

Előfordult kötések
Rimamurauy ... pr. , 174 _
Osztr. allamv.... pr. 3", ' i84.‘- 284 75
Keli vasul--------  pr. »■, , S3. -- ------
Jaigo-Tarjao ... - 6>6. - 628.-
hsza.t koszeni). — 166.50
here«*, bank ... —   

FIc fordult kötések.
Osztr. hi tel rész v. pr. * .— _ _
Magy. hitelh. ... pr.

< aranyj. ... pr. _" 
« papi.j. ... pr. ; -4 —

Leszámitolobaiik pr. ^/4 j __ _ _ _
Jelzai; gh.ink___  pr. ~r‘ i —

Teg-napi esti
Rimamurány ... pr. 7’-1 
Osztr. áliamv.... pr. *’ 4
Deli vasul..........., pr. 1 4
Sa gó-Tarjan ... —
M. ipar- s k. b.j —

özsde.

Az osztrák-magyar bank 
Zalogtigyietekaól, allam 
Mas értékpapíroknál _

kamatlába váltóleszámítolásnál .
járadékok és az osztrák-magyar baukzaloglevelemel ... 41.,^

6<514 92. szám alatt szabadalmazott ROVARIRTÓN* ER
biztos, — melyI. „Nagyalinfolyadék“ a legbuthatósb rovarirtószer, poloskák ellen egyedül 

még a petéket is megöli. Nagy üveg ára 40 Itr., kis üveg 2Ó fa­
it. „Nagyalinpor“ bolha és svábbogár ellen. 1 doboz ára 40 fa-.
J. „Nagyalin-padlófénymáz“ a rovarirtóporral vegyítve: pubafapudló beeresztésére is alkal­

mas. Egyszeri beeresztés bárom hóig eltart. 1 ligr. doboz 1 frt 20 kr., fél kgr. 60 kr.
1. „Nagyalinkenocs" ezen kenócs az állatoktól (u. m. ökör, ló) távol tartja a szúrós legyeket.

Kis doboz ára 30 kr, nagy 60 kr. Kapható minden fUszerlizletben és gyógytárban.
Főraktár: MOLNÁR és MOSER koronaherczcg-utcza 9. szám.

JPgT* Ojrás: B-u.d.a.pest, "VI. kcerü-let, Szíiecsen-utcza IS. száza. SSZ-

DÍSZOKLEVÉL
ZÁOBÁB. 1SS1-

ABANYÉBEM
TEMESVÁR.

Árlejtési hirdetmény.
A roz=nyói izraelita hitközség meglevő terv alapján 10.010 

jiorinttal előirányzott templomépitésre versenytárgyalási pályá-
I zatot hűdet.

Ajánlatíevok tartoznak zárt ajánlataikat 1892. évi április
24-en deli 12 óráig alulírottnál benyújtani, hol a tervek, rész- 

í letes költségvetés és feltételek bármikor megtekinthetők.
Az ajánlatokhoz csatolandó az ajánlott összeg 5%-a kész­

pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban.
Megjegyeztetik, hogy csakis zárt, kellőleg felszerelt és a 

megjelölt határidőn belül beérkezett ajánlatok vétetnek 
figyelembe. 10283

Rozsnyó, 1892. évi április hő 5-én.

Demeter Lajos,
jegyző.

Grimmann Amold,
éph.-bizottsági elnök.

KWIZDA

I (üdítő nedv lovak részére). Égy paUcah ára frt 1.40.
130 év óta udvari istáUókban, katonai és nagy magán
I istállókban használatban van nagy megerőltetések 
I előtt és után való edzés, és erősítés czéljából, ficamok, 
I rándulások, rándulások, inmerevedések stb. ellen, a lo- 
|vat a train ingben feltűnő eredményre képesíti.

I
 Fenti védjegyre figyelni kérem, tessék határozottin követetni I
Kwtida reáUtutiófluldumit a gyűgyftlkereskodésékbsn ésl

gyúgyszertérakban ________ fi8871

Magyarországi főraktár:
I TŐRÖK JÓZSEF flyógysz. Budapest, király-u. Í2.

Villémháritókat

6 űra

t

kitűnő szerkezettel, kezességgel szakszerű szolid kivitelért,
táviró és távbessólő berendezéseket bármely czélra,’ 
«mamos világítás berendezését legolcsóbban vállal- j

DECKERT és HOMOLKA
Prospektus, kBItségvetés, képes árjegyzék Ingyen.

Pályázat hirdetés.
Az egri székesfőegyháznál üresedésben 

levő

karmesteri állomásra
Iezennel pályázat birdettetik. Az állomás 
évi javadalma készpénzben: 1000 forint, 
lakbér czimén 150 frt o. é. deputátumban: 
1- kektolitei búza és 24 méter tüzi-fa.
E mellett a karmester, ha a magyar 
nyelvet bírja, az érseki fitanitó-képezdé- 
nél adandó ének- és zenetanitásért még 
évi 200 frfcnyi díjra is számíthat.

Az ezen állomást elnyerni óhajtók ma> 
gasabb elméleti s gyakorlati zene s orgo- 
nálási képzettségűket, a liturgikus és figu­
rális egyházzenében való tájékozottságukat, 
nemkülönben róm. kath. voltukat s°fedd- 
hetlen erkölcsi viseletűket igazoló bizo-« 
nyitványokkal felszerelt folyamodványukat 
folyó évi május 20-áig az alulirt fő- é 
káptalanhoz terjeszszék be.

10320 Az 6gri fökáptálán.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 21. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárra! fizetendő.

■ssa
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegületék Is fizetendő.

Antonia 142.
Levele van a megjelölt helyen.

Ögsravgs
ilndü tparstls hrey givgegzt- 
gag üdó dz gisidüridst vdey 
geyditdidn gi tparag vgegznl 
gs ügaale tpasz üge fgnjdónl 
idjrs.__________________ 12672

Hölgyismeretséget
keresek ; 30 éves. magas, barna 
férfi vagyok, van meglehetős 
állásom, mely elég szabad időt 
enged a szórakozásra is. Tisztes 
viszonyt kívánok kötni, de lehe­
tőleg feszélyezetlen óhajtok 
lenni. Házasság (esetleg) nincs 
kizárva, de egyelőre még nincs 
tervbe véve. Ajánlatokat el­
fogad a kiadóhivatal Gyuricza 
jehge alatt. 

Eladás.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám kozoltetik. TELEFON 542.

Villányi borok
világhírű nemesfajok

literje
1891-es vörös por- 

togizi borok.*. .. 22 kr
118b8-as vörös por- 

kar. I togizi borok .. .. 24—30 kr.

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekreny gyári rak­
tár Budapest, V., Eái- 
rány-uteza 6. sz. 7403

Emeletes ház
a várban 28000 írtért eladó.

20131

Székely kukoricza
legkorábban érő eredeti vető­
mag m. mázsája 11 Irt, két 
mázsán felüli megrendelésnél' 
egy forinttal olcsóbb. Ugrón 
Ákos Székely Udvarhely vasút­
állomás. 10073

Ménesbeli lovak elatiasa.
A Léva uradalmi ménesből 
származó 30 darab telivér és 
félvér 4—5 éves ló eladó. Kí­
vánatra a lovak részletes leí­
rását megküldi és egyébb 
felvilágosítást nyújt Léván 
(vasutáhomás)ápril 25-én 1892. 
a Léva uradalmi lobérnökség 
igazgatósága. 10281

Egyedül álló.
jómódú birtokos no, megunva 
pusztai magányát, a fővárosba: 
költözött, a hol ismerkedni óhajt j 
középkorú, jellemes, előkelő 
hivatalnok katonatiszt vagy 
Íróval. Levelek név. lakás pon­
tos megjelölése mellett .Birto­
kos nő» czimen a kiadóhiva­
talba küldendők. 20132

Marianne.
Vons ne me comprenez pás! 
Venez le plns-tót possible, je 
vous attends anjourdhui et 
demain toujours l'aprés-midi 
de 4 ä 6 heures. Nous aurons 
quelqnes heures henreuses. Si 
vous ne venez pas. vous me 
1 errez plu- Masque de fer

Vas- és füszerüzlet
nagyobb vidéki városban, tőzs­
de. bélyeg, lapelárusitással, jó 
forgalommal íőutezán, 5000 
frt raktárral, egészben, esetleg 
az áru részletesen, családi 
ügyek miatt jutányosán, s jó 
feltételekkel eladó. Czim a ki­
adóhivatalban. 20091

Hegyvidéki
! uj fehér borok 230 hektoliter, 
j Budapest közelében eladók 
I Czim a kiadóhivatalban. 13510

Eladó borok
300 hektoliter 20 éves, finom 
bor. folyó hó 26-án bírói ár­
verésen el fog adatni. Czim a 
kiadóhivatalban. 20104

Eladó.
Egy ház 4 szoba, konyha 

\ kamra, nagy udvar, cseléd­
lakás. kert. 80 hold föld. ebből 
31 hold őszi buzavetés, 31 

: hold ugar. a többi rét, holt cs 
eleven instrukczióval, a fővá- 

! rostól. vasúttal és hajóval egy 
óra j.trás, tehenészetre is alkal­
mas helyiség azonnal átvehető. 
Tudakozódni a kiadóhivatalban.

20133

Gőzmozgonyokat
S. 10, 12. 14 és 25 lóerejüt, 
gázmotorokat egész ti ló- 
erejtiig, használt de teljes jó 
karban, ajánl Sturser József 
gépgyára Budapest, IX. tüzoltó- 
utcza 7. 10175

Legkitűnőbb sav- és gyanta- 
mentes világossárga

Vaseline
I szerszám-, bőr- és patakenés- 
: hez: kátrány, fedéllemet. éskar- 
j bolineum legolcsóbb ára’
Schwarcz József és távra
gép- és szerszámraktár Budapest 

20135

Uj aranyozó,
melvlyel mindenki azonnal 
moshatóan uijáaranyozhat ela­
vult tükör- és képrámát, szob­
rot stb. Üvegje ecsettel 80 kr., 
' , lit. üveg 3 frt. Megrendel­
hető Kertész Tódornál, mii- 
ipar-áruk raktára Budapest, 
Dorottya-uicza 1 szám. 10324

Alkalmazást keres.
Munkavezetői

alkalmazást keres, építkezés­
nél egy több nyelvet beszélő 
sjó bizonyítványokkal rendel­
kező, tapasztalt föpallér Szives 
megkeresést kér, levélileg.
Pallér czim alatt a kiadóhiva­
talba. 20128

Egy tevékeny,
megbízható, szerény igényű, jól 
nevelt éltesebb kisasszony, ki 
gazdálkodásban nevelkedett s 
a házvezetést önállóan vezetni 
kénes, óhajtana pusztán vagy 
falusi gazdaságban állandóan 
éltesebb úrnőnél vagy urnái 
szerény feltételek mellett aikal- állítandó péküzlet berendezé

Pinczemester,
kitűnő borász, alkalmazást ke­
res bornagykereskedésben, ura­
dalomban vagry champagne- 
gvárban. Levelek a kiadóhiva­
talhoz „Pmczérmester1* alatt.

20115

Oktatás.
A német, franczia,

olasz és latin nyelvben, vala­
mint a középiskolák alsóbb 
osztályaiban előforduló nyelv­
beli tantárgyakban oktat német 
vagy magvar magyarázattal az 
érdemesük tanár Eisler Márk, 
ki már több mint negyven év 
óta e téren működik, saját 
lakásán mérsékelt áron vagy 
házon kívül is Király-utcza 
52. szám III. emelet. 20129

Alkalmazást nyer.
Péküzlet-vezető

kerestetik egy élénk alföldi 
magyar városban újonnan fel

utaztatni; az illető a házveze­
tésben, valamint a főzésben, 
kül- és belgazdálkodáshan, tej- 
kezelésben. baromfitenyész­
tésben. kerti dolgokban ; kézi 
munkában jártas az illető e 
téren már megelégedésre mű­
ködött. Megkeresést K. K. alatt 
a kiadóba. 20134

séhez és önálló kezeléséhez 
Komoly ajánlkozók, kik a mo­
dem pékség szakmájában ottho­
nosak és a kik ez iránvbani

Hirdetés.
Az aldunai vaskapu szabályo­
zási fóvállalat, Orsován kapi­
tányt, vagy átkelő kapitányt 
kíván alkalmazni, ki egy kis 
csavargőzössel a közlekedést 
az egyes műtárgyak között 
fentartandja. Havi fizetés 100 
frt. Ajánlatok a fővállalathoz 
Orsovára küldendők. 10295

Mérnök
ónálló szerkesztő a hid és 
középitósben reprezentáló ké­
pességgel magyar és német 
nyelvben való jártassággal egy 
helybeli épitö vállalatnál ál­
landó, alkalmazást nyer Aján­
latok „Állandó' jeliige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

20116

Lakás és bérlet.

Igen szép fekvésű
Villa

bútorozva kiadó VII. kér. 
Erzsébet királyné útja 39. sz.

20117

Különféle.

Nyerges-Újfaluban
(Esztergommegye) egy nyári 
lakásnak is alkalmas ház. moly 
áll 3 szoba, konyha, éléska­
mara és pinezéböl, istállóval 
és a hozzá tartozó gazdasági 
épületekkel, gyümölcsös és 
virágos kerttel, 32 magyar hold 
őszi és tavaszi vetéssel, bérbe

Legolcsóbb
svájezi zsebórák

és p. 14 kar. arany férfi re- 
montoir szimpla 25., dupla 
35 frt, női remontoir szimpla 
15., dupla 20 frt.

Legújabb fagon 14

1884-es vörös kabi-

Személvi hitelt adandó esetl(v örökáron eladó. aranv láncz grammja 1 frt.11886-os vörös tivá- 
ház- vagy birtoktulajdonosok »>«b.b ad Intimer | £z*ügt férfi remontoir szimpla -,0=atott borok"
számává, váltóleszámítolást 
kereskedők, nagyobb iparosok 
részére, kölcsönöket házak, 
telkek vagy birtokokra, régiebb 
tartozások konvertálását, 
valamint építési hitelt ked­
vező feltételek mellett, gyorsan 
közvetítek. Bővebb felvilágosí­
tás kapható Váltó- leszámí­
toló- éti ingatlan-forgalmi 
iroda, fnrdö-ntcza 4. 9327

35—40 kr.

Szobák
a klinika közelében, napokra 
50 árért. havonkint 8 írtért 
azonnal kiadandók. 20122

Két uj palotában
(a főváros közepó- 
ben)kisebb-nagyobb 
elegáns lakások és

képességüket figyelembe vehető bolthelyiségek ki- 
bizonyitványokka! igazolhatják. adók augusztus el- 
bővebb felvilágosítás vegeit; . » r, • , , • .
forduljanak e lap kiadóhivata- 86jer©. Keszletes erte- 
Iához. 200841 sitést :t kiadóhivatal ád.

Korszakalkotó
találmányhoz ezer forint keres­
tetik. Gépmintája megtekint­
hető, műegyetem ajánlatára 
államköltségen készült. Aján­
latok «Koczkázat nincs» jeli­
gével a kiadóhivatalba. 2Ó120

Bútort évi 
8 forintért
kapnak évi lakással bitó fe­
lek, lelkészek, tisztek, hivatal­
nokok stb. papnövelde-utcza 
10. szám, I. emelet. 18183

János Nyerges-Újfaluban (vas­
úti és hajóállomás). 2013617 frt. dupla 10 frt. net borok.........  45—60 kr.

Igen erős horgonyóra 14 frt. 1891-es fehér asz-
Orosz tulla remontoir 14 frt bo!’ok.......... 22—24 kr.

... 1889-es feher asz-Nói ezüst remontoir szimplái tali borok........ 26-30 kr.
folyton megjelenő újdonságokig ^ IQ frt. Nickel 1886-os fehér pe-
10.000 számban; mintákul- remontoir 3 frt 50 kr. Ébresztő- 
demény 1 frt. Gazdag olvas- óra 2 frt 50 kr. Szalon inga- 
mány kimerítő katalógus ingyen óra 6 frt 50 kr. 10235

DOBLER JÓZSEF órásnál I!

csenve borok .. 35—40 kr. 
1884-es fehér mus­

kotály vagy riz-
lingi ..................  45—60 kr.

I Siller borok.......... 18—26 kr.
i Fehér és vörös aszú

Friedenau Berlin mellett.
Mintaküldemény 1 frt. Kataló­
gus 10 kr. 9945

Haszonbérlet
Tolnamegyében a gőzhajó és
vasúti állomástól egy órányira 5Zpp kis ház s tőle 1I 
fekvő, házi kezelés alatt álló » ,, , ,, t
mintegy 1400 magyar hoia 0ranu_ra fekvo Vs holdnyi 
pusztai földbirtok, gazdasági j gyümölcsös a hozzátartozó 
epületek és úri lakházzal ellát- lakóházzal és a szomszéd­

ba. haszonbérbe adandó. Köze- Hágában levő 21holdnvi
'SLS’SVSJZk B=:|uj süllővel beültetett igen 
dapesten V. József-tér 5 sz. lOiCl nagyon olcsón 

20102 eladó. Czim n kiadóbnn.

IV. kér., Eskü-tér I. szam.|T^’pálinka
Legolcsóbb órajavitási Ó sziivórium.......... 80—1.— kr.

műhely Budapesten. j Cognac .. .. .. .. ..1.50 2*50.
Rendelmenyekct 50 Itrs hor-

20080 Eladó birtok, dóktól kezdve feljebb, vasúti 
Szt.-Endrén egy gyönyörű ^ánvétte! jótállás mellett gesz_-

VARAD!-íéle nir.czegazdasáö
Villányon PálinnaK. és aszú 
borok 5 kgros postacsomagok­
ban is eszközöltetnek. Hordók 
bérmentve visszavételnek. FeF 
kéretnek a t. ez. vevők, kik 
boraikat husvétra akarják b. 
rcndelményüket mihamarább 

beküldeni szíveskedjenek.

13 I
k

Uj, észszerű gyógykezelés. 
Hírneves orvosok bizonyítványai. 

Ártalmatlan, gyógyszer nélkül.

; í- Minden idegbetegnek,
legmelegebben ajánlva a 22. kiadásban megjeleni

^ j Weissmann Román röpirata :

Idegbetegsegek-, szelhüdésröl, elhárítás 
és gyógyítás.

Ingyen kapható FKAN’KE PÁL könyvkere?
kedésében, Budapest, hatvani-nteza 2. szám.

Csali meg- májusi hó IS-éig fieri:
KOLLARITS JÓZSEF ÉS FIAI czégiél

Budapest) IV. kér., váezi-^iteza &. Nzám, az 99Ypsilantl£í-lioz
a. la-sttóságilagr eng'ed.érsrezett

Mindennemű WERTHEíSS F & Tsa
OS. és kir. ndv. szállítók. 

Első osztr. cs. k. szab. péns- 
szekreny-gyár és felhnzó- 
gyárBecs.IV. Louisengasso 
6. Fiók Budapesten: IV., 
Deák-Ferenoz-utcza 15. Ké­
pes árjegyzékek ingyen.

10320
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33z. 10010

Salzburo-Parsch,
ismert legszebb és legegészségesebb fekvésű a monarchia 
ban. Gondos orr. kezelcs. *o ellátás. Kényelmes lak es 

tarsalgó-helyiségek. —- Mtrrvkvlt arak.

vizgyogy-
intézete

Nagyszerű occasió moscszövetek beszerzésére:
Franczia levantin - ezelőtt 55 krajezár, most 35 krajezár. Franczia batiszt .. ezelőtt 70 krajezár, most 45 krajezár.
Franczia szatin - ezelőtt 90 krajezár, most 60 krajezár. Valódi zephyr............ezelőtt 50 krajezár, most 30 krajezár.

A meg készleten levő vászon, asztalnemű, törülközők stb., siffbn es mas pamutaru, mindennemű fehérncmüek, szövöttáruk, valamint 
w ■ B ” ' " bámulatos

adatnak el.

----------- , --------------------7 ------------------ ------- iV.SVIMVi

menyasszonyi kelengyék olcsó áron

Építési árlejtés! Mröstmény.
és hitelintézet tulai- 
sorszámu házak fel-

A világ legjobb |

iVr
.re»-"1

1BZC3.
A gyár alapiíiatott 1835.1

Ezen vitriol nélküli fénymáz ezv-1 
szerre mély-fekete fényt nyer. a bőr| 
tartósságát fokozza. Mindenütt kap­
ható és budapesti főraktáramban I 
Bauer es Halmaiuraknal váczi-körut 76.

FIGTELMEZTETES. A t. ez közönieget saját ér­
dekében kérem csakis Fernolendt-fenj-mázat kérni I 
és csak azon katnlyákat elfogadni, melyeken nevem ]
^St. Femoíenái^!
látható, minthogy sok értéktelen utánzat vau forgalomban. | 
melyek ragczédülat az enyémhez hasonló kiallitásuak, 
tisztin félrevezetés czéljából. 10071

2346 frt 89 kr. 
948 frt 26 kr. 

"'74 frt 70 kr.

váczi-u.tcz:a, IS. szám,

a volt AlaTJEM és MLZSS-féle Iiel.ví segítsen.

Hői divat-árak és készraba raktár, rnhakészitésl műterem.
PW Újdonságok tavaszi idényre.

Hosszú, finom tavaszi kabátok selyem béléssel.................................................................. 12 forinttól
Finom Cabs vallgallerok ......................................................................................... e 8 forinttól
Finom mantülak selyem béléssel..............................................................................! . . . 8 forinttol
Valódi angol esőköpenyek............................................................................................................... ß forinttól
Vízmentes gummi úti köpenyek.................................................................................................... 5 forinttól
Nagy választék mindennemű divatkelmékből méterenként 50 krtól.*...................... 7 forintig.

Egyúttal becses tudomására hozzuk, hogy Fehér Gyula ezégtag párisi és londoni bevásárlási útjáról visszatérve a legújabb és leg­
finomabb kiwtelü újdonságokat magával hozta, melyeket a legolcsóbb árak mellett nagy választékban ajánljuk Nagyságodnak. 10226

ZW" Mindennemű toilettek és confectiók saját műtermünkben a legújabb divat szerint készíttetnek.

A debreczeni ..Iparegyesületi takarék- 
donát tevő n.-csapó-utczai 335. és 336. 
építésére ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az építkezésre előirányozva van és pedig:
1. Kőműves munkára ......................  26176 frt 27 kr.
2. Szobrász munkára ....................... 587 frt — kr.
3. Kőfaragó munkára......... 2705 frt 10 kr.
4. Beton, terrasz s elszigetelő lemez 341 frt 47 kr.
5. Ácsmunkára...................................
6. Bádogos munkára .......................
7. Asztalos munkára .......................
8. Lakatos munkára ....................... 2328 frt — kr.

I 9. Mázoló munkára........................... 491 frt 20 kr.
10. Üveges munkára............. 824 frt 61 kr.
11- Vasnemüek ................................... 4481 frt 78 kr.
12. Vegyesek ....................................... 1057 frt 18 kr.
13. Vízvezeték és closet .................. 2200 frt -- kr.

Összesen 47262 frt 46 kr.
Ezen munkálatokra akár egészben, akár külün-külön zárt 

s 50 kros bélyeged ellátott ajánlat f. 1892 évi április hó 
30 napja deli 12 órájáig az i’ tézet hivatalos helyiségében 

; fogadtaiik cl. a mikor nyilvánosan fel is bontatik. X határidő 
után érkezett, vagy hibásan kiállítóit, ugyszinte távirati 
ajánlat figyelembe nem vétetik. Minden ajánlattevő az aján-

6UM1I
Egyedüli képviselet Osztrák- Va 
gyarországban a >velső. kü". ;rde-
gesse^ékhen fölülmnlhatlan 

párisi czegnek 74-2
F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb vah-di párisi ovsza- 
rek.GummiésHalhrivag 2—ó frag

ÚJDONSÁG!
Halkólyag gTimml széllel.
Bonts Arier. Capoites. párisi női 
szivarskak tucrrja 2 —-1 irrig. Pely 
Pórus.Neuveaute drbia 1 frt 80 kr. 
S írízg. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkrétén eszközöl

Keleti J. “
Budapest, Koronacerczeg-üíczá 17.

határozottan kinyilatkoztatni, hogy a vállalati tervet feltétele­
ket, a vállalatra vonatkozó költségvetést szerződési tervezetet 
megtekintette, megértette s azokat magára nézve kötelezöleg 
elfogadja.

Az ajánlati összeg számmal cs betűvel olvashatókig tisztin 
kiírandó.

Ajánlattevő ajánlatában hangsúlyozni tartozik, hogy mennyit 
enged az összes s mennyit az egységi árakból.

A terv, költsezvetés, váll lati feltételek s a szerződési ter­
vezet az intézet helyiségében 1892. április hó 19. napjától 
kezdve d. c. 9—12-itr, d. u. 3—5 óráig megtekinthetők.

Az ajánlat az ajánlattevőre kötelező; az intézet igazgató­
sága azonban fentartja a jotrot magának, hogy az ~ajánlati 
összeg figyelembe vétele nélkül a munkálatot azon ajánlkozó 
vagy ajánlkozóknak adja, ki vagy kik a munkák teljesítésére 
nagyobb biztosítékot nyújtanak.

Debreczen, 1892. április hó 16-án. 10302

Az igazgatóság.

Brömer Elmerhansen & Reich
Becs. Wallfischgasse 3.

Fiók: Budípistcü. AiidrássHi 48.1

mmm

SÍP

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férficrőt, bujakóros bajokat,
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat nj gyógymód 
ezerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

5—G látogatás alatt gyógyít alaposan 83Gb |

orros-sebési C» szllé.z, 26 ér 61» e téren LBlünleres nrro,.
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — bijazott levelekre válaszoltitik.

Lakik: Budapest, Király-ntcza 14., II. em. 17. ajtó.
MJVBWI

Urak
g——an

kik szervezeti gyengeségben szen­
vednek. sajat érd' kökben rendel­
jek meg a röpiratot : .1 ..Kofak­
tor“ Volta tan.ir rendeleté sze­
rint s minden államban szabadal­
mazott. aranyérmekkel kitüntetett 

8-késztiiéki I ■ n 
küldetik Th. Eiormanns Vhal 
Bécs I.. Schnlerstrasso 18. 
(zárt hintek alatt 10 Lr-vs Irvé!- 
belyeg beküldése mellett). 9G05

bACHS

iutalomdijazotüf
a 10213 $11

SÄOÜS mmíM-féle
első magv. cs. kir. szabadalmazott

m
p?> A

ikÚh

N.-Bccskó
vasúti allo-

c~Ir. mastó! •/. órá-
nyi távolságra

Árjegyzékek Ingben. 
Minden kerekpárjavitás olcsón.

Igen szép értékes nemesi

birtok
Nvugatmagyarországban, a tér- 

ék eny Rábavölgyben, vasút 
-ellett 1300 arrondált hold 

többnyire elsőrendű szántó, 
kevés erdő 240.000 frtert 
eladó. Szép, kertben levő 
kastély, elegendő gazdasági 
épület, istálló, mind jó karban, 
-aját vadászat. Gazdag fundus 
»< baromállomány. 10249 

Csak közvetlen vevőknek ad­
nak szives felvilágosítást Hor­
váth m. kir. nyng. föerdesz 
és Patz Richard Bécs, 
Margarethenstrasse 12

I használhatóság esetén | 
fix fizetést is adunk 
ügynököknek, törvényi- 

j leg engedélyezett sors- 
I jegyek részletfizetés | 

közvetítéséért. Ajánla- 
I tok a rMercnr« ki- I 

adóhivatalának bank- 
I és váltó-üzlete Politzer j 

S.-hez küldendők. 
Budapest, V. Dorottya- 

uicza 12 sz. 102661

Anticor
tapasz, mely gyorsan és fáj­
dalom nélkül távolítja el a

a legmakacsabb esetekben
is meglepő hatása. 1 do­
bozka ára 50 kr., 60 kr. 
eiőleges beküldése után bár­

hová portómentesen.
Kapható minden gyógy- 

t árban.

Magyarországi főraktár:
Budapest,

király-utcza 12.
Török József

gyógytára 10211

Vy vriyáiilig’ct
(Kabola-Polyána)

gyógyfürdő Mármaros-megyében.

Fürdő-idény 
május 15-töl 
szeptember hó 

30-ig.

jégszekréiiy-gyá-r
Budapesten, gyár: József-körut 16. es raktárhelyiség kerepesi-ut 40. a népszínház atcllenebcn.
Ajánlja újonnan szerkesztett jégkceetileteit a sör, bor, tej. víz, hús, étel stb. behütésére, vala­
mint tartályait fagylalt számára s gépeit annak előállítására, minden nagyságban és alak­
ban, úgy nemkülönben szabadalmazott legújabb és leggyakorlatibb fémhabzó és önhabzó 
csapjait cs hordóaknákat (szellenty k sörhöz , melyek folyton a legnagyobb választékban 
raktáron tartatnak, a legolcsóbb árak mellett. — Árjegyzékeit és ábrák ingyen ir.egküldetnek. 

Raktár a Flcischmann-féic tejszáiiitó kannákból eeedeti árakon.

gaivo. a

Fürdő, ivó-
KNEIPP kara.

és tejkura, klimatikus gyógyhely, 
□ hidegvíz-intézet. KNEIPP-kura.

ílVPrtvÁnliflAt“ D6Tezftes szép fekvése által, csodálatosan védett
,'UJCl i-ycmiiytii. p0r es szelmentes helyen, 1600 lábnyi tengerfölötti ma­

gasságban. leörőskőrül erdős hegyekkel hatarolva. Levegője hegyi, élenydus, ti=zta é« felette 
egészéges. Valódi vastartalmú savanyu vízzel igen kellemetes ízűek, könnyen emészthetik és 
gyors hatásúak. Az újonnan épült, modern berendezésű hidegviz-intézetben a Prissnitz- és 
Kneipp-léle kúra jön alkalmazásba. Ismeretes kiváló siker: vérszegénységn°l sápkor női 
bántalmak idegesség (neurasthenia) ideges dyspepsia, gyomor és belbajok váitóláznál ' vér­
keringés i és legzószervi bántál máknál Lakások nj építkezések folytán mindenkor biztositia 
vannak. Az élelmezés minden idényt kielégít. (Étlap szerint és pensio rendszer 1 Az árak 
mérsékeltek. (Elő- és utóévadban 20%-al olcsóbb.) Fürdő-leirást, prospektust, vegyi elemzést 
bérmentve és ingyen küld 10326 „ . . . ,cl ofurdoigazgatóság.

IF1 ö 17Ö.1 Z23. -u. 13a. a, t a, 11 a, n.
a MÜLLER J. L.-féle 7815

Hirdetések
felvétetnek e lap részére

B kiadóhivatalban

Daiszinház-utcza I.

fenyőerdö-illat
a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertörtelenitl és 
tisztítja a levegőt, ílenkiti a lélegzési szerveket, tehát 
nálkülözhetlcn gyérmén-beteg, vagy bármely lakosztályban
A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva, különösen jó 
hatással van az idegekre és a bőrre: azokat telfrissiti és üdíti, úgy­
szintén mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyülék. Ezen fenvő- 
illatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendőségnek 
örvend, kitűnő szobák illatozasa és egyszersmind zsebkendő-illat is.

Üvegje 60 kr, I frt,l 80,3 frt és 5.50, hozzávaló porlasztó 30 kr.

SÄ4 MÜLLES I. L. BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. Gyár: Rottenbilier-utcza 36.

Ma csütörtökön Sl-én, 
holnap pénteken SS-ési9

és mg tioloapütáii szotósl 23-án
naponként 10-töl 16 óráig
a még raktáron lévő japíini és ehiaai 
mii- és díszítési tárgyak, vázák, tá­
lak, paraventok, hímzések, Blak- 
xvood-asztalok, székecskék, gyöngy­
házzal berakva stb. szabad kézből ne­

vetséges olcsó áron eladatnak.

Hungária szálloda T0—TI.

Jó, tartós, finom, egyszerű, valamint leg- 
izlv stelj es eoben elkészített fa- és kárnit-
butorok beszerzésére le .-melegebben ajánltatik a

Mfáiesi Mrtró
Budapest, Rapnöveide-uícza 10.,!. em.,
Kccskcmóti-ntczával szemben, a hol a fővá­
rosban a bntorszüksógletek legolcsóbban, 
saolid kiszolgáltatás mellett fedezhetők.

üMir
i

kárpitos 
és diszité.

Nyomatott Neumaver Ede nyomdáiéban. Budanest. VI. szerecsen-utcza 35. íaz ooeraház átellenében).

Hi^datmérsy-
A dunamelléki ev. ref. egyházkerület elnöksége ezennel köz­

hírré teszi, hogy az egyházkerületi közgyűlés a pesti ev. ref_ 
theologiai tanintézet tulajdonát képi-ző Kecskemét város ha­
tárában fekvő a kát. birtokiv szerint 1200 □"ölével 102 hold 
714 □-ölet kitevő esődöri tanyai földbirtokot, továbbá Alsó- 
Dabas községben és annak határában, úgy a Sári-i babád! 
pusztán fekvő 12C0 □-ölével mintegy 171 holdat 1139 □-ölet 
kitevő birtokokat, végül Paczel község határában fekvő, 1200 
□-ölével 114 hold kiterjedésű külső tagbirtokot Írásbeli és 
szóbeli tárgyalás utján eladatni határozta.

Az eladásra kitett birtokokra vonatkozó elaaá-i feltételek 
1892. évi április hó 24-ig Szilágyi Sándor egyházkerületi 

! ügyész irodájában (Budapest, IX., Lónyai-nteza 11. sí
I. emelet, 10. ajtó) délelőttönként 9—12 óráig megtekint­
hetők és zárt írásbeli ajánlatok 1892. évi április 24-én déli 12 

Ióráig (budapesti időszámítás szerint) beadhatók. A fentnevezeít 
idő után beadott Írásbeli ajánlatok el nem fogadtatnak. Sza­
badságukban állván az illetőknek ajánlatukat másnap 9 órakor 

ja megjelölt helyen élőszóval előadni.
A szóbeli ajánlati tárgyalás Budapesten, IX bér., 

Lónyay-ntcza 6 számú ev. ref. fögimnázinmi épület
II. emeletén a kisteremben fog megtartatni.

Határidőül 1892. évi április 25-ikének délelőtti 9
órája kitüzetik, a imdőn is mindenekelőtt a szóbeli ajánlatok 
fogadtatnak el s csak ezek megtörténte után fog az írásba fog 
lalt zárt ajánlatok felbontása eszközöltetni.

Budapesten, 1892. évi márczius hó 15-én.

A dunamelléki ev. ref. egyházkerület 
9817 '•inokságe
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tÉZUUTOKAT a
CSAK BÉRMENTEs íj

ELŐFlj

Vidékre postán vj
Egy évre . • - • *9 L 
Egy fél érre - • 10 ■
Külföldre: 3 bong
Franczia-. Olasz-. OrK 
orszégokba, Svájcz-J 
valamint amaz őrs* 
|tfifzódtohM tartozni

1892 J

A beli
A törvényi 

újra összeült! 
belügyi költs! 
mindig az ^ 
mozog.

Minden 
formákban dl 
mánvzat képi 
milyen kévést 
nak azokra j 
Jvek minden 
lahánvszór e 
az ellenzéki I 
kül magaszta 
erejét és 11 
tottságát. 
ben az ell 
krét tények! 
való hivatkoi 
kül ismcrtetij 
lönféle ágait I 
özönét tartail 
melyek egyrd 
több bajok nj 
belügyi kormi 
ben sinylik, tj 
a teljes tervsj 
ség jelentkezl

Hol vannaf 
azok a nagyi 
mények, a nj 
nek a szabad 
szór ünneplői 
latba burkol ól 
guknak : az 
fojtván a j 
önvád keserl 
szavak ! Mind 
szélnek a téri 
frázisokkal fii

Hol vannal 
csességének, 
ország közeg 
mes adatoknál 
a képviselőháj 
miket a járvál 
Hddmezővásár 
vonásokkal ml 
a veszedeleml 
munkabíró na 
két fenyegetiJ 
esztendő óta, 
nak csaknem I 
pen uralkodik 
gyermeket pl 
lyes kormány \ 
arra nézve, 
mentse az őrt 
zésre álló szí 
letes egészségi 
két esztendő 
helyen több 
a járványos li 
meghalt. A irl 
gél szedi áldd

A nagy oro-z 
apróságot, rövid] 
magyarra Rodzitf 
látszik benne a 
egyszer pezseg, I 
rikus. majd med 
el az igazságot.] 
hivatkozván, ho| 
nyilatkozott. 

Nehányat köj

Miként
Egy szegény 

elhatározta tehJ 
tőle valamit. Hd 
kézzel, fogott ej 

A báró elfui 
zsikhoz :

— r.öszönőml 
miként oízszaml 
és két leányomf 
annyian meg 

A muzsik 
— Az az ct 
Vette a kés | 
— Te a h 
17i,hin icvuJ

v;,V,.r


